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EU27 4 0 42 9 41 -4 11 -6 2 46 9 52 -10

EURO AREA 3 0 43 10 42 -4 11 -6 1 46 10 53 -10
NON-EURO AREA 7 2 41 7 39 -3 11 -6 2 48 9 50 -9

BE 3 -3 74 9 20 -7 3 1 0 77 6 23 -6
BG 1 -1 18 0 52 3 23 -2 6 19 -1 75 1
CZ 4 1 51 23 35 -15 10 -9 0 55 24 45 -24
DK 27 11 65 3 6 -15 1 0 1 92 14 7 -15
DE 5 1 68 13 22 -13 3 -2 2 73 14 25 -15
EE 5 2 71 10 22 -10 2 -2 0 76 12 24 -12
IE 5 1 60 15 29 -17 6 1 0 65 16 35 -16
EL 1 -1 18 -2 57 8 23 -6 1 19 -3 80 2
ES 0 0 18 7 62 6 19 -13 1 18 7 81 -7
FR 2 1 38 10 47 -6 11 -6 2 40 11 58 -12
HR 2 0 21 3 56 0 19 -4 2 23 3 75 -4
IT 2 1 22 15 57 -1 18 -16 1 24 16 75 -17
CY 2 0 31 1 48 3 18 -4 1 33 1 66 -1

CY (tcc)* 2 -3 18 -7 36 7 37 1 7 20 -10 73 8
LV 1 0 40 7 47 -7 11 -1 1 41 7 58 -8
LT 2 -1 58 1 33 -1 7 1 0 60 0 40 0
LU 23 5 68 -4 7 -3 1 1 1 91 1 8 -2
HU 5 0 45 8 40 -5 9 -3 1 50 8 49 -8
MT 5 -1 53 -1 27 -4 10 7 5 58 -2 37 3
NL 15 1 68 -1 15 0 2 0 0 83 0 17 0
AT 9 3 60 20 25 -16 5 -7 1 69 23 30 -23
PL 5 2 41 6 40 -2 10 -7 4 46 8 50 -9
PT 0 0 18 -21 73 18 8 2 1 18 -21 81 20
RO 7 2 27 6 48 -2 16 -6 2 34 8 64 -8
SI 3 -1 48 4 37 -3 11 -1 1 51 3 48 -4
SK 1 0 32 14 46 -6 21 -8 0 33 14 67 -14
FI 10 2 74 -2 14 0 2 0 0 84 0 16 0
SE 9 -5 62 -3 23 5 6 3 0 71 -8 29 8

How would you judge the current situation in each of the following?
The situation in (OUR COUNTRY) in general (%)

*CY (tcc): The situation in the Turkish Cypriot Community in general
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EU27 4 0 42 9 41 -4 11 -6 2 46 9 52 -10

EURO AREA 3 0 43 10 42 -4 11 -6 1 46 10 53 -10
NON-EURO AREA 7 2 41 7 39 -3 11 -6 2 48 9 50 -9

How would you judge the current situation in each of the following?
The situation in (OUR COUNTRY) in general (%)
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AL 17 1 37 5 45 -2 1 -4 0 54 6 46 -6
MK 4 1 32 -1 40 7 23 -7 1 36 0 63 0
ME 18 3 20 1 39 1 21 -6 2 38 4 60 -5
RS 7 -3 38 4 39 -2 12 -1 4 45 1 51 -3
TR 18 5 31 7 36 -1 13 -11 2 49 12 49 -12

BA 5 3 18 -2 51 -1 25 -1 1 23 1 76 -2
CH 28 7 69 -3 3 -4 0 0 0 97 4 3 -4
IS 21 -4 70 2 8 2 1 0 0 91 -2 9 2

NO 30 1 61 1 9 -1 0 -1 0 91 2 9 -2
UK 3 0 44 13 48 -7 5 -6 0 47 13 53 -13
XK* 14 1 56 6 19 2 10 -9 1 70 7 29 -7

*This designation is without prejudice to positions on status, and is in line with UNSCR 1244/99 and the ICJ Opinion on the Kosovo
declaration of independence.
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EU27 5 2 35 9 43 -3 15 -8 2 40 11 58 -11

EURO AREA 4 1 35 10 44 -3 15 -9 2 39 11 59 -12
NON-EURO AREA 9 3 35 5 39 -2 14 -6 3 44 8 53 -8

BE 3 1 63 15 32 -14 2 -2 0 66 16 34 -16
BG 1 0 11 2 45 -3 35 1 8 12 2 80 -2
CZ 2 1 33 4 45 -9 18 2 2 35 5 63 -7
DK 22 10 62 3 11 -14 1 -3 4 84 13 12 -17
DE 7 3 62 14 25 -13 4 -4 2 69 17 29 -17
EE 4 3 65 6 29 -8 2 -1 0 69 9 31 -9
IE 6 4 52 12 36 -16 6 0 0 58 16 42 -16
EL 1 0 8 -1 50 4 41 -3 0 9 -1 91 1
ES 0 0 12 4 59 11 29 -14 0 12 4 88 -3
FR 1 0 29 13 50 -6 14 -9 6 30 13 64 -15
HR 2 1 14 2 54 -1 29 -3 1 16 3 83 -4
IT 4 2 12 7 57 8 26 -18 1 16 9 83 -10
CY 2 1 29 7 47 -1 21 -7 1 31 8 68 -8

CY (tcc)* 2 -1 14 2 35 3 42 -10 7 16 1 77 -7
LV 1 0 24 5 55 -6 18 -1 2 25 5 73 -7
LT 3 1 52 4 37 -5 8 0 0 55 5 45 -5
LU 24 7 65 -4 8 -5 0 -1 3 89 3 8 -6
HU 6 0 38 8 45 -3 10 -5 1 44 8 55 -8
MT 6 -2 60 9 23 -8 4 0 7 66 7 27 -8
NL 21 10 66 7 12 -15 1 -2 0 87 17 13 -17
AT 6 1 43 25 39 -15 11 -12 1 49 26 50 -27
PL 11 3 33 7 41 0 10 -12 5 44 10 51 -12
PT 0 0 11 1 75 1 13 -3 1 11 1 88 -2
RO 8 3 26 5 43 2 21 -8 2 34 8 64 -6
SI 3 1 47 7 40 -6 9 -3 1 50 8 49 -9
SK 1 0 24 8 51 -1 22 -8 2 25 8 73 -9
FI 3 2 56 5 34 -7 6 -1 1 59 7 40 -8
SE 13 2 65 -5 20 4 2 0 0 78 -3 22 4

How would you judge the current situation in each of the following?
The situation of the (NATIONALITY) economy (%)

*CY (tcc): The economic situation in the Turkish Cypriot Community
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EU27 5 2 35 9 43 -3 15 -8 2 40 11 58 -11

EURO AREA 4 1 35 10 44 -3 15 -9 2 39 11 59 -12
NON-EURO AREA 9 3 35 5 39 -2 14 -6 3 44 8 53 -8

How would you judge the current situation in each of the following?
The situation of the (NATIONALITY) economy (%)
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AL 5 0 40 11 54 -6 1 -5 0 45 11 55 -11
MK 3 -1 21 -1 41 6 34 -4 1 24 -2 75 2
ME 14 6 21 3 41 -2 22 -8 2 35 9 63 -10
RS 5 -2 30 3 43 -2 17 -2 5 35 1 60 -4
TR 12 4 34 9 36 0 17 -12 1 46 13 53 -12

BA 6 3 12 0 53 -1 28 -3 1 18 3 81 -4
CH 24 12 71 2 5 -13 0 -1 0 95 14 5 -14
IS 11 3 74 13 14 -15 1 -1 0 85 16 15 -16

NO 34 8 59 -2 7 -5 0 -1 0 93 6 7 -6
UK 1 0 37 24 54 -7 8 -17 0 38 24 62 -24
XK 10 0 42 1 30 9 17 -10 1 52 1 47 -1
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EU27 4 2 40 10 38 -10 7 -5 11 44 12 45 -15

EURO AREA 3 2 38 12 41 -10 7 -7 11 41 14 48 -17
NON-EURO AREA 7 2 49 7 28 -8 5 -2 11 56 9 33 -10

BE 3 1 62 11 32 -12 3 0 0 65 12 35 -12
BG 7 2 38 7 19 -11 6 1 30 45 9 25 -10
CZ 3 1 47 2 36 -12 8 3 6 50 3 44 -9
DK 5 3 57 7 27 -16 2 -3 9 62 10 29 -19
DE 2 1 43 13 39 -14 5 -4 11 45 14 44 -18
EE 4 3 72 13 22 -15 2 -1 0 76 16 24 -16
IE 5 1 63 20 31 -20 1 -1 0 68 21 32 -21
EL 8 5 39 7 37 -12 8 -4 8 47 12 45 -16
ES 1 0 29 9 49 -4 6 -10 15 30 9 55 -14
FR 2 1 28 9 38 -11 9 -7 23 30 10 47 -18
HR 3 0 48 3 32 -6 8 -2 9 51 3 40 -8
IT 3 1 26 13 53 -3 12 -11 6 29 14 65 -14
CY 4 1 44 10 28 -10 10 -1 14 48 11 38 -11

CY (tcc) 19 4 30 -9 12 -11 9 -1 30 49 -5 21 -12
LV 6 3 53 3 31 -15 2 1 8 59 6 33 -14
LT 6 1 74 8 18 -8 2 -1 0 80 9 20 -9
LU 3 0 55 7 32 -14 3 0 7 58 7 35 -14
HU 7 0 53 13 31 -12 3 -2 6 60 13 34 -14
MT 3 1 61 20 19 -22 1 -1 16 64 21 20 -23
NL 4 2 65 11 26 -10 2 -1 3 69 13 28 -11
AT 7 3 34 15 39 -9 14 -11 6 41 18 53 -20
PL 8 3 49 11 26 -9 5 -6 12 57 14 31 -15
PT 4 3 45 5 40 -16 3 0 8 49 8 43 -16
RO 9 2 46 1 24 -4 6 0 15 55 3 30 -4
SI 3 0 66 4 24 -9 4 2 3 69 4 28 -7
SK 4 2 41 7 37 -5 10 -7 8 45 9 47 -12
FI 2 1 54 14 41 -10 3 -5 0 56 15 44 -15
SE 2 0 63 11 32 -9 3 0 0 65 11 35 -9
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How would you judge the current situation in each of the following?
The situation of the European economy (%)
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EU27 4 2 40 10 38 -10 7 -5 11 44 12 45 -15

EURO AREA 3 2 38 12 41 -10 7 -7 11 41 14 48 -17
NON-EURO AREA 7 2 49 7 28 -8 5 -2 11 56 9 33 -10
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How would you judge the current situation in each of the following?
The situation of the European economy (%)
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AL 19 10 27 0 52 -5 2 -4 0 46 10 54 -9
MK 15 2 44 1 20 -1 11 -1 10 59 3 31 -2
ME 6 -3 41 9 36 -3 13 0 4 47 6 49 -3
RS 12 -1 45 10 26 -4 4 -3 13 57 9 30 -7
TR 10 -2 46 13 28 2 8 -6 8 56 11 36 -4

BA 10 0 51 10 29 -9 5 -5 5 61 10 34 -14
CH 2 0 64 19 32 -16 2 -3 0 66 19 34 -19
IS 3 0 71 21 23 -20 3 -1 0 74 21 26 -21

NO 4 2 65 15 30 -15 1 -2 0 69 17 31 -17
UK 2 1 38 17 54 -9 6 -9 0 40 18 60 -18
XK 42 13 36 -5 8 -2 4 -4 10 78 8 12 -6
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EU27 16 1 48 5 15 -3 5 -4 16 64 6 20 -7

EURO AREA 15 0 48 6 15 -3 5 -4 17 63 6 20 -7
NON-EURO AREA 18 3 47 2 17 -2 4 -4 14 65 5 21 -6

BE 25 3 62 0 11 -3 2 0 0 87 3 13 -3
BG 7 2 42 2 26 -2 9 -3 16 49 4 35 -5
CZ 24 -2 52 -7 7 -3 3 -1 14 76 -9 10 -4
DK 51 2 31 -3 8 -2 4 -2 6 82 -1 12 -4
DE 23 -1 48 6 8 -3 4 -2 17 71 5 12 -5
EE 19 2 59 1 16 -3 6 0 0 78 3 22 -3
IE 35 5 46 1 13 -5 6 -1 0 81 6 19 -6
EL 4 0 38 -2 24 -8 8 -6 26 42 -2 32 -14
ES 11 3 52 7 19 -2 6 -6 12 63 10 25 -8
FR 10 0 46 3 12 -1 6 -1 26 56 3 18 -2
HR 11 5 50 3 24 -9 7 -2 8 61 8 31 -11
IT 6 3 46 12 24 -6 8 -7 16 52 15 32 -13
CY 9 2 40 1 18 0 7 -4 26 49 3 25 -4

CY (tcc) 9 -2 47 6 16 -6 11 -4 17 56 4 27 -10
LV 12 -1 57 1 17 -6 6 -2 8 69 0 23 -8
LT 11 2 62 2 23 0 4 -4 0 73 4 27 -4
LU 29 0 50 -9 7 -3 2 0 12 79 -9 9 -3
HU 9 3 46 7 22 -7 7 -4 16 55 10 29 -11
MT 18 1 48 4 10 -3 3 -1 21 66 5 13 -4
NL 36 -3 44 12 7 2 3 0 10 80 9 10 2
AT 22 3 46 2 14 -5 6 -1 12 68 5 20 -6
PL 12 3 54 4 16 -3 3 -5 15 66 7 19 -8
PT 1 -4 56 -8 23 -3 3 -2 17 57 -12 26 -5
RO 9 3 41 1 22 1 4 -5 24 50 4 26 -4
SI 18 -2 51 0 14 -6 8 -1 9 69 -2 22 -7
SK 11 1 44 9 20 -2 5 -10 20 55 10 25 -12
FI 46 2 37 -1 10 -1 7 0 0 83 1 17 -1
SE 49 -1 36 1 11 1 4 1 0 85 0 15 2
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How would you judge the current situation in each of the following?
Your personal job situation (%)
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EU27 16 1 48 5 15 -3 5 -4 16 64 6 20 -7

EURO AREA 15 0 48 6 15 -3 5 -4 17 63 6 20 -7
NON-EURO AREA 18 3 47 2 17 -2 4 -4 14 65 5 21 -6
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How would you judge the current situation in each of the following?
Your personal job situation (%)
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AL 4 -2 34 6 46 -10 11 2 5 38 4 57 -8
MK 7 0 42 5 23 1 16 -1 12 49 5 39 0
ME 3 -4 34 12 37 -6 19 2 7 37 8 56 -4
RS 6 0 32 4 21 -4 8 1 33 38 4 29 -3
TR 9 0 41 8 33 1 11 -10 6 50 8 44 -9

BA 8 2 36 2 25 -2 12 1 19 44 4 37 -1
CH 39 -1 51 4 8 -2 2 -1 0 90 3 10 -3
IS 47 1 41 1 9 -1 3 -1 0 88 2 12 -2

NO 47 1 37 -1 10 1 6 -1 0 84 0 16 0
UK 27 -3 50 2 18 3 5 -2 0 77 -1 23 1
XK 21 6 40 -1 12 0 16 -5 11 61 5 28 -5
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EU27 13 1 61 5 20 -3 4 -2 2 74 6 24 -5

EURO AREA 13 1 62 4 19 -3 4 -2 2 75 5 23 -5
NON-EURO AREA 15 2 55 4 23 -3 4 -3 3 70 6 27 -6

BE 23 3 64 -1 12 -1 1 -1 0 87 2 13 -2
BG 3 1 43 2 37 -3 11 0 6 46 3 48 -3
CZ 16 -6 68 4 13 1 2 0 1 84 -2 15 1
DK 42 0 48 1 8 -1 1 -1 1 90 1 9 -2
DE 20 1 64 1 11 -2 3 0 2 84 2 14 -2
EE 10 -1 70 3 17 -2 3 0 0 80 2 20 -2
IE 29 2 53 -3 15 1 3 0 0 82 -1 18 1
EL 4 0 49 7 37 -3 9 -5 1 53 7 46 -8
ES 7 3 66 8 22 -6 3 -3 2 73 11 25 -9
FR 7 0 66 3 19 -1 5 -1 3 73 3 24 -2
HR 11 5 57 6 24 -11 6 -1 2 68 11 30 -12
IT 5 1 60 12 26 -8 6 -6 3 65 13 32 -14
CY 9 3 62 5 23 -4 5 -4 1 71 8 28 -8

CY (tcc) 10 -1 56 3 17 -7 10 -1 7 66 2 27 -8
LV 8 1 66 5 22 -5 4 -1 0 74 6 26 -6
LT 8 2 64 0 25 0 3 -2 0 72 2 28 -2
LU 26 2 59 -3 10 -3 2 1 3 85 -1 12 -2
HU 7 3 52 5 34 -5 5 -3 2 59 8 39 -8
MT 7 0 78 9 9 -6 1 -1 5 85 9 10 -7
NL 42 -2 51 2 6 1 1 0 0 93 0 7 1
AT 16 2 53 -2 20 0 5 0 6 69 0 25 0
PL 10 3 61 8 22 -4 3 -5 4 71 11 25 -9
PT 1 -2 56 -11 37 9 4 2 2 57 -13 41 11
RO 9 2 48 1 33 -3 8 0 2 57 3 41 -3
SI 8 -1 64 4 24 -2 3 -2 1 72 3 27 -4
SK 7 1 55 7 30 -1 6 -8 2 62 8 36 -9
FI 22 2 61 -1 14 0 3 -1 0 83 1 17 -1
SE 42 2 47 -2 10 1 1 -1 0 89 0 11 0
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How would you judge the current situation in each of the following?
The financial situation of your household (%)
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EU27 13 1 61 5 20 -3 4 -2 2 74 6 24 -5

EURO AREA 13 1 62 4 19 -3 4 -2 2 75 5 23 -5
NON-EURO AREA 15 2 55 4 23 -3 4 -3 3 70 6 27 -6
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How would you judge the current situation in each of the following?
The financial situation of your household (%)
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AL 6 0 38 5 50 -5 5 -1 1 44 5 55 -6
MK 8 2 50 0 29 0 12 -1 1 58 2 41 -1
ME 4 -2 33 11 40 -3 19 -3 4 37 9 59 -6
RS 6 0 45 0 35 -2 10 1 4 51 0 45 -1
TR 9 -1 42 7 36 2 11 -8 2 51 6 47 -6

BA 11 4 51 -1 29 -4 7 0 2 62 3 36 -4
CH 33 3 56 -1 9 -1 2 -1 0 89 2 11 -2
IS 35 5 54 -3 10 -1 1 -1 0 89 2 11 -2

NO 39 2 49 -2 10 0 2 0 0 88 0 12 0
UK 22 0 61 4 16 -1 1 -3 0 83 4 17 -4
XK 23 4 57 3 14 -1 5 -6 1 80 7 19 -7
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EU27 5 2 32 8 41 -4 18 -7 4 37 10 59 -11

EURO AREA 4 2 29 7 43 -3 20 -7 4 33 9 63 -10
NON-EURO AREA 9 4 40 7 34 -6 11 -6 6 49 11 45 -12

BE 6 4 60 13 32 -15 2 -2 0 66 17 34 -17
BG 1 0 14 5 46 -6 26 -3 13 15 5 72 -9
CZ 19 3 52 -4 22 -3 4 1 3 71 -1 26 -2
DK 28 21 60 -2 8 -21 1 -1 3 88 19 9 -22
DE 5 2 51 10 31 -11 5 -3 8 56 12 36 -14
EE 4 3 53 15 40 -15 3 -3 0 57 18 43 -18
IE 11 5 51 20 33 -19 5 -6 0 62 25 38 -25
EL 1 0 5 -2 41 -1 52 2 1 6 -2 93 1
ES 1 1 7 2 50 10 42 -12 0 8 3 92 -2
FR 1 0 21 7 59 -1 13 -9 6 22 7 72 -10
HR 1 0 22 9 53 1 22 -10 2 23 9 75 -9
IT 2 1 12 6 47 6 38 -13 1 14 7 85 -7
CY 2 1 30 11 48 -4 16 -10 4 32 12 64 -14

CY (tcc)* 1 -2 17 -2 30 -9 41 10 11 18 -4 71 1
LV 1 1 27 8 60 -5 10 -6 2 28 9 70 -11
LT 4 1 44 12 46 -7 6 -6 0 48 13 52 -13
LU 9 2 62 5 22 -11 4 1 3 71 7 26 -10
HU 7 2 37 9 43 -6 10 -5 3 44 11 53 -11
MT 6 -1 59 11 25 -5 2 -1 8 65 10 27 -6
NL 19 12 68 9 11 -19 1 -1 1 87 21 12 -20
AT 6 2 33 15 46 -6 12 -13 3 39 17 58 -19
PL 8 3 45 14 32 -9 7 -8 8 53 17 39 -17
PT 0 -1 9 -3 72 2 18 1 1 9 -4 90 3
RO 7 5 27 6 38 -3 22 -9 6 34 11 60 -12
SI 3 1 38 9 43 -11 13 -2 3 41 10 56 -13
SK 2 1 27 7 49 -3 19 -7 3 29 8 68 -10
FI 2 1 50 11 43 -10 5 -2 0 52 12 48 -12
SE 5 2 51 0 37 -4 7 2 0 56 2 44 -2

How would you judge the current situation in each of the following?
The employment situation in (OUR COUNTRY) (%)

*CY (tcc): The employment situation in the Turkish Cypriot Community
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EU27 5 2 32 8 41 -4 18 -7 4 37 10 59 -11

EURO AREA 4 2 29 7 43 -3 20 -7 4 33 9 63 -10
NON-EURO AREA 9 4 40 7 34 -6 11 -6 6 49 11 45 -12

How would you judge the current situation in each of the following?
The employment situation in (OUR COUNTRY) (%)
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AL 6 1 29 5 54 -4 11 -1 0 35 6 65 -5
MK 3 0 19 1 38 0 38 1 2 22 1 76 1
ME 2 -3 16 5 41 -4 39 1 2 18 2 80 -3
RS 4 -2 26 9 39 -8 24 -3 7 30 7 63 -11
TR 10 3 32 10 39 2 17 -14 2 42 13 56 -12

BA 5 3 13 -1 45 -2 36 0 1 18 2 81 -2
CH 15 9 70 11 14 -19 1 -1 0 85 20 15 -20
IS 8 5 65 30 25 -28 2 -7 0 73 35 27 -35

NO 11 6 66 7 21 -12 2 -1 0 77 13 23 -13
UK 3 0 35 20 53 -10 9 -10 0 38 20 62 -20
XK 12 1 28 -1 27 5 31 -6 2 40 0 58 -1
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EU27 8 2 45 5 34 -4 9 -4 4 53 7 43 -8

EURO AREA 8 2 46 6 34 -4 9 -4 3 54 8 43 -8
NON-EURO AREA 9 2 43 5 33 -4 10 -4 5 52 7 43 -8

BE 9 1 59 0 28 -2 4 1 0 68 1 32 -1
BG 4 1 24 -2 34 -2 17 3 21 28 -1 51 1
CZ 13 7 57 12 24 -13 3 -9 3 70 19 27 -22
DK 23 8 54 -8 18 -2 3 0 2 77 0 21 -2
DE 10 3 54 6 27 -8 4 -1 5 64 9 31 -9
EE 11 2 66 -2 21 1 2 -1 0 77 0 23 0
IE 7 3 41 -8 41 3 11 2 0 48 -5 52 5
EL 2 0 23 2 52 4 21 -7 2 25 2 73 -3
ES 5 2 44 9 37 -3 12 -6 2 49 11 49 -9
FR 4 0 48 2 34 1 9 -3 5 52 2 43 -2
HR 2 -2 35 8 44 -6 17 -1 2 37 6 61 -7
IT 3 2 34 13 45 -7 16 -8 2 37 15 61 -15
CY 3 1 39 7 36 -6 15 -1 7 42 8 51 -7

CY (tcc)* 2 -1 20 -8 30 -5 37 11 11 22 -9 67 6
LV 4 2 49 17 38 -10 7 -11 2 53 19 45 -21
LT 4 0 55 10 36 -5 5 -5 0 59 10 41 -10
LU 30 0 57 -5 9 1 2 2 2 87 -5 11 3
HU 11 2 51 1 29 -2 5 -3 4 62 3 34 -5
MT 9 1 60 -4 24 7 2 0 5 69 -3 26 7
NL 33 2 56 1 9 -3 2 0 0 89 3 11 -3
AT 21 6 52 3 19 -6 4 -4 4 73 9 23 -10
PL 8 3 40 9 34 -6 12 -8 6 48 12 46 -14
PT 1 0 31 -3 54 -1 9 -1 5 32 -3 63 -2
RO 6 2 35 4 41 -5 14 0 4 41 6 55 -5
SI 6 1 53 7 33 -6 7 -3 1 59 8 40 -9
SK 2 1 41 17 43 -4 11 -14 3 43 18 54 -18
FI 16 1 65 -1 17 0 2 0 0 81 0 19 0
SE 13 -3 60 1 24 3 3 0 0 73 -2 27 3

How would you judge the current situation in each of the following?
The provision of public services in (OUR COUNTRY) (%)

*CY (tcc): In our community
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EU27 8 2 45 5 34 -4 9 -4 4 53 7 43 -8

EURO AREA 8 2 46 6 34 -4 9 -4 3 54 8 43 -8
NON-EURO AREA 9 2 43 5 33 -4 10 -4 5 52 7 43 -8

How would you judge the current situation in each of the following?
The provision of public services in (OUR COUNTRY) (%)
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AL 12 5 43 11 43 -11 2 -4 0 55 16 45 -15
MK 3 -1 32 -1 37 4 25 -1 3 35 -2 62 3
ME 3 -2 26 1 46 -2 22 2 3 29 -1 68 0
RS 8 -3 38 1 36 -1 13 3 5 46 -2 49 2
TR 9 1 38 5 37 5 13 -10 3 47 6 50 -5

BA 4 1 29 -1 48 1 16 -2 3 33 0 64 -1
CH 39 8 55 -4 6 -3 0 -1 0 94 4 6 -4
IS 9 -2 60 -5 28 7 3 0 0 69 -7 31 7

NO 33 -1 55 1 11 1 1 -1 0 88 0 12 0
UK 6 0 40 -2 42 0 12 2 0 46 -2 54 2
XK 22 7 48 -2 17 1 10 -6 3 70 5 27 -5
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EU27 32 0 11 -4 55 4 2
EURO AREA 33 0 9 -5 56 5 2

NON-EURO AREA 30 2 15 -4 53 2 2
BE 36 -9 11 -5 53 14 0
BG 24 -2 10 -4 56 6 10
CZ 30 -1 12 -9 58 10 0
DK 36 -12 4 -2 59 13 1
DE 28 -5 8 -5 63 10 1
EE 37 -1 12 0 51 1 0
IE 49 -7 8 -3 43 10 0
EL 26 -4 13 -7 60 10 1
ES 38 5 5 -5 55 0 2
FR 41 7 8 -3 47 -3 4
HR 34 3 12 -2 53 -2 1
IT 30 2 14 -7 55 6 1
CY 28 2 12 -4 58 4 2

CY (tcc) 24 -9 37 9 26 -8 13
LV 33 1 12 -6 53 3 2
LT 37 1 19 -2 44 1 0
LU 41 2 8 -13 50 10 1
HU 23 4 11 -5 64 0 2
MT 30 0 8 -1 54 1 8
NL 33 -12 3 -4 64 16 0
AT 24 1 14 -3 59 3 3
PL 24 6 19 -5 55 -1 2
PT 26 -11 9 -10 61 17 4
RO 34 6 23 -2 40 -5 3
SI 24 -1 16 -10 59 10 1
SK 24 -4 20 -10 54 13 2
FI 35 -1 7 0 58 1 0
SE 49 -10 5 -1 46 11 0
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
Your life in general (%)
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EU27 32 0 11 -4 55 4 2
EURO AREA 33 0 9 -5 56 5 2

NON-EURO AREA 30 2 15 -4 53 2 2
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
Your life in general (%)

AL 75 23 14 -3 11 -19 0
MK 30 0 19 1 50 0 1
ME 45 5 13 -5 42 1 0
RS 39 -2 9 0 49 0 3
TR 34 6 25 -10 38 5 3
BA 35 2 11 -1 53 -1 1
CH 37 -6 5 -7 58 13 0
IS 53 -8 4 -1 43 9 0

NO 44 -2 3 -3 53 5 0
UK 48 -14 8 -1 44 15 0
XK 64 1 5 -1 28 -1 3
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EU27 35 3 25 -11 37 8 3
EURO AREA 37 3 24 -10 36 7 3

NON-EURO AREA 30 4 27 -13 39 8 4
BE 34 -4 28 -10 38 14 0
BG 25 0 22 -7 41 5 12
CZ 24 3 37 -26 36 20 3
DK 48 -12 10 -9 41 20 1
DE 33 -3 24 -9 40 12 3
EE 33 -2 28 -9 39 11 0
IE 48 -6 25 0 27 6 0
EL 23 0 35 -15 41 14 1
ES 41 4 16 -13 39 7 4
FR 35 3 26 -6 34 3 5
HR 29 8 24 -12 46 3 1
IT 44 10 26 -10 28 1 2
CY 24 -1 30 -8 44 10 2

CY (tcc)* 17 -4 52 2 20 -4 11
LV 26 -2 32 -10 39 9 3
LT 34 2 37 -4 29 2 0
LU 38 2 21 -19 40 16 1
HU 24 3 22 -11 52 7 2
MT 34 -4 27 9 29 -3 10
NL 41 -11 18 -9 40 20 1
AT 40 11 14 -14 43 4 3
PL 28 11 29 -18 39 7 4
PT 31 0 24 -22 40 17 5
RO 30 5 32 -8 33 3 5
SI 20 -2 38 -17 41 18 1
SK 22 1 38 -9 38 7 2
FI 41 6 22 -14 37 8 0
SE 43 -11 24 3 33 8 0

*CY (tcc): The situation in the Turkish Cypriot Community in general
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The situation in (OUR COUNTRY) in general (%)
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EU27 35 3 25 -11 37 8 3
EURO AREA 37 3 24 -10 36 7 3

NON-EURO AREA 30 4 27 -13 39 8 4
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The situation in (OUR COUNTRY) in general (%)

AL 63 31 21 -3 16 -27 0
MK 27 3 33 -8 38 5 2
ME 36 6 25 -13 37 7 2
RS 39 -1 19 0 39 -1 3
TR 30 5 38 -6 29 1 3
BA 19 0 30 -5 49 3 2
CH 42 -7 16 -12 42 19 0
IS 67 0 7 -4 26 4 0

NO 61 4 8 -5 31 1 0
UK 47 -15 28 5 25 10 0
XK 59 3 12 0 27 -3 2
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EU27 35 6 29 -13 33 7 3
EURO AREA 37 6 28 -13 32 7 3

NON-EURO AREA 28 6 31 -15 37 8 4
BE 37 3 34 -16 29 13 0
BG 23 1 24 -11 43 11 10
CZ 18 3 50 -23 30 18 2
DK 44 -1 15 -15 39 14 2
DE 37 2 27 -13 33 10 3
EE 37 7 29 -15 34 8 0
IE 44 0 34 -3 22 3 0
EL 22 3 42 -16 35 12 1
ES 41 8 20 -13 36 4 3
FR 33 7 30 -10 31 2 6
HR 26 5 30 -9 43 4 1
IT 43 10 28 -11 27 2 2
CY 26 3 33 -11 38 8 3

CY (tcc)* 15 -6 55 -3 18 2 12
LV 21 -4 39 -13 36 13 4
LT 32 2 41 -7 27 5 0
LU 37 9 24 -25 36 13 3
HU 28 7 21 -17 49 10 2
MT 35 -5 26 5 29 2 10
NL 44 4 22 -21 34 18 0
AT 50 20 16 -20 31 1 3
PL 26 11 32 -19 37 6 5
PT 31 8 25 -34 39 21 5
RO 29 8 33 -15 32 7 6
SI 21 -3 40 -17 38 19 1
SK 22 2 41 -10 35 7 2
FI 33 7 31 -16 36 9 0
SE 40 -4 23 -3 37 7 0

*CY (tcc): The economic situation in the Turkish Cypriot Community
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The economic situation in (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 35 6 29 -13 33 7 3
EURO AREA 37 6 28 -13 32 7 3

NON-EURO AREA 28 6 31 -15 37 8 4
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The economic situation in (OUR COUNTRY) (%)

AL 56 24 15 -8 29 -14 0
MK 24 3 41 -6 32 2 3
ME 23 -5 35 2 40 5 2
RS 40 2 20 -3 37 1 3
TR 28 5 44 -3 25 -2 3
BA 19 2 37 -7 42 4 2
CH 44 2 19 -20 37 18 0
IS 63 6 10 -8 27 2 0

NO 53 10 10 -12 37 2 0
UK 46 -6 34 1 20 5 0
XK 56 3 14 0 27 -4 3
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EU27 25 4 13 -4 60 1 2
EURO AREA 24 2 12 -3 62 2 2

NON-EURO AREA 25 5 18 -5 54 -1 3
BE 19 -1 14 -4 67 5 0
BG 21 0 12 -6 54 6 13
CZ 20 -2 15 -1 64 2 1
DK 25 -1 5 -1 69 1 1
DE 17 -1 10 1 71 0 2
EE 32 3 12 0 56 -3 0
IE 30 -3 12 0 58 3 0
EL 21 2 19 -6 59 3 1
ES 31 4 6 -6 61 2 2
FR 29 5 12 -1 55 -1 4
HR 31 5 12 -6 56 0 1
IT 27 3 16 -7 55 5 2
CY 21 3 14 -4 63 1 2

CY (tcc) 23 -9 31 5 36 1 10
LV 26 0 15 -6 56 3 3
LT 31 0 25 -1 44 1 0
LU 25 2 11 -9 62 5 2
HU 20 3 16 -9 63 6 1
MT 20 -1 8 0 64 1 8
NL 19 -1 8 2 73 0 0
AT 19 3 14 -4 64 3 3
PL 23 9 21 -8 54 0 2
PT 24 2 10 -10 62 4 4
RO 32 11 28 0 36 -13 4
SI 19 -2 21 -7 59 8 1
SK 20 -1 23 -8 55 8 2
FI 25 5 10 -2 65 -3 0
SE 34 1 8 0 58 -1 0

Be
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The financial situation of your household (%)
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EU27 25 4 13 -4 60 1 2
EURO AREA 24 2 12 -3 62 2 2

NON-EURO AREA 25 5 18 -5 54 -1 3
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The financial situation of your household (%)

AL 57 24 12 -9 26 -16 5
MK 22 -4 22 2 54 3 2
ME 24 -4 26 -4 49 9 1
RS 36 0 12 1 48 -3 4
TR 30 2 30 -8 37 5 3
BA 29 2 14 -5 55 2 2
CH 20 0 9 -6 71 6 0
IS 39 -1 8 0 53 1 0

NO 29 4 6 -2 65 -2 0
UK 28 -6 9 -2 63 8 0
XK 58 3 11 1 29 -4 2
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EU27 34 7 25 -17 36 8 5
EURO AREA 36 7 25 -16 34 7 5

NON-EURO AREA 27 6 27 -16 40 8 6
BE 34 4 27 -22 39 18 0
BG 24 0 21 -12 40 10 15
CZ 16 3 29 -37 50 29 5
DK 48 -2 8 -16 42 16 2
DE 33 4 23 -18 37 11 7
EE 37 10 24 -22 39 12 0
IE 47 2 24 -10 29 8 0
EL 21 3 41 -16 36 11 2
ES 44 10 18 -16 34 4 4
FR 34 9 26 -16 32 4 8
HR 27 7 26 -11 44 4 3
IT 40 9 31 -11 27 2 2
CY 24 4 29 -13 43 9 4

CY (tcc)* 15 -5 51 6 20 -5 14
LV 24 0 28 -20 44 16 4
LT 29 -1 33 -10 38 11 0
LU 30 5 29 -23 38 15 3
HU 26 3 19 -15 51 11 4
MT 35 0 24 5 28 -5 13
NL 42 5 15 -23 42 19 1
AT 41 14 18 -19 37 4 4
PL 25 10 27 -17 42 6 6
PT 29 7 26 -32 40 20 5
RO 26 9 39 -10 29 1 6
SI 21 -3 33 -20 43 20 3
SK 23 4 34 -14 39 8 4
FI 37 10 21 -22 42 12 0
SE 45 1 23 -8 32 7 0

*CY (tcc): The employment situation in the Turkish Cypriot Community
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The employment situation in (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 34 7 25 -17 36 8 5
EURO AREA 36 7 25 -16 34 7 5

NON-EURO AREA 27 6 27 -16 40 8 6
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The employment situation in (OUR COUNTRY) (%)

AL 51 21 20 -11 28 -9 1
MK 21 3 40 -5 34 1 5
ME 19 -7 26 -8 52 14 3
RS 37 1 20 -5 38 2 5
TR 31 5 42 -2 24 -3 3
BA 18 2 34 -6 45 3 3
CH 36 0 20 -23 44 23 0
IS 74 11 5 -11 21 0 0

NO 62 12 8 -13 30 1 0
UK 41 -3 27 -12 32 15 0
XK 55 5 13 -2 29 -3 3
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EU27 23 3 9 -4 58 1 10
EURO AREA 24 3 7 -4 59 2 10

NON-EURO AREA 22 5 14 -5 55 -2 9
BE 22 3 8 -2 70 -1 0
BG 19 3 7 -2 63 0 11
CZ 19 2 8 -4 60 -11 13
DK 22 5 3 -2 72 -6 3
DE 17 -2 5 -1 65 3 13
EE 29 2 9 -1 62 -1 0
IE 31 2 6 -2 63 0 0
EL 16 -3 11 -7 62 3 11
ES 30 4 4 -5 62 2 4
FR 29 6 5 -2 47 -4 19
HR 29 4 14 -4 54 -1 3
IT 26 2 14 -5 51 5 9
CY 20 4 12 -2 55 2 13

CY (tcc) 23 -11 29 8 32 -3 16
LV 23 1 10 -7 62 1 5
LT 29 1 19 -1 52 0 0
LU 24 1 8 -4 58 -7 10
HU 17 4 12 -8 62 2 9
MT 19 -1 6 0 49 -2 26
NL 17 -2 5 1 68 8 10
AT 19 2 10 -5 62 2 9
PL 20 6 16 -7 60 3 4
PT 22 0 6 -7 63 -2 9
RO 27 8 26 -3 27 -8 20
SI 15 -1 12 -6 68 2 5
SK 19 2 18 -7 49 5 14
FI 15 -1 5 -3 80 4 0
SE 30 3 3 -2 67 0 0
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
Your personal job situation (%)
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EU27 23 3 9 -4 58 1 10
EURO AREA 24 3 7 -4 59 2 10

NON-EURO AREA 22 5 14 -5 55 -2 9

Be
tte

r

W
or

se

Sa
m

e

What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
Your personal job situation (%)

AL 49 19 19 -10 31 -8 1
MK 23 4 17 0 49 1 11
ME 22 -2 19 -9 54 12 5
RS 25 -1 10 -1 37 4 28
TR 31 2 31 -5 31 1 7
BA 21 0 16 -1 49 2 14
CH 22 2 4 -5 74 3 0
IS 30 -4 5 0 65 4 0

NO 26 6 4 0 70 -6 0
UK 27 0 8 1 65 -1 0
XK 56 10 11 1 30 -8 3
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EU27 30 4 23 -13 38 7 9
EURO AREA 31 4 23 -13 37 7 9

NON-EURO AREA 27 6 23 -13 40 5 10
BE 27 0 36 -12 37 12 0
BG 28 1 13 -6 34 6 25
CZ 16 3 35 -24 42 14 7
DK 29 -3 24 -13 41 10 6
DE 25 1 30 -15 37 12 8
EE 33 5 24 -14 43 9 0
IE 38 -3 27 -4 35 7 0
EL 20 1 21 -16 53 11 6
ES 44 6 8 -14 39 7 9
FR 26 3 24 -9 34 2 16
HR 35 4 19 -5 41 0 5
IT 41 9 21 -10 31 3 7
CY 25 5 21 -8 44 5 10

CY (tcc) 36 -10 18 1 13 -7 33
LV 29 -2 19 -12 44 6 8
LT 34 2 25 -11 41 9 0
LU 24 3 38 -21 30 10 8
HU 26 4 16 -11 51 7 7
MT 28 0 14 -7 39 7 19
NL 20 -6 31 -15 46 22 3
AT 34 10 21 -17 40 7 5
PL 26 10 21 -15 43 5 10
PT 34 6 15 -27 42 12 9
RO 33 11 28 -8 26 -5 13
SI 21 -4 28 -13 48 14 3
SK 21 1 30 -10 43 7 6
FI 23 2 30 -17 47 15 0
SE 30 -2 24 -10 46 13 0
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The economic situation in the EU (%)
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EU27 30 4 23 -13 38 7 9
EURO AREA 31 4 23 -13 37 7 9

NON-EURO AREA 27 6 23 -13 40 5 10
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What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same,
when it comes to...?
The economic situation in the EU (%)

AL 54 22 17 -12 28 -8 1
MK 41 3 16 -2 31 1 12
ME 29 -8 21 -8 47 20 3
RS 34 2 16 -4 37 4 13
TR 32 5 36 2 25 1 7
BA 36 5 15 -10 42 1 7
CH 29 1 33 -17 38 16 0
IS 40 0 13 -9 46 9 1

NO 35 4 18 -15 47 11 0
UK 29 -8 31 0 40 8 0
XK 63 7 9 1 18 -5 10
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EU27 9 3 26 -7 23 7 6 1 21 -4 3 0

EURO AREA 9 3 26 -8 19 7 6 1 25 -3 3 0
NON-EURO AREA 10 3 24 -5 37 8 7 2 10 -4 3 1

BE 5 0 19 -14 21 8 13 3 9 -3 1 0
BG 8 2 35 2 44 11 3 1 19 -11 2 1
CZ 4 3 24 -11 43 24 4 3 4 -1 1 1
DK 8 4 20 -17 12 7 4 0 5 -8 3 0
DE 8 4 12 -11 24 10 3 0 5 -7 3 0
EE 1 0 23 -15 50 33 16 12 10 -16 0 0
IE 4 0 16 -9 26 9 4 2 7 -12 0 0
EL 11 7 53 -6 10 2 5 -2 38 1 1 0
ES 5 1 37 -3 15 9 7 3 50 -1 0 0
FR 21 7 17 -7 17 4 3 0 26 -5 10 1
HR 18 -2 34 -4 32 10 4 0 27 -10 1 0
IT 4 2 45 -2 11 5 10 3 38 4 2 -1
CY 13 3 47 -7 14 6 2 -1 28 -16 2 1

CY (tcc)* 1 -1 59 8 45 27 1 -1 17 -10 0 -1
LV 2 0 34 -8 36 20 26 4 14 -8 1 1
LT 3 1 15 -9 53 22 14 0 15 -17 1 0
LU 10 4 5 -12 31 6 3 -2 9 -5 1 0
HU 5 2 21 -9 45 8 4 1 13 -7 2 1
MT 7 -3 36 12 23 -1 2 1 4 -4 0 0
NL 6 3 13 -24 18 10 5 1 3 -4 2 1
AT 8 2 19 -12 23 6 4 1 24 -12 4 1
PL 5 0 23 -6 47 7 10 2 8 -2 3 0
PT 2 -1 42 -10 17 0 12 -4 38 -2 0 0
RO 10 4 29 1 30 -1 6 1 10 -2 4 2
SI 8 0 30 -10 26 18 6 1 12 -8 1 1
SK 5 2 27 -12 47 17 5 2 14 -3 0 0
FI 5 2 29 -7 14 5 8 0 29 1 1 1
SE 41 11 8 -3 5 0 5 2 15 -2 1 -1

What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?
(%)

*CY (tcc): What do you think are the two most important issues facing our Community at the moment?

(MAX. 2 ANSWERS)
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EU27 9 3 26 -7 23 7 6 1 21 -4 3 0

EURO AREA 9 3 26 -8 19 7 6 1 25 -3 3 0
NON-EURO AREA 10 3 24 -5 37 8 7 2 10 -4 3 1

What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?
(%)
(MAX. 2 ANSWERS)
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AL 23 9 45 10 13 -8 5 2 26 1 2 0
MK 18 -3 39 -2 36 14 1 -1 30 0 0 0
ME 16 0 37 3 33 5 7 3 36 -7 1 0
RS 24 -10 30 1 28 11 3 1 19 -3 1 0
TR 9 5 40 -6 27 -12 7 4 28 1 15 5

BA 23 0 38 -4 23 7 3 -1 41 1 3 1
CH 2 0 11 -17 18 6 3 -2 8 -17 1 0
IS 3 -2 16 -11 30 11 6 1 16 -26 0 0

NO 12 5 7 -9 23 5 8 0 35 -10 2 1
UK 11 6 25 -16 17 5 2 0 13 -15 2 1
XK 10 -1 26 3 20 12 1 0 56 3 1 -1
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EU27 9 3 13 0 N.A N.A 10 3 28 -16 12 -1

EURO AREA 10 4 13 0 N.A N.A 11 3 28 -16 12 0
NON-EURO AREA 6 2 14 1 N.A N.A 7 1 31 -13 11 -2

BE 5 0 29 2 N.A N.A 16 7 19 -14 10 0
BG 2 1 6 2 N.A N.A 5 0 39 -8 8 -2
CZ 16 9 44 7 N.A N.A 4 2 17 -35 12 -10
DK 5 2 12 -5 N.A N.A 17 6 33 -14 10 1
DE 19 7 16 -2 N.A N.A 12 2 16 -15 22 0
EE 3 2 8 1 N.A N.A 8 3 30 -32 13 -1
IE 59 24 12 -3 N.A N.A 2 0 44 -10 2 -6
EL 0 0 13 0 N.A N.A 16 5 37 -5 7 -2
ES 3 1 8 2 N.A N.A 7 1 35 -18 6 1
FR 6 2 13 2 N.A N.A 13 4 21 -19 13 1
HR 7 4 17 1 N.A N.A 6 3 29 -2 4 1
IT 3 1 12 3 N.A N.A 12 6 38 -23 5 -2
CY 4 1 5 2 N.A N.A 23 7 30 1 12 -1

CY (tcc)* 1 0 N.A N.A 8 -1 1 -2 37 -9 10 -8
LV 6 4 13 3 N.A N.A 3 2 31 -18 16 -8
LT 4 3 16 2 N.A N.A 14 11 23 -17 23 3
LU 64 13 3 -4 N.A N.A 8 3 13 -18 13 3
HU 6 2 11 2 N.A N.A 8 1 41 -9 11 4
MT 9 2 4 3 N.A N.A 20 -2 41 -9 3 -1
NL 40 22 3 -2 N.A N.A 11 5 29 -25 15 1
AT 7 3 12 -2 N.A N.A 13 4 32 -11 14 4
PL 4 0 13 0 N.A N.A 4 0 32 -12 8 -2
PT 2 -2 10 -4 N.A N.A 2 2 52 20 2 -5
RO 6 1 11 3 N.A N.A 4 1 32 -11 16 1
SI 11 4 18 -7 N.A N.A 7 -1 47 -4 6 -3
SK 5 2 17 11 N.A N.A 2 -2 33 -26 13 -2
FI 2 0 34 0 N.A N.A 13 3 18 -13 7 -1
SE 8 0 1 0 N.A N.A 25 8 22 -13 20 1

What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?
(%)

*CY (tcc): What do you think are the two most important issues facing our Community at the moment?

(MAX. 2 ANSWERS)
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EU27 9 3 13 0 N.A N.A 10 3 28 -16 12 -1

EURO AREA 10 4 13 0 N.A N.A 11 3 28 -16 12 0
NON-EURO AREA 6 2 14 1 N.A N.A 7 1 31 -13 11 -2

What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?
(%)
(MAX. 2 ANSWERS)
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AL 4 1 9 3 N.A N.A 9 4 24 -6 7 -1
MK 1 0 6 0 N.A N.A 16 5 19 -11 11 1
ME 5 0 26 10 N.A N.A 2 1 9 -14 9 3
RS 4 2 14 5 N.A N.A 9 4 33 -15 5 1
TR 3 2 6 3 N.A N.A 16 14 16 -13 15 1

BA 3 1 7 -2 N.A N.A 10 -1 19 1 9 1
CH 9 5 7 -6 N.A N.A 14 3 18 -16 6 1
IS 19 4 9 -3 N.A N.A 7 2 33 9 13 1

NO 13 4 1 1 N.A N.A 15 2 23 -3 8 3
UK 11 3 19 -5 N.A N.A 11 5 42 0 11 0
XK 2 1 2 -1 N.A N.A 9 4 33 -8 13 4
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EU27 11 4 18 5 4 2 1 0 0 0 0
EURO AREA 10 4 19 5 3 1 1 0 0 0 0

NON-EURO AREA 11 1 13 2 5 2 0 0 0 0 0
BE 8 -1 34 13 9 1 0 0 0 0 0
BG 14 3 4 0 2 0 1 0 0 0 0
CZ 13 6 8 3 0 0 0 0 0 0 0
DK 7 4 51 15 4 2 1 1 0 0 1
DE 15 8 34 7 4 1 1 -1 0 0 0
EE 12 5 16 6 8 1 0 0 0 0 0
IE 2 0 19 5 2 1 0 0 0 0 0
EL 4 0 2 1 0 0 1 1 0 0 0
ES 7 1 6 3 5 4 1 0 0 -1 0
FR 14 7 20 3 2 1 0 0 0 0 0
HR 9 -2 6 3 2 1 0 0 0 0 0
IT 8 2 6 3 2 1 0 0 0 0 0
CY 6 2 5 2 1 1 1 0 0 0 1

CY (tcc)* 2 0 2 1 0 -1 1 1 1 1 0
LV 10 4 2 0 1 1 0 0 0 0 1
LT 9 0 4 0 3 1 0 0 0 0 0
LU 6 1 25 7 3 1 0 0 0 0 0
HU 11 1 9 3 2 0 0 0 0 0 0
MT 3 -1 27 -1 2 -1 4 4 0 -1 0
NL 4 1 45 10 4 2 0 0 0 0 0
AT 8 3 22 10 6 3 1 1 0 0 0
PL 9 -1 10 2 6 2 0 0 0 0 1
PT 7 2 2 -2 0 0 2 2 0 0 0
RO 16 1 9 3 5 1 0 0 0 0 0
SI 9 2 9 3 2 1 0 0 0 0 1
SK 13 6 10 3 1 1 1 1 0 0 0
FI 5 1 29 7 3 1 0 0 0 0 0
SE 8 1 31 -5 9 0 0 0 0 0 0

What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?
(%)

*CY (tcc): What do you think are the two most important issues facing our Community at the moment?

(MAX. 2 ANSWERS)
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EU27 11 4 18 5 4 2 1 0 0 0 0
EURO AREA 10 4 19 5 3 1 1 0 0 0 0

NON-EURO AREA 11 1 13 2 5 2 0 0 0 0 0

What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?
(%)
(MAX. 2 ANSWERS)
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AL 6 0 5 -1 5 1 0 0 0 0 0
MK 5 1 4 0 1 0 0 0 0 0 0
ME 5 -2 4 -1 6 3 0 0 0 0 0
RS 7 2 9 2 2 0 0 0 0 0 1
TR 6 4 3 1 1 1 0 0 0 0 0
BA 9 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0
CH 34 17 52 19 14 8 0 0 0 0 0
IS 12 7 31 5 3 2 0 0 0 0 0

NO 7 -3 36 5 5 -1 0 0 0 0 0
UK 2 1 31 13 1 0 0 0 0 0 0
XK 7 -1 1 -1 1 -1 0 0 0 0 0
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EU27 5 1 10 -5 35 8 10 2 8 -3 1 0

EURO AREA 5 2 10 -5 34 10 11 3 9 -3 1 0
NON-EURO AREA 6 2 12 -3 41 4 7 1 6 -1 2 0

BE 5 1 6 -6 41 12 15 0 4 0 1 0
BG 3 1 14 -3 47 6 4 1 9 -3 0 -1
CZ 2 1 14 -8 56 16 5 2 2 0 0 0
DK 6 2 7 -15 18 8 5 0 4 -4 2 0
DE 3 1 6 -4 37 14 8 2 4 -2 1 0
EE 1 0 9 -11 54 26 13 5 5 -4 0 0
IE 3 1 14 -10 42 15 11 3 6 -4 0 0
EL 5 2 17 -9 32 10 15 1 14 -1 0 -1
ES 3 1 14 -3 37 12 12 5 19 -5 0 -1
FR 13 4 6 -6 35 7 7 2 8 -4 2 0
HR 3 0 18 0 44 14 5 1 8 -3 1 0
IT 4 2 15 -2 24 7 18 5 14 -1 1 0
CY 5 0 15 -3 27 3 3 1 13 -8 2 2

CY (tcc) 1 -1 36 7 46 23 2 -1 16 -2 0 0
LV 0 -1 15 -8 50 17 17 2 6 -1 0 0
LT 1 0 7 -3 61 15 16 -1 8 -4 0 -1
LU 10 2 4 -4 35 6 11 0 5 -2 2 1
HU 2 1 11 -2 50 0 6 3 5 -4 1 0
MT 3 -4 7 -1 46 1 4 1 2 -3 1 0
NL 3 0 6 -9 32 16 7 2 2 -2 0 0
AT 4 0 8 -3 28 2 4 1 7 -3 3 0
PL 4 0 12 -2 47 1 9 1 5 -3 2 -1
PT 0 -1 10 -24 37 5 16 -7 16 5 0 0
RO 6 2 13 -3 34 -1 6 -1 7 1 4 2
SI 2 0 8 -7 27 8 6 1 5 -4 0 0
SK 1 0 10 -6 50 14 3 1 5 -2 1 1
FI 2 0 14 -5 16 5 8 -2 7 1 1 1
SE 24 8 6 -3 9 3 8 2 5 -1 1 1
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EU27 5 1 10 -5 35 8 10 2 8 -3 1 0

EURO AREA 5 2 10 -5 34 10 11 3 9 -3 1 0
NON-EURO AREA 6 2 12 -3 41 4 7 1 6 -1 2 0
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And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment?
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AL 4 0 11 -2 29 9 4 1 12 -6 2 0
MK 5 -1 18 -3 40 13 3 1 20 0 1 1
ME 5 -1 29 -3 44 12 7 3 19 -8 1 -1
RS 3 1 9 0 33 3 3 0 8 -3 0 0
TR 5 3 23 -5 29 -8 6 3 20 2 8 5

BA 8 -1 17 -2 33 7 4 1 20 -3 2 1
CH 3 0 6 -9 22 5 17 4 6 -2 0 -1
IS 1 -1 8 -6 30 7 9 1 4 -4 0 0

NO 3 0 3 -6 29 0 13 0 7 -1 2 1
UK 6 3 17 -14 35 5 7 1 7 -1 1 1
XK 4 -1 12 -1 20 9 2 0 36 -3 2 1
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EU27 N.A N.A 7 2 13 0 3 1 25 -7 11 -1

EURO AREA N.A N.A 7 2 12 0 3 1 25 -8 11 -2
NON-EURO AREA N.A N.A 6 1 16 0 3 0 25 -7 9 0

BE N.A N.A 6 3 12 1 5 0 23 -4 10 -3
BG N.A N.A 3 1 19 -6 1 0 19 -5 7 -2
CZ N.A N.A 11 2 10 0 2 1 28 -9 9 -5
DK N.A N.A 8 1 9 -2 5 -1 32 -6 9 1
DE N.A N.A 9 2 10 2 3 1 20 -9 17 -2
EE N.A N.A 6 2 24 1 3 0 22 -19 9 -3
IE N.A N.A 19 4 15 1 1 0 34 -6 5 -8
EL N.A N.A 0 -1 25 -2 2 -1 23 0 11 0
ES N.A N.A 4 -2 8 -3 2 0 21 -10 9 2
FR N.A N.A 8 2 13 1 4 2 22 -5 8 -3
HR N.A N.A 7 0 19 -4 1 0 27 -2 6 1
IT N.A N.A 3 2 12 -1 5 3 33 -10 8 -4
CY N.A N.A 8 5 22 -4 6 1 23 0 15 2

CY (tcc) 4 -2 0 -2 6 -1 1 0 33 -5 13 -2
LV N.A N.A 8 0 13 -1 1 0 28 -3 11 -8
LT N.A N.A 8 3 16 1 1 0 28 -4 9 -3
LU N.A N.A 26 4 7 -4 4 1 18 -9 12 0
HU N.A N.A 7 3 23 1 3 0 21 -5 9 1
MT N.A N.A 4 -2 10 -1 9 1 27 -5 8 1
NL N.A N.A 11 0 10 2 2 -1 36 -14 16 -6
AT N.A N.A 8 3 13 -3 4 -1 31 -3 15 4
PL N.A N.A 4 0 15 0 2 0 23 -8 8 1
PT N.A N.A 2 -4 10 -6 1 1 21 1 7 -1
RO N.A N.A 6 2 18 3 3 0 25 -2 11 0
SI N.A N.A 10 1 13 -8 2 -1 31 -4 9 -2
SK N.A N.A 8 -1 22 3 1 1 25 -13 10 -1
FI N.A N.A 7 0 32 6 5 0 50 -2 7 0
SE N.A N.A 9 -1 17 2 12 2 37 -8 12 -2
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And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment?
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EU27 N.A N.A 7 2 13 0 3 1 25 -7 11 -1

EURO AREA N.A N.A 7 2 12 0 3 1 25 -8 11 -2
NON-EURO AREA N.A N.A 6 1 16 0 3 0 25 -7 9 0
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And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment?
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AL N.A N.A 3 1 12 -2 8 3 26 -3 7 2
MK N.A N.A 1 0 15 -2 10 3 14 -9 8 0
ME N.A N.A 9 3 21 5 2 0 8 -7 4 0
RS N.A N.A 5 1 24 2 1 0 28 -8 9 -1
TR N.A N.A 2 1 16 0 13 12 16 -6 10 -2

BA N.A N.A 6 2 14 1 4 -1 22 0 10 1
CH N.A N.A 8 3 12 -1 4 -1 22 -8 12 6
IS N.A N.A 13 3 16 -1 3 1 42 -2 12 -3

NO N.A N.A 7 1 13 -1 3 -3 29 -4 6 1
UK N.A N.A 8 3 17 -2 3 1 34 0 10 -4
XK N.A N.A 2 1 8 -1 8 4 28 -7 11 1
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EU27 14 2 12 2 10 -1 11 -4 0 0 3 0 0
EURO AREA 15 3 12 2 10 -1 10 -5 0 0 4 1 0

NON-EURO AREA 11 2 13 0 11 1 14 -1 0 0 1 0 1
BE 27 4 9 3 10 -3 8 -11 0 0 1 0 1
BG 4 1 21 5 12 2 17 1 0 -1 2 0 1
CZ 10 0 10 3 8 0 7 -10 0 0 1 -1 0
DK 26 1 10 1 10 1 8 -5 1 1 8 6 1
DE 22 3 13 4 7 -1 9 -8 1 0 5 0 1
EE 10 0 15 1 8 0 13 1 0 0 0 0 0
IE 23 3 9 2 8 1 6 -1 0 0 1 1 0
EL 3 1 14 -2 14 1 13 -3 0 0 3 2 0
ES 6 2 14 2 12 0 11 -3 0 -1 4 0 0
FR 16 2 11 2 10 -1 9 -5 0 0 6 0 1
HR 7 4 13 -5 14 0 17 0 0 0 1 1 0
IT 8 1 9 1 12 -2 14 -3 0 0 3 2 0
CY 5 2 7 -1 10 2 9 3 0 0 6 -4 0

CY (tcc) 1 0 N.A N.A 1 -3 11 -2 0 -3 3 0 1
LV 3 0 10 2 7 -3 9 -6 0 0 2 2 1
LT 6 1 9 1 9 -1 9 0 0 0 0 0 0
LU 21 1 6 2 9 0 12 -6 0 0 0 0 0
HU 7 2 15 0 14 2 13 -2 0 0 1 0 0
MT 27 2 9 3 9 1 8 -1 3 2 4 2 0
NL 29 2 13 1 8 2 9 2 0 0 1 -1 0
AT 15 6 10 2 11 -1 16 -6 1 0 5 1 0
PL 8 3 11 1 11 0 15 -1 0 0 2 2 1
PT 1 -7 17 4 15 4 15 4 1 1 8 8 0
RO 9 3 15 -3 12 2 17 1 0 0 0 0 0
SI 8 -1 15 1 14 1 22 -2 0 0 4 4 1
SK 11 4 13 1 13 0 8 -4 1 1 2 0 0
FI 22 2 11 0 5 -2 11 -1 0 0 0 0 0
SE 29 -5 14 3 5 0 9 0 0 0 0 0 0
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And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment?
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EU27 14 2 12 2 10 -1 11 -4 0 0 3 0 0
EURO AREA 15 3 12 2 10 -1 10 -5 0 0 4 1 0

NON-EURO AREA 11 2 13 0 11 1 14 -1 0 0 1 0 1
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And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment?
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AL 3 -2 5 0 21 5 29 0 0 0 0 0 0
MK 6 1 8 0 12 -2 21 -5 0 0 0 0 0
ME 5 2 6 -2 17 0 16 1 0 0 0 0 1
RS 9 3 13 -2 14 -1 19 0 0 0 1 1 0
TR 3 1 7 2 11 4 22 2 0 0 0 -2 0
BA 4 2 13 0 12 0 16 -3 0 0 0 0 0
CH 34 9 16 3 9 -1 10 -9 0 0 1 0 0
IS 22 1 14 3 12 3 6 1 0 -1 1 1 1

NO 25 5 12 -2 10 0 4 -1 1 1 4 2 1
UK 25 7 10 2 8 0 4 -2 0 0 1 1 0
XK 2 0 6 -2 17 3 17 0 0 0 1 1 0
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EU27 7 2 27 -8 12 3 3 0 12 -3 8 2

EURO AREA 7 2 29 -8 11 3 3 0 13 -4 7 1
NON-EURO AREA 9 3 23 -7 15 2 4 0 6 -3 11 3

BE 3 -2 26 -9 9 1 2 0 3 -2 4 0
BG 7 3 27 -4 15 4 2 0 6 -5 10 -1
CZ 8 6 23 -12 15 8 2 1 3 0 14 6
DK 7 4 24 -16 6 4 1 0 7 -1 10 1
DE 7 2 20 -10 16 8 3 1 7 -3 6 2
EE 4 2 21 -16 18 12 3 1 3 -6 9 4
IE 2 0 30 -10 20 12 4 1 7 -8 4 2
EL 8 3 27 -12 5 0 1 -1 14 -1 10 5
ES 3 1 36 0 9 2 4 1 22 -10 3 0
FR 14 3 25 -8 11 1 1 0 11 -3 16 3
HR 11 1 27 -4 17 6 4 2 11 -7 11 -3
IT 3 0 41 -5 11 6 6 1 25 0 4 2
CY 19 3 29 -6 6 2 1 0 17 -7 11 -1
LV 5 2 33 -13 19 10 6 2 9 -6 12 6
LT 5 2 25 -12 24 10 5 1 9 -8 10 0
LU 9 5 22 -13 12 6 4 2 14 -4 10 4
HU 6 1 23 -8 15 5 4 2 5 -5 18 5
MT 6 -2 27 -4 9 0 2 0 11 2 3 0
NL 6 4 22 -16 6 2 2 0 3 -2 6 3
AT 7 1 26 -11 12 -3 4 1 14 -8 6 1
PL 7 1 23 -6 18 0 6 0 5 -4 9 2
PT 3 1 29 -21 3 -5 2 -1 13 -7 6 2
RO 12 3 21 -6 15 -3 6 2 8 0 11 4
SI 8 3 28 -15 13 8 5 3 7 -1 7 0
SK 8 2 23 -11 22 8 2 1 7 0 12 4
FI 8 3 24 -9 9 2 1 0 6 0 10 2
SE 20 9 18 -7 4 1 1 0 9 -4 12 4
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What do you think are the two most important issues facing the EU at the moment?
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EU27 11 2 22 1 25 7 4 1 25 5 5 2

EURO AREA 12 3 23 1 25 7 4 1 26 6 4 1
NON-EURO AREA 11 1 21 2 25 5 5 1 23 4 7 2

BE 21 7 22 -3 37 18 2 0 46 9 7 1
BG 13 5 13 2 31 3 3 0 11 2 6 2
CZ 14 1 28 4 42 10 3 2 21 4 3 1
DK 18 7 16 -3 31 6 2 2 50 7 5 3
DE 15 1 30 3 24 3 4 1 36 5 6 2
EE 21 4 26 2 37 15 1 0 30 10 10 3
IE 16 5 22 -6 15 4 1 0 45 11 5 2
EL 14 2 33 -2 32 8 0 -1 9 1 3 2
ES 6 2 22 7 26 9 4 -1 11 3 3 1
FR 12 4 15 0 26 8 6 3 28 4 4 1
HR 12 3 26 6 19 2 3 0 19 8 4 1
IT 4 2 18 -2 19 9 4 0 14 7 4 2
CY 5 3 11 -1 48 4 3 0 9 3 2 2
LV 13 -4 16 0 32 14 2 0 20 5 2 0
LT 21 4 12 -1 32 17 2 1 28 5 3 0
LU 15 5 17 -6 27 12 5 3 40 5 6 3
HU 13 2 26 2 33 3 4 1 20 5 5 1
MT 6 1 17 0 40 6 1 -1 21 4 2 0
NL 22 8 25 -1 38 11 0 0 49 11 5 1
AT 11 0 15 -3 23 10 6 1 34 17 7 4
PL 10 1 23 3 21 6 6 1 19 4 7 3
PT 11 3 27 -6 25 12 1 0 8 -15 3 2
RO 10 2 19 3 15 2 7 2 17 5 9 4
SI 14 3 20 -1 26 0 3 2 18 -2 4 1
SK 13 2 29 6 25 4 4 2 19 3 2 1
FI 20 1 45 0 24 4 1 1 38 9 3 0
SE 11 0 18 2 32 9 1 0 54 -1 11 1
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What do you think are the two most important issues facing the EU at the moment?
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EU27 22 -16 0 -1 0 0 2
EURO AREA 22 -17 1 0 0 0 2

NON-EURO AREA 22 -16 0 0 0 0 3
BE 15 -21 0 0 0 0 0
BG 29 -14 1 0 1 1 5
CZ 14 -36 0 0 0 0 0
DK 12 -16 0 0 0 0 2
DE 11 -15 1 -1 0 0 2
EE 15 -31 0 0 0 0 0
IE 27 -12 0 0 0 0 0
EL 38 -4 0 0 0 0 2
ES 28 -14 0 -1 0 0 5
FR 16 -17 0 0 0 0 3
HR 30 -10 0 0 0 0 1
IT 37 -23 0 0 0 0 1
CY 25 -5 0 0 1 1 3
LV 14 -26 0 0 0 0 4
LT 20 -16 0 0 0 0 0
LU 13 -26 0 0 0 0 1
HU 17 -15 0 0 0 0 1
MT 39 -7 0 -1 0 0 5
NL 13 -20 0 0 0 0 0
AT 26 -14 1 1 1 0 1
PL 25 -16 0 0 0 0 3
PT 40 9 0 0 0 0 5
RO 29 -10 0 0 0 0 5
SI 34 -13 0 0 0 0 1
SK 24 -20 0 0 0 0 1
FI 8 -12 0 0 0 0 0
SE 8 -12 0 0 0 0 0
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What do you think are the two most important issues facing the EU at the moment?
(%)
(MAX. 2 ANSWERS)
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EU27 41 1 56 -1 3
EURO AREA 40 1 57 -1 3

NON-EURO AREA 43 1 53 -1 4
BE 47 1 53 0 0
BG 39 0 51 -1 10
CZ 49 -2 49 3 2
DK 57 -9 40 9 3
DE 46 -4 51 4 3
EE 52 0 48 0 0
IE 53 2 47 -2 0
EL 18 -3 81 3 1
ES 31 -2 66 1 3
FR 26 5 71 -5 3
HR 28 -9 68 7 4
IT 40 5 56 -4 4
CY 28 -10 70 10 2

CY (tcc) 15 -11 79 11 6
LV 41 -1 58 3 1
LT 40 -3 60 5 0
LU 40 -7 56 3 4
HU 34 -1 65 3 1
MT 25 4 68 0 7
NL 59 3 40 -3 1
AT 49 -13 46 11 5
PL 42 3 53 -3 5
PT 62 0 36 -1 2
RO 44 7 52 -8 4
SI 37 4 62 -3 1
SK 36 -3 61 1 3
FI 75 4 25 -4 0
SE 53 -4 47 5 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The media (%)
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EU27 41 1 56 -1 3
EURO AREA 40 1 57 -1 3

NON-EURO AREA 43 1 53 -1 4
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The media (%)

AL 65 11 35 -10 0
MK 43 2 55 -3 2
ME 30 -4 69 6 1
RS 33 2 63 -1 4
TR 28 7 70 -7 2
BA 25 N.A 72 N.A 3
CH 53 N.A 47 N.A 0
IS 70 N.A 30 N.A 0

NO 61 N.A 39 N.A 0
UK 28 2 72 -2 0
XK 27 N.A 67 N.A 6

T45



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QA6a.2

Do
n't

 kn
ow

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

EU27 21 0 76 1 3
EURO AREA 20 -1 77 2 3

NON-EURO AREA 23 3 73 -3 4
BE 18 0 82 0 0
BG 13 -1 76 1 11
CZ 15 4 83 -6 2
DK 41 -2 55 -2 4
DE 30 -7 66 8 4
EE 16 -2 84 2 0
IE 26 0 74 0 0
EL 11 -1 88 0 1
ES 8 1 90 0 2
FR 10 -2 86 3 4
HR 12 0 87 1 1
IT 20 4 77 -3 3
CY 13 4 84 -4 3

CY (tcc) 11 -1 80 -1 9
LV 10 3 89 -4 1
LT 16 1 84 -1 0
LU 31 0 62 -7 7
HU 26 2 72 0 2
MT 20 -5 69 8 11
NL 36 -16 63 19 1
AT 35 3 60 -5 5
PL 22 4 73 -3 5
PT 22 7 75 -10 3
RO 25 9 71 -9 4
SI 10 3 88 -5 2
SK 13 1 83 -1 4
FI 34 0 66 0 0
SE 32 -7 68 8 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Political parties (%)
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EU27 21 0 76 1 3
EURO AREA 20 -1 77 2 3

NON-EURO AREA 23 3 73 -3 4
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Political parties (%)

AL 39 1 61 0 0
MK 19 -1 78 4 3
ME 32 -2 67 4 1
RS 15 -7 79 6 6
TR 24 -4 73 7 3
BA 12 5 86 -6 2
CH 38 -1 62 1 0
IS 38 2 62 -1 0

NO 43 -1 57 1 0
UK 15 -6 84 5 1
XK 16 -9 78 10 6
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EU27 54 2 43 -1 3
EURO AREA 56 2 41 -2 3

NON-EURO AREA 47 2 49 -2 4
BE 54 -4 46 4 0
BG 22 -1 65 2 13
CZ 54 -5 42 1 4
DK 86 -4 12 2 2
DE 70 1 26 -1 4
EE 73 -3 27 3 0
IE 68 -3 32 3 0
EL 60 10 39 -10 1
ES 51 6 46 -5 3
FR 46 -4 50 4 4
HR 21 0 76 -1 3
IT 44 3 53 -1 3
CY 39 -1 56 0 5
LV 41 2 54 -7 5
LT 46 3 54 -3 0
LU 71 -7 23 1 6
HU 53 2 44 -2 3
MT 40 5 48 -2 12
NL 73 -12 26 11 1
AT 70 -2 25 0 5
PL 35 4 60 -4 5
PT 49 7 49 -9 2
RO 51 4 44 -5 5
SI 33 5 65 -7 2
SK 30 2 66 -3 4
FI 81 1 19 -1 0
SE 72 -6 28 6 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Justice, the (NATIONALITY) legal system (%)
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EU27 54 2 43 -1 3
EURO AREA 56 2 41 -2 3

NON-EURO AREA 47 2 49 -2 4
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Justice, the (NATIONALITY) legal system (%)

AL 33 6 60 -12 7
MK 18 -3 78 5 4
ME 28 -19 67 18 5
RS 43 1 51 1 6
TR 45 -7 53 9 2
BA 26 2 71 -4 3
CH 85 4 15 -4 0
IS 65 -3 35 3 0

NO 88 3 12 -3 0
UK 64 -7 36 7 0
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EU27 71 2 26 -2 3
EURO AREA 74 1 23 -2 3

NON-EURO AREA 59 2 37 -3 4
BE 73 -2 27 2 0
BG 48 -3 41 2 11
CZ 75 -2 23 0 2
DK 91 -1 8 0 1
DE 78 -2 19 1 3
EE 87 -2 13 2 0
IE 74 -4 26 4 0
EL 68 12 30 -14 2
ES 79 5 19 -4 2
FR 73 4 23 -5 4
HR 55 5 42 -4 3
IT 68 2 28 -2 4
CY 55 4 43 -3 2

CY (tcc) 67 -10 30 9 3
LV 61 -1 35 -3 4
LT 71 0 29 0 0
LU 80 -4 17 1 3
HU 67 2 32 -1 1
MT 60 2 32 2 8
NL 83 -9 17 10 0
AT 76 2 21 -2 3
PL 46 6 50 -6 4
PT 83 4 16 -5 1
RO 54 -2 41 1 5
SI 58 7 41 -8 1
SK 42 -3 55 2 3
FI 90 -1 10 1 0
SE 88 0 12 0 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The police (%)
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EU27 71 2 26 -2 3
EURO AREA 74 1 23 -2 3

NON-EURO AREA 59 2 37 -3 4
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The police (%)

AL 46 4 48 -3 6
MK 49 4 47 -2 4
ME 28 -15 66 12 6
RS 54 -2 42 2 4
TR 69 -4 29 4 2
BA 50 0 47 0 3
CH 88 -1 12 1 0
IS 84 -5 16 5 0

NO 85 -1 15 1 0
UK 72 -8 28 8 0
XK 75 -3 21 3 4
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EU27 73 -1 22 1 5
EURO AREA 75 -1 20 1 5

NON-EURO AREA 68 1 27 0 5
BE 75 -13 25 13 0
BG 46 -6 36 6 18
CZ 85 -4 13 2 2
DK 86 -4 10 0 4
DE 70 -1 21 0 9
EE 84 -3 16 3 0
IE 84 -3 16 3 0
EL 82 2 15 -5 3
ES 78 4 20 0 2
FR 83 0 11 0 6
HR 63 2 33 -2 4
IT 70 2 26 -2 4
CY 64 1 30 -2 6
LV 65 -7 28 0 7
LT 78 0 22 0 0
LU 77 -3 14 -5 9
HU 60 1 34 1 6
MT 67 -4 23 7 10
NL 82 -8 15 8 3
AT 70 -1 24 0 6
PL 64 3 31 -1 5
PT 80 -7 17 4 3
RO 66 2 30 -2 4
SI 65 3 32 -6 3
SK 55 -10 39 6 6
FI 93 -3 7 3 0
SE 83 -2 17 3 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The army (%)
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EURO AREA 75 -1 20 1 5

NON-EURO AREA 68 1 27 0 5

Te
nd

 to
 tr

us
t

Te
nd

 no
t t

o 
tru

st

How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The army (%)

AL 54 17 41 -16 5
MK 62 4 32 0 6
ME 28 -15 63 12 9
RS 70 1 25 0 5
TR 72 -1 26 1 2
BA 53 0 42 -1 5
CH 74 -2 26 2 0
IS 40 2 58 -3 2

NO 88 1 12 -1 0
UK 84 -5 16 5 0
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EU27 52 3 44 -2 4
EURO AREA 53 3 43 -2 4

NON-EURO AREA 50 5 45 -5 5
BE 53 2 47 -2 0
BG 33 -5 53 3 14
CZ 56 8 40 -12 4
DK 75 -2 23 0 2
DE 67 2 28 -3 5
EE 63 -2 37 2 0
IE 61 -2 39 2 0
EL 33 9 65 -11 2
ES 47 5 47 -4 6
FR 59 1 36 0 5
HR 33 4 62 -5 5
IT 30 3 66 -1 4
CY 34 4 59 -6 7
LV 33 6 63 -10 4
LT 42 2 58 -2 0
LU 78 -5 20 4 2
HU 62 2 36 -1 2
MT 56 -1 35 4 9
NL 58 -12 40 13 2
AT 65 -1 29 -1 6
PL 46 8 48 -7 6
PT 51 10 45 -14 4
RO 41 4 53 -5 6
SI 41 13 57 -15 2
SK 47 2 49 -3 4
FI 68 -3 32 3 0
SE 65 -5 35 5 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Public administration in (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 52 3 44 -2 4
EURO AREA 53 3 43 -2 4

NON-EURO AREA 50 5 45 -5 5
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Public administration in (OUR COUNTRY) (%)

AL 44 10 52 -9 4
MK 37 4 59 -1 4
ME 25 -8 69 8 6
RS 42 1 50 0 8
TR 50 -4 48 6 2
BA 29 6 67 -8 4
CH 80 1 20 -1 0
IS 70 -2 30 3 0

NO 79 -2 21 2 0
UK 52 -8 48 8 0

T55



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QA6a.7

Do
n't

 kn
ow

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

EU27 57 2 39 -2 4
EURO AREA 57 1 39 -1 4

NON-EURO AREA 54 2 41 -3 5
BE 59 1 41 -1 0
BG 44 0 45 0 11
CZ 62 2 35 -5 3
DK 75 -1 24 0 1
DE 75 2 21 -3 4
EE 56 -3 44 3 0
IE 55 -4 45 4 0
EL 34 0 64 -2 2
ES 46 4 50 -3 4
FR 62 -2 31 3 7
HR 32 3 64 -4 4
IT 38 3 57 -1 5
CY 43 2 50 -5 7
LV 53 5 44 -8 3
LT 43 1 57 -1 0
LU 75 -1 22 -1 3
HU 63 0 35 1 2
MT 57 0 36 3 7
NL 57 -15 40 13 3
AT 69 -1 25 -2 6
PL 54 5 40 -5 6
PT 67 15 30 -18 3
RO 45 7 50 -8 5
SI 48 12 50 -14 2
SK 46 -1 49 0 5
FI 68 1 32 -1 0
SE 63 -6 37 6 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Regional or local public authorities (%)
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EU27 57 2 39 -2 4
EURO AREA 57 1 39 -1 4

NON-EURO AREA 54 2 41 -3 5
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Regional or local public authorities (%)

AL 50 10 46 -10 4
MK 35 1 60 1 5
ME 21 -15 71 12 8
RS 37 1 54 -1 9
TR 45 -8 53 10 2
BA 23 1 73 -3 4
CH 80 2 20 -2 0
IS 72 -5 27 5 1

NO 74 -1 26 1 0
UK 49 -6 51 6 0
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EU27 80 0 18 0 2
EURO AREA 83 -1 15 1 2

NON-EURO AREA 69 2 28 -2 3
BE 94 -2 6 2 0
BG 55 -7 34 6 11
CZ 88 -4 12 4 0
DK 94 -2 6 2 0
DE 86 -2 12 1 2
EE 87 0 13 0 0
IE 86 -4 14 4 0
EL 71 -9 27 7 2
ES 86 -1 13 2 1
FR 89 0 9 0 2
HR 66 -3 32 3 2
IT 68 -2 29 2 3
CY 72 -3 27 4 1

CY (tcc) 75 N.A 23 N.A 2
LV 68 2 31 -3 1
LT 64 1 36 -1 0
LU 87 0 12 -1 1
HU 62 3 37 -1 1
MT 89 4 5 -1 6
NL 95 -2 5 2 0
AT 79 -1 18 0 3
PL 65 6 31 -5 4
PT 96 1 4 0 0
RO 57 4 40 -5 3
SI 66 -3 33 2 1
SK 68 -2 30 1 2
FI 92 -1 8 1 0
SE 90 -2 10 2 0
XK 72 N.A 24 N.A 4
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
Health and medical staff in (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 37 1 59 -1 4
EURO AREA 38 1 58 0 4

NON-EURO AREA 34 2 62 -2 4
BE 41 0 59 0 0
BG 22 -1 62 -4 16
CZ 28 9 71 -10 1
DK 64 -1 34 -1 2
DE 50 -4 45 3 5
EE 49 -4 51 4 0
IE 48 -1 52 1 0
EL 26 -2 71 0 3
ES 22 2 75 1 3
FR 26 -5 67 3 7
HR 22 0 77 2 1
IT 38 12 58 -7 4
CY 31 5 64 -5 5

CY (tcc)* 39 3 55 -3 6
LV 26 3 72 -5 2
LT 41 -3 59 3 0
LU 67 -5 29 2 4
HU 45 6 51 -5 4
MT 46 -3 42 3 12
NL 48 -20 51 20 1
AT 45 7 50 -7 5
PL 28 2 67 -3 5
PT 58 20 39 -23 3
RO 31 2 63 -4 6
SI 25 6 73 -8 2
SK 21 -3 76 2 3
FI 57 -6 43 6 0
SE 50 -12 50 13 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The (NATIONALITY) Government (%)

*CY (tcc): The public authorities in our community
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EU27 37 1 59 -1 4
EURO AREA 38 1 58 0 4

NON-EURO AREA 34 2 62 -2 4
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The (NATIONALITY) Government (%)

AL 46 8 52 -7 2
MK 28 -3 66 5 6
ME 25 -27 67 25 8
RS 46 -1 50 3 4
TR 54 -3 43 4 3
BA 15 1 82 -3 3
CH 83 4 17 -4 0
IS 65 0 34 -1 1

NO 69 -4 31 4 0
UK 35 -13 65 13 0
XK 55 2 35 -5 10
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EU27 35 0 59 -1 6
EURO AREA 37 1 57 -1 6

NON-EURO AREA 31 1 64 -2 5
BE 45 1 55 -1 0
BG 15 0 70 -3 15
CZ 20 5 78 -7 2
DK 64 2 34 -4 2
DE 51 -4 42 3 7
EE 33 -10 67 10 0
IE 47 1 53 -1 0
EL 28 1 70 -3 2
ES 18 2 76 0 6
FR 27 -4 62 2 11
HR 22 0 75 1 3
IT 34 7 62 -4 4
CY 27 6 66 -8 7
LV 24 3 73 -6 3
LT 23 -4 77 4 0
LU 62 -6 32 1 6
HU 42 4 54 -3 4
MT 42 -4 44 5 14
NL 52 -16 47 17 1
AT 50 6 42 -8 8
PL 26 4 68 -4 6
PT 45 5 51 -9 4
RO 29 3 65 -4 6
SI 19 4 78 -7 3
SK 22 -1 73 -2 5
FI 62 -3 38 3 0
SE 55 -14 45 15 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The (NATIONALITY) Parliament (%)
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EURO AREA 37 1 57 -1 6
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The (NATIONALITY) Parliament (%)

AL 52 13 46 -12 2
MK 24 -3 70 5 6
ME 27 -19 65 16 8
RS 38 -1 54 0 8
TR 50 -6 47 7 3
BA 18 2 78 -4 4
CH 76 2 24 -2 0
IS 60 -1 39 0 1

NO 80 0 20 0 0
UK 37 -9 63 9 0
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EU27 49 0 42 -1 9
EURO AREA 48 0 44 0 8

NON-EURO AREA 54 0 37 -1 9
BE 53 -3 47 3 0
BG 55 2 29 0 16
CZ 49 1 47 -5 4
DK 61 -1 34 -4 5
DE 47 -1 44 0 9
EE 63 -1 37 1 0
IE 71 -3 29 3 0
EL 36 -1 62 -1 2
ES 54 2 37 -1 9
FR 36 -3 50 1 14
HR 51 0 44 0 5
IT 49 5 44 -2 7
CY 45 6 46 -6 9

CY (tcc) 30 -8 42 -10 28
LV 55 -6 38 -1 7
LT 69 -1 31 1 0
LU 48 -7 46 1 6
HU 56 -3 39 3 5
MT 62 -2 24 1 14
NL 49 -12 49 14 2
AT 45 4 45 -8 10
PL 55 5 32 -6 13
PT 73 -5 18 -3 9
RO 56 -2 35 0 9
SI 55 0 41 -4 4
SK 43 -7 47 3 10
FI 54 4 46 -4 0
SE 52 -6 48 7 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The European Union (%)
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EU27 49 0 42 -1 9
EURO AREA 48 0 44 0 8

NON-EURO AREA 54 0 37 -1 9
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The European Union (%)

AL 72 17 26 -14 2
MK 56 -1 37 6 7
ME 33 -14 60 13 7
RS 32 3 54 3 14
TR 31 -1 60 4 9
BA 46 1 47 -3 7
CH 40 -6 59 5 1
IS 63 1 35 -2 2

NO 58 5 42 -4 0
UK 36 -9 64 9 0
XK 65 13 22 -12 13
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EU27 51 -1 36 -1 13
EURO AREA 50 -1 37 -1 13

NON-EURO AREA 57 1 31 -1 12
BE 63 -2 37 2 0
BG 42 3 33 2 25
CZ 54 -3 39 -4 7
DK 78 -4 16 -2 6
DE 48 -6 37 3 15
EE 68 -2 32 2 0
IE 74 0 26 0 0
EL 35 0 59 -4 6
ES 52 1 34 -2 14
FR 41 -3 38 -1 21
HR 46 -2 44 1 10
IT 49 5 40 -4 11
CY 30 4 57 -4 13
LV 53 -9 35 -3 12
LT 69 -3 31 3 0
LU 54 -5 35 -5 11
HU 55 -1 37 4 8
MT 61 -4 18 1 21
NL 66 -6 31 8 3
AT 45 8 42 -9 13
PL 56 4 27 -3 17
PT 67 -18 19 4 14
RO 54 0 34 -1 12
SI 46 0 46 -8 8
SK 38 -10 48 5 14
FI 66 -3 34 3 0
SE 75 1 25 0 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
The United Nations (%)
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EU27 49 0 35 -2 16
EURO AREA 47 0 37 -2 16

NON-EURO AREA 57 3 30 -3 13
BE 67 -3 32 2 1
BG 38 5 39 1 23
CZ 64 -7 30 1 6
DK 81 -5 13 -1 6
DE 53 -1 32 -2 15
EE 79 0 21 0 0
IE 64 -4 35 3 1
EL 26 0 67 -6 7
ES 41 0 41 1 18
FR 35 -1 38 -1 27
HR 44 1 47 -1 9
IT 48 5 39 -3 13
CY 18 2 62 -2 20
LV 49 -14 41 4 10
LT 76 -1 24 1 0
LU 54 -4 34 -7 12
HU 56 2 36 2 8
MT 57 2 20 0 23
NL 71 -4 25 7 4
AT 44 12 41 -11 15
PL 57 6 25 -4 18
PT 43 -29 12 -13 45
RO 50 1 35 -4 15
SI 43 5 51 -11 6
SK 28 -14 58 9 14
FI 57 2 43 -1 0
SE 69 9 31 -6 0
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How much trust do you have in certain institutions? For each of the following institutions, do you tend to trust it or
tend not to trust it?
NATO (%)
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EU27 34 1 21 2 27 4 13 1 53 2 27 1

EURO AREA 36 2 21 2 27 4 13 0 54 3 29 2
NON-EURO AREA 29 -1 22 3 27 2 12 0 50 -1 19 -2

BE 39 1 27 9 25 0 12 -5 55 8 22 -2
BG 22 -1 18 2 21 1 11 -1 57 -4 24 1
CZ 32 7 26 12 25 7 10 3 56 11 19 4
DK 50 -2 30 -3 35 -2 17 -2 60 -4 30 -2
DE 53 -2 26 0 39 3 14 -1 65 4 43 7
EE 32 7 22 7 28 8 15 5 75 2 26 -1
IE 46 -1 46 -1 32 -1 26 -5 75 -1 37 -7
EL 44 4 11 -1 23 2 15 -3 61 1 34 1
ES 13 2 26 6 18 4 13 2 51 8 22 -2
FR 40 4 12 0 23 6 11 -1 49 1 33 4
HR 26 4 34 7 22 5 17 5 58 3 24 3
IT 23 3 15 4 23 3 11 4 39 2 17 2
CY 35 2 18 0 36 3 26 2 61 1 35 -3

CY (tcc) 6 -8 31 5 17 6 18 4 8 -3 5 -8
LV 23 -6 24 5 18 5 19 3 59 -6 19 -5
LT 20 -11 27 8 26 9 14 -2 65 -7 25 -6
LU 45 -10 23 -4 27 -7 17 4 59 -3 31 -8
HU 25 2 17 2 22 1 11 2 50 2 24 4
MT 19 -1 34 8 26 11 21 0 56 9 30 7
NL 42 -9 31 -4 24 -2 8 -3 58 -10 20 -7
AT 44 4 24 -1 33 4 29 4 55 7 30 5
PL 24 -1 19 2 29 6 10 -1 45 -3 16 -4
PT 18 0 24 3 22 5 26 8 62 -1 29 1
RO 29 -2 26 1 26 -1 17 -1 44 -2 18 -1
SI 41 -1 29 9 26 8 19 5 53 4 29 8
SK 32 -2 19 -2 17 1 9 -4 62 0 19 -3
FI 34 5 19 0 21 4 4 1 65 5 23 -1
SE 38 -15 13 -8 28 -11 8 -2 59 -8 17 -14
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What does the EU mean to you personally?
(%)
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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EU27 34 1 21 2 27 4 13 1 53 2 27 1

EURO AREA 36 2 21 2 27 4 13 0 54 3 29 2
NON-EURO AREA 29 -1 22 3 27 2 12 0 50 -1 19 -2
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What does the EU mean to you personally?
(%)
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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AL 15 7 62 14 33 3 38 4 53 10 20 -3
MK 21 2 41 6 16 0 22 3 54 8 13 3
ME 23 10 29 3 17 2 19 0 28 -8 13 2
RS 20 1 28 -5 11 -1 22 1 47 2 18 2
TR 11 2 33 5 15 3 18 1 19 -5 18 7

BA 27 N.A 30 N.A 16 N.A 22 N.A 34 N.A 9 N.A
CH 34 N.A 16 N.A 18 N.A 5 N.A 53 N.A 29 N.A
IS 33 N.A 23 N.A 26 N.A 16 N.A 62 N.A 29 N.A

NO 32 N.A 12 N.A 22 N.A 7 N.A 45 N.A 17 N.A
UK 32 -4 27 -3 22 -2 20 -4 60 0 36 -5
XK 26 N.A 24 N.A 26 N.A 13 N.A 30 N.A 7 N.A
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EU27 26 2 35 0 8 -1 22 2 20 0 12 1

EURO AREA 27 2 41 1 9 -1 23 2 22 0 11 0
NON-EURO AREA 24 1 15 -3 5 -1 19 0 15 1 12 0

BE 32 8 44 -4 3 -6 21 4 20 -6 10 -1
BG 16 -2 13 -4 6 -1 14 0 12 -2 12 -2
CZ 26 8 19 0 3 -4 37 0 28 -5 18 3
DK 33 -4 14 -1 5 -3 36 3 16 2 9 0
DE 30 0 48 3 7 0 36 8 32 4 11 1
EE 20 2 48 5 4 1 33 2 22 2 21 0
IE 40 -3 47 0 2 0 21 1 5 -1 10 1
EL 40 5 52 6 29 2 18 4 17 0 24 -1
ES 21 5 31 -2 6 2 16 -1 8 -2 4 0
FR 25 0 39 3 11 0 20 3 29 4 14 2
HR 27 4 20 -3 6 0 10 1 9 -2 19 2
IT 21 6 34 2 12 -3 12 -4 13 -6 8 -2
CY 26 9 40 -3 29 2 18 0 23 2 26 8

CY (tcc) 3 -1 10 4 2 -1 1 0 3 -2 3 -4
LV 10 1 31 5 5 -1 21 6 19 2 15 3
LT 20 -3 25 9 4 1 15 0 15 -1 15 3
LU 25 -6 43 -6 5 -5 19 -1 21 3 9 -3
HU 22 7 13 -3 5 -1 14 2 9 0 9 4
MT 45 17 41 16 4 -7 14 -10 5 -12 18 -1
NL 33 -6 50 -3 4 0 29 -4 20 2 16 2
AT 32 3 52 2 26 -3 32 0 33 -3 24 -4
PL 24 1 12 -3 6 2 14 2 10 2 10 -1
PT 44 2 42 -7 8 -1 10 3 5 -1 9 -3
RO 20 4 24 -1 8 -3 12 -1 12 -1 17 1
SI 26 9 48 2 8 -2 22 3 19 2 13 4
SK 21 -6 44 -7 11 0 31 1 35 -5 21 4
FI 25 3 48 2 4 1 34 -3 27 -2 12 1
SE 33 -13 10 -5 4 0 35 -9 34 3 10 1
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What does the EU mean to you personally?
(%)
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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EU27 26 2 35 0 8 -1 22 2 20 0 12 1

EURO AREA 27 2 41 1 9 -1 23 2 22 0 11 0
NON-EURO AREA 24 1 15 -3 5 -1 19 0 15 1 12 0
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What does the EU mean to you personally?
(%)
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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AL 30 -5 8 0 2 0 2 0 2 0 7 1
MK 14 0 11 2 8 1 4 0 6 0 12 1
ME 13 1 12 -3 10 -1 4 -1 13 -1 16 -1
RS 21 0 22 4 4 -3 11 1 10 0 29 1
TR 16 3 15 6 21 9 6 1 12 3 21 0

BA 17 N.A 12 N.A 6 N.A 5 N.A 5 N.A 8 N.A
CH 24 N.A 32 N.A 9 N.A 40 N.A 26 N.A 20 N.A
IS 29 N.A 42 N.A 8 N.A 27 N.A 16 N.A 15 N.A

NO 31 N.A 23 N.A 7 N.A 34 N.A 19 N.A 16 N.A
UK 31 -3 17 1 5 -2 32 1 24 -4 20 -3
XK 15 N.A 9 N.A 10 N.A 4 N.A 2 N.A 2 N.A
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EU27 11 -1 18 -1 23 2 0 0 1
EURO AREA 11 -1 19 -2 22 3 0 0 1

NON-EURO AREA 11 0 15 1 26 1 0 0 1
BE 4 -9 15 -7 23 3 0 0 0
BG 7 -2 8 -7 26 -4 0 0 1
CZ 14 -5 25 -2 23 7 0 0 0
DK 10 -2 21 1 24 -4 1 1 1
DE 18 1 23 0 28 2 0 0 0
EE 6 -4 23 -2 28 5 0 0 0
IE 2 0 11 0 35 -2 0 0 0
EL 21 1 34 -5 17 -2 0 0 0
ES 3 1 10 0 19 4 0 -1 3
FR 9 2 21 1 14 0 0 0 2
HR 11 3 14 0 36 1 0 0 0
IT 7 -1 15 -1 21 5 0 0 1
CY 29 5 29 -1 22 4 0 0 1

CY (tcc) 1 0 0 -1 10 6 6 1 22
LV 3 -2 12 0 25 2 0 0 2
LT 2 -5 12 2 31 -3 0 0 0
LU 12 2 16 3 22 -8 0 0 1
HU 10 2 18 3 30 6 1 1 2
MT 6 -4 32 -1 34 8 1 0 1
NL 13 2 18 1 25 -2 0 0 0
AT 33 1 36 -5 27 2 0 0 0
PL 7 1 9 2 27 2 0 0 1
PT 10 -8 20 -8 23 7 0 0 2
RO 16 2 17 2 25 -2 1 1 2
SI 16 1 17 0 27 5 0 0 0
SK 23 -6 31 -3 18 1 0 0 1
FI 14 1 23 1 17 1 0 0 0
SE 16 0 24 1 17 -10 0 0 0
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What does the EU mean to you personally?
(%)
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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EU27 11 -1 18 -1 23 2 0 0 1
EURO AREA 11 -1 19 -2 22 3 0 0 1

NON-EURO AREA 11 0 15 1 26 1 0 0 1
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What does the EU mean to you personally?
(%)
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

AL 2 1 6 -4 44 5 0 0 0
MK 6 -1 8 3 42 7 0 0 0
ME 17 0 13 -2 20 1 0 0 1
RS 13 1 11 1 26 -1 1 1 1
TR 12 4 7 2 20 5 0 0 0
BA 5 N.A 4 N.A 33 N.A 0 N.A 0
CH 10 N.A 16 N.A 16 N.A 0 N.A 0
IS 11 N.A 17 N.A 28 N.A 0 N.A 3

NO 12 N.A 21 N.A 9 N.A 0 N.A 1
UK 7 -2 19 -7 30 -1 0 0 0
XK 2 N.A 4 N.A 18 N.A 0 N.A 3
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EU27 12 1 53 1 24 0 5 -1 6 65 2 29 -1

EURO AREA 11 2 53 2 25 -2 5 -1 6 64 4 30 -3
NON-EURO AREA 18 -3 53 0 21 4 4 0 4 71 -3 25 4

BE 4 -3 51 -7 40 12 5 1 0 55 -10 45 13
BG 26 -3 48 0 10 0 6 3 10 74 -3 16 3
CZ 12 -4 50 2 28 5 7 2 3 62 -2 35 7
DK 7 -1 40 -5 38 8 10 2 5 47 -6 48 10
DE 9 0 49 -2 28 3 6 2 8 58 -2 34 5
EE 8 0 61 -2 28 2 3 0 0 69 -2 31 2
IE 17 0 68 -2 13 2 2 0 0 85 -2 15 2
EL 17 7 46 -1 24 -6 8 -2 5 63 6 32 -8
ES 11 4 55 1 23 -2 3 -3 8 66 5 26 -5
FR 7 3 49 2 26 -7 8 1 10 56 5 34 -6
HR 23 2 58 -1 11 -3 4 2 4 81 1 15 -1
IT 17 6 57 7 18 -5 4 -6 4 74 13 22 -11
CY 15 4 51 3 21 -2 3 -2 10 66 7 24 -4

CY (tcc) 37 4 27 -3 8 -7 8 -3 20 64 1 16 -10
LV 11 -3 59 -3 22 9 2 0 6 70 -6 24 9
LT 11 -2 66 3 19 8 4 3 0 77 1 23 11
LU 6 2 48 2 34 -9 5 -1 7 54 4 39 -10
HU 18 -3 61 7 15 -3 3 1 3 79 4 18 -2
MT 9 -2 76 13 5 -5 1 0 9 85 11 6 -5
NL 2 -1 46 -2 43 6 7 0 2 48 -3 50 6
AT 12 -12 52 5 24 3 6 1 6 64 -7 30 4
PL 19 -5 59 0 16 6 2 -1 4 78 -5 18 5
PT 15 4 70 4 7 -6 0 -1 8 85 8 7 -7
RO 29 2 47 -6 16 4 2 0 6 76 -4 18 4
SI 9 -3 61 10 25 0 2 -3 3 70 7 27 -3
SK 16 5 49 -11 21 1 8 3 6 65 -6 29 4
FI 3 -2 54 1 38 0 5 1 0 57 -1 43 1
SE 3 -4 42 -5 48 10 7 0 0 45 -9 55 10
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
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EU27 12 1 53 1 24 0 5 -1 6 65 2 29 -1

EURO AREA 11 2 53 2 25 -2 5 -1 6 64 4 30 -3
NON-EURO AREA 18 -3 53 0 21 4 4 0 4 71 -3 25 4
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
Modern (%)
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AL 25 8 68 3 6 -10 1 0 0 93 11 7 -10
MK 42 2 42 -2 8 -1 5 0 3 84 0 13 -1
ME 37 13 43 -1 13 1 5 -12 2 80 12 18 -11
RS 29 2 49 0 14 -1 4 0 4 78 2 18 -1
TR 29 5 46 12 10 -12 11 -4 4 75 17 21 -16

BA 31 N.A 51 N.A 9 N.A 2 N.A 7 82 N.A 11 N.A
CH 3 N.A 45 N.A 47 N.A 5 N.A 0 48 N.A 52 N.A
IS 8 N.A 51 N.A 32 N.A 7 N.A 2 59 N.A 39 N.A

NO 3 N.A 49 N.A 39 N.A 8 N.A 1 52 N.A 47 N.A
UK 7 -1 55 1 30 -1 8 1 0 62 0 38 0
XK 55 N.A 26 N.A 8 N.A 3 N.A 8 81 N.A 11 N.A
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EU27 16 0 53 3 20 -2 6 -1 5 69 3 26 -3

EURO AREA 14 1 54 3 21 -2 6 -2 5 68 4 27 -4
NON-EURO AREA 23 -2 50 -1 17 2 5 1 5 73 -3 22 3

BE 9 -2 57 0 27 1 7 2 0 66 -2 34 3
BG 26 0 44 -2 12 -2 7 3 11 70 -2 19 1
CZ 17 2 50 2 22 -3 9 2 2 67 4 31 -1
DK 19 1 55 2 16 -3 6 1 4 74 3 22 -2
DE 17 0 54 0 21 2 5 0 3 71 0 26 2
EE 17 5 54 -1 23 -3 6 -1 0 71 4 29 -4
IE 23 0 57 -1 15 1 5 0 0 80 -1 20 1
EL 8 1 46 2 32 -3 11 -2 3 54 3 43 -5
ES 12 3 62 7 17 -4 3 -2 6 74 10 20 -6
FR 10 2 51 1 22 -4 7 -2 10 61 3 29 -6
HR 24 3 54 -1 16 -2 3 -1 3 78 2 19 -3
IT 21 6 49 9 18 -7 8 -8 4 70 15 26 -15
CY 13 2 60 4 18 -3 2 -5 7 73 6 20 -8

CY (tcc) 33 10 28 1 10 -12 8 -6 21 61 11 18 -18
LV 13 0 52 -3 23 5 6 2 6 65 -3 29 7
LT 17 1 58 -4 18 7 7 7 0 75 -3 25 14
LU 14 -2 54 1 21 -5 5 0 6 68 -1 26 -5
HU 21 0 54 3 17 -1 5 1 3 75 3 22 0
MT 10 1 68 19 10 -12 2 -1 10 78 20 12 -13
NL 8 -2 56 -4 29 7 6 -1 1 64 -6 35 6
AT 21 -4 48 6 21 -3 7 0 3 69 2 28 -3
PL 26 -4 49 -2 17 5 3 0 5 75 -6 20 5
PT 11 -1 70 8 10 -5 0 -2 9 81 7 10 -7
RO 31 0 48 0 12 0 3 1 6 79 0 15 1
SI 11 1 59 7 24 -2 4 -2 2 70 8 28 -4
SK 13 3 47 -8 24 0 10 2 6 60 -5 34 2
FI 6 -1 54 3 30 -4 10 2 0 60 2 40 -2
SE 11 -3 56 1 26 2 7 1 0 67 -2 33 3
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
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EU27 16 0 53 3 20 -2 6 -1 5 69 3 26 -3

EURO AREA 14 1 54 3 21 -2 6 -2 5 68 4 27 -4
NON-EURO AREA 23 -2 50 -1 17 2 5 1 5 73 -3 22 3
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
Democratic (%)

De
sc

rib
es

 ve
ry 

we
ll

De
sc

rib
es

 fa
irly

 w
ell

De
sc

rib
es

 fa
irly

 b
ad

ly

De
sc

rib
es

 ve
ry 

ba
dly

To
tal

 'D
es

cri
be

s w
ell

'

AL 27 14 61 -6 11 -5 1 -2 0 88 8 12 -7
MK 37 -2 38 0 16 3 6 -1 3 75 -2 22 2
ME 33 8 45 7 14 -4 6 -9 2 78 15 20 -13
RS 23 6 40 -3 23 -4 6 0 8 63 3 29 -4
TR 25 6 47 17 13 -13 10 -8 5 72 23 23 -21

BA 27 N.A 46 N.A 17 N.A 2 N.A 8 73 N.A 19 N.A
CH 7 N.A 48 N.A 34 N.A 11 N.A 0 55 N.A 45 N.A
IS 13 N.A 52 N.A 25 N.A 9 N.A 1 65 N.A 34 N.A

NO 8 N.A 52 N.A 29 N.A 10 N.A 1 60 N.A 39 N.A
UK 11 2 47 -2 30 -1 12 1 0 58 0 42 0
XK 56 N.A 28 N.A 8 N.A 2 N.A 6 84 N.A 10 N.A
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EU27 12 2 47 2 27 -2 7 -2 7 59 4 34 -4

EURO AREA 10 1 47 3 28 -2 8 -2 7 57 4 36 -4
NON-EURO AREA 17 0 48 0 23 0 6 1 6 65 0 29 1

BE 7 -2 60 4 27 -1 6 1 0 67 2 33 0
BG 19 3 40 1 17 -5 11 1 13 59 4 28 -4
CZ 15 1 47 6 27 -1 8 -2 3 62 7 35 -3
DK 20 -3 54 3 16 3 6 1 4 74 0 22 4
DE 11 -1 47 -1 29 4 6 -1 7 58 -2 35 3
EE 10 2 54 1 30 -3 6 0 0 64 3 36 -3
IE 20 -2 62 3 16 0 2 -1 0 82 1 18 -1
EL 6 1 35 2 41 -2 15 -3 3 41 3 56 -5
ES 10 5 50 3 25 -4 5 -1 10 60 8 30 -5
FR 7 1 44 0 30 -5 9 1 10 51 1 39 -4
HR 19 3 53 1 20 -4 5 0 3 72 4 25 -4
IT 13 5 42 11 29 -5 11 -10 5 55 16 40 -15
CY 11 4 37 -2 38 2 6 -4 8 48 2 44 -2

CY (tcc) 32 13 23 -2 11 -11 10 -6 24 55 11 21 -17
LV 9 -5 52 3 27 6 5 0 7 61 -2 32 6
LT 13 -2 59 0 24 10 4 3 0 72 -2 28 13
LU 11 3 51 -7 26 -3 5 1 7 62 -4 31 -2
HU 14 0 53 5 23 -5 6 2 4 67 5 29 -3
MT 8 3 58 15 21 -11 2 -1 11 66 18 23 -12
NL 8 -4 59 0 27 6 5 0 1 67 -4 32 6
AT 18 -2 37 1 29 0 11 -2 5 55 -1 40 -2
PL 17 1 47 -5 22 1 6 1 8 64 -4 28 2
PT 11 0 61 18 17 -14 1 -4 10 72 18 18 -18
RO 22 1 43 0 23 0 5 1 7 65 1 28 1
SI 10 2 52 8 30 -4 5 -3 3 62 10 35 -7
SK 13 4 42 -11 27 1 11 3 7 55 -7 38 4
FI 4 0 50 1 38 -1 8 0 0 54 1 46 -1
SE 9 0 56 2 30 0 5 0 0 65 2 35 0
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
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EU27 12 2 47 2 27 -2 7 -2 7 59 4 34 -4

EURO AREA 10 1 47 3 28 -2 8 -2 7 57 4 36 -4
NON-EURO AREA 17 0 48 0 23 0 6 1 6 65 0 29 1
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
Protective (%)
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AL 14 1 61 0 21 2 4 -2 0 75 1 25 0
MK 35 -3 34 1 17 -1 11 3 3 69 -2 28 2
ME 17 -1 57 17 17 -1 6 -14 3 74 16 23 -15
RS 20 5 28 -6 29 -1 14 0 9 48 -1 43 -1
TR 20 2 47 18 16 -9 12 -9 5 67 20 28 -18

BA 27 N.A 47 N.A 15 N.A 3 N.A 8 74 N.A 18 N.A
CH 5 N.A 51 N.A 36 N.A 8 N.A 0 56 N.A 44 N.A
IS 16 N.A 54 N.A 22 N.A 6 N.A 2 70 N.A 28 N.A

NO 9 N.A 60 N.A 23 N.A 7 N.A 1 69 N.A 30 N.A
UK 14 -2 57 6 22 -6 7 2 0 71 4 29 -4
XK 58 N.A 22 N.A 9 N.A 2 N.A 9 80 N.A 11 N.A
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EU27 8 1 38 3 36 -3 11 -1 7 46 4 47 -4

EURO AREA 6 2 35 2 39 -3 12 -1 8 41 4 51 -4
NON-EURO AREA 15 1 44 1 27 -1 8 0 6 59 2 35 -1

BE 3 -2 34 -4 50 5 13 3 0 37 -6 63 8
BG 20 2 44 4 15 -5 9 2 12 64 6 24 -3
CZ 7 -3 36 2 40 2 13 2 4 43 -1 53 4
DK 5 1 33 4 40 -2 17 0 5 38 5 57 -2
DE 4 0 27 -4 44 0 16 4 9 31 -4 60 4
EE 4 1 41 0 45 -1 10 0 0 45 1 55 -1
IE 8 1 47 -2 37 1 8 1 0 55 -1 45 2
EL 7 3 36 4 40 -5 13 -4 4 43 7 53 -9
ES 7 2 45 2 31 -1 6 -1 11 52 4 37 -2
FR 4 2 30 3 43 -7 13 1 10 34 5 56 -6
HR 17 -1 55 7 21 -5 4 -1 3 72 6 25 -6
IT 12 6 43 10 32 -7 8 -8 5 55 16 40 -15
CY 9 3 36 2 40 0 6 -6 9 45 5 46 -6

CY (tcc) 31 10 25 -7 10 -7 10 -1 24 56 3 20 -8
LV 5 -3 43 2 39 5 7 1 6 48 -1 46 6
LT 7 -6 54 -1 32 13 7 6 0 61 -7 39 19
LU 3 1 30 2 44 -13 15 2 8 33 3 59 -11
HU 14 0 49 3 28 0 6 1 3 63 3 34 1
MT 6 1 48 15 33 -7 2 -2 11 54 16 35 -9
NL 2 0 21 3 49 3 26 -5 2 23 3 75 -2
AT 12 -3 39 2 32 -1 12 -1 5 51 -1 44 -2
PL 16 1 51 0 21 -1 6 0 6 67 1 27 -1
PT 10 2 58 12 21 -11 1 -2 10 68 14 22 -13
RO 22 0 44 -1 22 0 4 1 8 66 -1 26 1
SI 7 0 46 9 38 -3 6 -4 3 53 9 44 -7
SK 9 2 36 -3 31 -4 14 1 10 45 -1 45 -3
FI 1 -1 20 0 56 1 23 0 0 21 -1 79 1
SE 3 0 24 3 53 0 20 -1 0 27 3 73 -1

XK 55 N.A 24 N.A 8 N.A 3 N.A 10 79 N.A 11 N.A
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
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EU27 13 2 50 2 24 -3 6 -1 7 63 4 30 -4

EURO AREA 11 2 50 3 25 -4 7 -1 7 61 5 32 -5
NON-EURO AREA 18 -1 49 0 22 2 5 0 6 67 -1 27 2

BE 5 -2 50 6 37 -3 8 1 0 55 4 45 -2
BG 23 1 45 4 11 -6 7 3 14 68 5 18 -3
CZ 11 -1 41 4 34 2 10 1 4 52 3 44 3
DK 12 2 47 1 28 2 7 0 6 59 3 35 2
DE 8 -2 52 0 27 1 6 0 7 60 -2 33 1
EE 9 2 55 4 29 -6 7 0 0 64 6 36 -6
IE 19 1 60 0 18 -1 3 0 0 79 1 21 -1
EL 7 3 28 2 45 -2 15 -5 5 35 5 60 -7
ES 12 4 55 3 19 -5 4 -2 10 67 7 23 -7
FR 8 3 48 1 23 -8 9 1 12 56 4 32 -7
HR 25 -2 54 4 13 -2 4 0 4 79 2 17 -2
IT 16 5 49 8 23 -5 6 -6 6 65 13 29 -11
CY 8 2 39 2 35 -2 5 -5 13 47 4 40 -7

CY (tcc) 39 9 24 -8 8 -8 8 -3 21 63 1 16 -11
LV 11 -4 50 4 27 4 5 0 7 61 0 32 4
LT 14 1 57 -2 22 9 7 5 0 71 -1 29 14
LU 7 0 46 8 33 -14 8 1 6 53 8 41 -13
HU 18 0 54 2 20 0 4 0 4 72 2 24 0
MT 8 2 56 3 21 -1 1 0 14 64 5 22 -1
NL 4 -1 51 4 36 -1 8 1 1 55 3 44 0
AT 20 0 42 -1 25 0 7 -3 6 62 -1 32 -3
PL 20 -1 53 -2 17 3 4 0 6 73 -3 21 3
PT 18 2 63 9 10 -8 0 -1 9 81 11 10 -9
RO 26 -2 46 -1 18 2 3 1 7 72 -3 21 3
SI 14 1 57 14 23 -7 4 -4 2 71 15 27 -11
SK 14 6 38 -13 27 -1 11 3 10 52 -7 38 2
FI 3 -1 42 3 47 -1 8 -1 0 45 2 55 -2
SE 4 -2 43 0 45 7 8 -1 0 47 -2 53 6
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
Forward-looking (%)
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EU27 13 2 50 2 24 -3 6 -1 7 63 4 30 -4

EURO AREA 11 2 50 3 25 -4 7 -1 7 61 5 32 -5
NON-EURO AREA 18 -1 49 0 22 2 5 0 6 67 -1 27 2
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
Forward-looking (%)
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AL 14 1 58 -3 21 1 6 1 1 72 -2 27 2
MK 46 3 37 0 10 -1 5 -1 2 83 3 15 -2
ME 20 -3 52 16 19 1 6 -13 3 72 13 25 -12
RS 24 3 41 -4 23 3 5 -2 7 65 -1 28 1
TR 22 2 47 15 16 -8 11 -6 4 69 17 27 -14

BA 30 N.A 49 N.A 11 N.A 3 N.A 7 79 N.A 14 N.A
CH 5 N.A 47 N.A 40 N.A 8 N.A 0 52 N.A 48 N.A
IS 12 N.A 49 N.A 31 N.A 6 N.A 2 61 N.A 37 N.A

NO 7 N.A 51 N.A 33 N.A 8 N.A 1 58 N.A 41 N.A
UK 9 0 51 0 30 -2 10 2 0 60 0 40 0
XK 56 N.A 23 N.A 7 N.A 4 N.A 10 79 N.A 11 N.A
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EU27 14 -2 36 0 33 3 9 0 8 50 -2 42 3

EURO AREA 15 -2 36 -1 32 3 8 0 9 51 -3 40 3
NON-EURO AREA 12 0 34 1 35 1 12 0 7 46 1 47 1

BE 19 2 40 2 34 2 7 -2 0 59 4 41 0
BG 17 0 27 -2 29 2 13 3 14 44 -2 42 5
CZ 9 3 33 6 42 1 9 -3 7 42 9 51 -2
DK 21 -4 42 7 25 1 7 -2 5 63 3 32 -1
DE 14 0 30 -3 32 3 12 0 12 44 -3 44 3
EE 12 -2 46 4 36 -2 6 0 0 58 2 42 -2
IE 10 2 39 0 43 0 8 -1 0 49 2 51 -1
EL 24 4 39 -2 27 -4 5 -1 5 63 2 32 -5
ES 13 -7 39 3 37 6 4 0 7 52 -4 41 6
FR 15 0 36 -2 29 -1 7 1 13 51 -2 36 0
HR 11 0 37 4 37 1 9 -4 6 48 4 46 -3
IT 17 -7 37 -2 32 8 8 0 6 54 -9 40 8
CY 12 -3 38 0 28 3 10 0 12 50 -3 38 3
LV 12 -1 42 8 32 1 7 1 7 54 7 39 2
LT 11 3 37 3 43 9 9 1 0 48 6 52 10
LU 7 -2 32 -7 37 0 15 2 9 39 -9 52 2
HU 13 2 37 1 36 0 8 -1 6 50 3 44 -1
MT 7 2 51 8 21 0 3 -1 18 58 10 24 -1
NL 17 -3 47 5 29 -1 4 0 3 64 2 33 -1
AT 21 -4 32 -1 33 1 9 2 5 53 -5 42 3
PL 7 -2 32 -1 34 0 19 1 8 39 -3 53 1
PT 5 0 39 -7 36 3 9 4 11 44 -7 45 7
RO 15 0 30 -2 38 7 7 0 10 45 -2 45 7
SI 10 -4 37 5 41 8 9 -3 3 47 1 50 5
SK 15 2 37 1 29 -7 6 0 13 52 3 35 -7
FI 30 5 50 0 19 -2 1 -3 0 80 5 20 -5
SE 16 1 46 6 33 -3 5 -1 0 62 7 38 -4
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Please tell for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you
might have of the EU.
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CY (tcc)* 46 -3 11 0 12 -20 3 3 28
AL 91 8 3 0 6 -8 0 0 0
MK 62 1 14 0 24 -1 0 0 0
ME 62 -13 20 3 17 9 0 0 1
RS 39 4 27 2 33 -6 0 0 1
TR 44 -6 24 -3 32 10 0 0 0

Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the EU would be...?
(%)

*CY (tcc): Generally speaking, do you think that for the Turkish Cypriot Community the full application of EU legislation would be…?
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CY (tcc)* 52 -14 14 -6 2 0 32
AL 97 6 2 -6 0 0 1
MK 80 2 19 -1 0 0 1
ME 75 -7 24 6 0 0 1
RS 60 2 38 1 0 0 2
TR 61 -3 39 4 0 0 0

*CY (tcc): Taking everything into consideration, would you say that the Turkish Cypriot Community would benefit or not from the full
application of the EU legislation?
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Taking everything into account, would you say that (OUR COUNTRY) would benefit or not from being a member of the
EU?
(%)
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EU27 91 0 8 0 1
EURO AREA 92 1 7 -1 1

NON-EURO AREA 89 -1 10 1 1
BE 99 2 1 -2 0
BG 89 -1 8 0 3
CZ 94 -4 5 3 1
DK 98 1 2 -1 0
DE 95 0 4 0 1
EE 98 0 2 0 0
IE 97 0 3 0 0
EL 96 3 4 -3 0
ES 92 1 7 -2 1
FR 92 3 8 -2 0
HR 93 1 6 -2 1
IT 84 -1 15 1 1
CY 92 1 6 -1 2

CY (tcc) 36 -25 28 -9 36
LV 95 0 5 0 0
LT 98 2 2 -2 0
LU 98 3 2 -3 0
HU 93 -1 6 0 1
MT 97 2 1 -2 2
NL 96 -1 4 1 0
AT 86 -3 13 3 1
PL 85 -1 14 1 1
PT 97 1 3 -1 0
RO 84 0 14 -1 2
SI 97 1 3 -1 0
SK 96 -2 3 1 1
FI 95 1 5 -1 0
SE 99 2 1 -2 0

Ye
s

No

Have you heard of…?
The European Parliament (%)
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EU27 91 0 8 0 1
EURO AREA 92 1 7 -1 1

NON-EURO AREA 89 -1 10 1 1

Ye
s

No

Have you heard of…?
The European Parliament (%)

AL 94 3 5 -3 1
MK 80 4 18 -4 2
ME 85 -6 15 7 0
RS 67 -1 29 2 4
TR 44 -15 46 13 10
BA 79 1 19 -2 2
CH 93 2 7 -2 0
IS 78 -1 22 2 0

NO 87 2 13 -2 0
UK 90 0 10 0 0
XK 65 -1 27 2 8
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EU27 85 1 14 -1 1
EURO AREA 86 1 13 -1 1

NON-EURO AREA 83 0 16 0 1
BE 97 2 3 -2 0
BG 82 4 15 -4 3
CZ 86 -8 13 7 1
DK 93 0 6 -1 1
DE 89 1 10 -1 1
EE 95 1 5 -1 0
IE 94 0 6 0 0
EL 95 3 5 -3 0
ES 86 3 13 -3 1
FR 86 1 13 -1 1
HR 85 0 14 1 1
IT 73 0 25 1 2
CY 83 -3 13 1 4

CY (tcc) 34 -22 29 -12 37
LV 88 -2 11 1 1
LT 92 1 8 -1 0
LU 96 3 4 -3 0
HU 87 0 12 -1 1
MT 92 0 5 -1 3
NL 88 -1 12 2 0
AT 81 0 18 1 1
PL 80 0 19 0 1
PT 95 -2 4 1 1
RO 78 1 20 -2 2
SI 95 2 5 -2 0
SK 87 -5 11 3 2
FI 94 2 6 -2 0
SE 89 3 11 -3 0

Ye
s

No

Have you heard of…?
The European Commission (%)
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EU27 85 1 14 -1 1
EURO AREA 86 1 13 -1 1

NON-EURO AREA 83 0 16 0 1

Ye
s

No

Have you heard of…?
The European Commission (%)

AL 87 1 7 -3 6
MK 75 3 22 -2 3
ME 83 -6 17 7 0
RS 62 0 33 0 5
TR 39 -15 51 15 10
BA 76 3 22 -4 2
CH 88 3 12 -3 0
IS 77 3 23 -2 0

NO 94 2 6 -2 0
UK 82 -1 18 1 0
XK 62 -2 30 3 8
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EU27 87 1 12 -1 1
EURO AREA 89 1 10 -1 1

NON-EURO AREA 80 2 19 -1 1
BE 95 1 5 -1 0
BG 84 0 13 0 3
CZ 84 -9 15 8 1
DK 88 1 11 -2 1
DE 94 2 5 -2 1
EE 93 0 7 0 0
IE 97 1 3 -1 0
EL 96 4 4 -4 0
ES 90 1 9 -1 1
FR 84 1 16 0 0
HR 88 3 11 -2 1
IT 80 -2 19 3 1
CY 91 1 7 -1 2
LV 86 -2 14 2 0
LT 91 4 9 -4 0
LU 94 1 5 -2 1
HU 79 1 20 -2 1
MT 93 1 5 -1 2
NL 93 3 7 -3 0
AT 87 1 12 -1 1
PL 74 2 24 -2 2
PT 96 0 3 -1 1
RO 74 2 24 -2 2
SI 95 1 5 -1 0
SK 91 -2 8 2 1
FI 96 2 4 -2 0
SE 92 1 8 -1 0

Ye
s

No

Have you heard of…?
The European Central Bank (%)
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EU27 79 2 20 -1 1
EURO AREA 79 2 20 -1 1

NON-EURO AREA 79 0 19 -1 2
BE 86 4 14 -4 0
BG 76 3 20 -3 4
CZ 83 -7 16 6 1
DK 80 1 18 -3 2
DE 82 1 16 -1 2
EE 80 1 20 -1 0
IE 87 0 13 0 0
EL 85 1 15 -1 0
ES 81 4 17 -4 2
FR 77 1 22 -1 1
HR 87 1 12 -1 1
IT 69 -1 29 2 2
CY 84 0 13 0 3
LV 79 3 20 -4 1
LT 76 10 24 -10 0
LU 83 -3 17 3 0
HU 80 -1 19 0 1
MT 90 -1 7 0 3
NL 67 5 32 -5 1
AT 69 -1 28 0 3
PL 78 1 21 0 1
PT 93 -1 6 0 1
RO 76 2 23 -1 1
SI 93 7 7 -7 0
SK 85 -2 14 2 1
FI 86 0 14 0 0
SE 85 6 15 -6 0

Ye
s

No

Have you heard of…?
The European Council (%)
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EU27 53 3 35 -3 12
EURO AREA 52 3 36 -3 12

NON-EURO AREA 56 1 32 -2 12
BE 63 2 36 -3 1
BG 47 2 34 0 19
CZ 51 1 42 -7 7
DK 68 1 26 -6 6
DE 56 3 31 -4 13
EE 66 4 34 -4 0
IE 77 1 23 0 0
EL 39 -4 56 1 5
ES 49 7 38 -2 13
FR 42 4 38 -3 20
HR 55 0 36 -3 9
IT 51 2 39 0 10
CY 47 6 38 -6 15

CY (tcc) 17 -18 28 -16 55
LV 55 -5 35 -5 10
LT 67 -2 33 2 0
LU 65 -1 29 -5 6
HU 62 -2 32 4 6
MT 66 2 18 -4 16
NL 58 -7 39 9 3
AT 52 6 38 -9 10
PL 52 0 29 -2 19
PT 70 -10 15 -5 15
RO 57 2 33 -2 10
SI 51 -1 44 -4 5
SK 43 -5 44 0 13
FI 59 2 40 -2 1
SE 63 -1 36 4 1
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And do you tend to trust or tend not to trust these European institutions?
The European Parliament (%)
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EU27 53 3 35 -3 12
EURO AREA 52 3 36 -3 12

NON-EURO AREA 56 1 32 -2 12
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And do you tend to trust or tend not to trust these European institutions?
The European Parliament (%)

AL 75 7 24 -4 1
MK 49 -1 33 0 18
ME 60 -7 35 9 5
RS 23 -1 47 2 30
TR 27 1 50 1 23
BA 50 7 32 -12 18
CH 50 2 48 -3 2
IS 63 5 32 -4 5

NO 63 7 35 -6 2
UK 41 -4 58 4 1
XK 37 -7 28 -3 35
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EU27 50 3 36 -2 14
EURO AREA 48 3 38 -2 14

NON-EURO AREA 53 1 33 -1 14
BE 63 2 36 -3 1
BG 49 6 29 -2 22
CZ 47 -5 43 -4 10
DK 68 -1 24 -6 8
DE 48 4 36 -5 16
EE 66 3 33 -4 1
IE 75 1 25 0 0
EL 29 -3 65 0 6
ES 45 5 39 0 16
FR 40 3 39 -1 21
HR 50 2 37 -5 13
IT 50 5 38 1 12
CY 41 5 39 -5 20

CY (tcc) 17 -17 27 -15 56
LV 54 -7 35 -4 11
LT 71 -1 29 1 0
LU 60 0 32 -7 8
HU 62 0 31 3 7
MT 63 0 18 -3 19
NL 57 -6 36 8 7
AT 51 8 38 -9 11
PL 49 1 30 -2 21
PT 69 -14 15 -1 16
RO 53 3 35 -1 12
SI 52 0 42 -5 6
SK 43 -7 40 0 17
FI 59 3 40 -3 1
SE 63 3 36 2 1
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And do you tend to trust or tend not to trust these European institutions?
The European Commission (%)
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EU27 50 3 36 -2 14
EURO AREA 48 3 38 -2 14

NON-EURO AREA 53 1 33 -1 14
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And do you tend to trust or tend not to trust these European institutions?
The European Commission (%)

AL 73 9 19 -10 8
MK 46 -2 34 3 20
ME 57 -9 36 9 7
RS 20 0 49 1 31
TR 27 2 49 0 24
BA 48 6 33 -11 19
CH 47 -1 51 0 2
IS 61 4 34 -3 5

NO 65 8 33 -7 2
UK 39 -7 60 7 1
XK 37 -5 28 -5 35
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EU27 48 1 38 -1 14
EURO AREA 47 1 40 -1 13

NON-EURO AREA 52 1 32 -1 16
BE 70 1 30 -1 0
BG 50 6 29 -2 21
CZ 56 -10 34 1 10
DK 71 -6 20 -1 9
DE 46 1 42 0 12
EE 72 1 27 -2 1
IE 69 -3 31 4 0
EL 23 -8 71 5 6
ES 40 3 45 0 15
FR 40 0 38 0 22
HR 49 3 39 -6 12
IT 46 2 44 2 10
CY 39 5 44 -5 17
LV 59 -6 29 -6 12
LT 69 0 31 0 0
LU 63 -8 30 2 7
HU 56 3 33 1 11
MT 68 2 14 -3 18
NL 67 1 29 2 4
AT 52 7 38 -6 10
PL 46 4 29 -5 25
PT 68 -9 16 -7 16
RO 49 3 38 -1 13
SI 45 -4 49 -2 6
SK 46 -6 38 0 16
FI 72 4 28 -3 0
SE 69 -1 30 4 1
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And do you tend to trust or tend not to trust these European institutions?
The European Central Bank (%)
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EU27 47 2 35 -2 18
EURO AREA 46 3 36 -2 18

NON-EURO AREA 52 0 32 -1 16
BE 62 5 37 -5 1
BG 44 3 29 0 27
CZ 49 -3 40 -7 11
DK 63 -7 23 -5 14
DE 48 5 30 -6 22
EE 64 5 35 -5 1
IE 75 1 25 0 0
EL 32 -5 57 -2 11
ES 44 7 39 -1 17
FR 36 2 38 0 26
HR 53 4 35 -6 12
IT 45 3 41 3 14
CY 41 6 38 -6 21
LV 52 0 36 -12 12
LT 65 2 35 -2 0
LU 58 -4 30 -7 12
HU 60 2 30 2 10
MT 65 0 16 -2 19
NL 52 1 33 8 15
AT 44 6 38 -7 18
PL 49 1 29 -2 22
PT 68 -15 15 -2 17
RO 50 1 36 -1 14
SI 52 1 42 -6 6
SK 40 -6 41 0 19
FI 60 4 40 -3 0
SE 64 2 35 5 1
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And do you tend to trust or tend not to trust these European institutions?
The European Council (%)
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EU27 15 -1 48 1 26 0 9 1 2 63 0 35 1

EURO AREA 14 -1 46 0 27 -1 11 2 2 60 -1 38 1
NON-EURO AREA 18 0 52 0 21 0 6 1 3 70 0 27 1

BE 12 -2 57 0 27 1 4 1 0 69 -2 31 2
BG 19 5 41 -1 19 -5 12 0 9 60 4 31 -5
CZ 12 0 48 -8 30 2 8 4 2 60 -8 38 6
DK 15 2 52 -6 24 -1 7 3 2 67 -4 31 2
DE 19 -5 50 2 23 2 6 1 2 69 -3 29 3
EE 12 -1 59 -3 26 4 3 0 0 71 -4 29 4
IE 11 -4 64 -2 23 6 2 0 0 75 -6 25 6
EL 17 2 43 -4 31 1 8 1 1 60 -2 39 2
ES 14 0 44 2 27 -2 13 1 2 58 2 40 -1
FR 11 0 43 5 27 -6 17 3 2 54 5 44 -3
HR 14 0 53 1 23 -4 7 1 3 67 1 30 -3
IT 9 0 41 0 33 -1 15 1 2 50 0 48 0
CY 24 8 45 -8 21 0 8 0 2 69 0 29 0
LV 12 3 55 -3 26 -4 5 2 2 67 0 31 -2
LT 15 -2 61 -4 21 5 3 1 0 76 -6 24 6
LU 18 -4 52 -2 24 2 4 2 2 70 -6 28 4
HU 15 0 42 -3 32 1 9 1 2 57 -3 41 2
MT 4 -4 49 3 30 4 10 2 7 53 -1 40 6
NL 15 -5 47 -6 30 9 8 3 0 62 -11 38 12
AT 17 0 48 0 22 -1 10 0 3 65 0 32 -1
PL 23 0 56 3 15 0 2 -1 4 79 3 17 -1
PT 14 2 52 -16 25 7 7 5 2 66 -14 32 12
RO 18 1 47 2 23 -2 8 -1 4 65 3 31 -3
SI 15 3 52 -6 25 -2 6 3 2 67 -3 31 1
SK 18 2 46 -4 22 -1 9 1 5 64 -2 31 0
FI 9 -2 59 -3 29 5 3 0 0 68 -5 32 5
SE 10 -8 65 2 22 6 3 0 0 75 -6 25 6

XK 18 N.A 30 N.A 24 N.A 16 N.A 12 48 N.A 40 N.A
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
I understand how the EU works (%)
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EU27 10 1 18 0 28 -1 37 0 7 28 1 65 -1

EURO AREA 10 1 16 0 28 -1 39 0 7 26 1 67 -1
NON-EURO AREA 12 2 23 -1 28 -1 29 -1 8 35 1 57 -2

BE 5 -1 12 2 36 0 47 -1 0 17 1 83 -1
BG 12 2 16 -2 25 3 28 1 19 28 0 53 4
CZ 13 3 18 3 35 0 31 -9 3 31 6 66 -9
DK 7 0 13 -1 29 -6 49 5 2 20 -1 78 -1
DE 7 0 11 0 23 -1 54 2 5 18 0 77 1
EE 7 1 13 -2 37 2 43 -1 0 20 -1 80 1
IE 4 0 7 1 33 4 56 -5 0 11 1 89 -1
EL 16 3 17 -2 35 -1 25 -5 7 33 1 60 -6
ES 5 0 14 0 29 -1 46 2 6 19 0 75 1
FR 14 3 17 -1 28 0 31 0 10 31 2 59 0
HR 11 0 27 -3 33 -1 23 2 6 38 -3 56 1
IT 13 2 24 2 27 -3 25 -2 11 37 4 52 -5
CY 12 -4 15 -10 30 3 36 10 7 27 -14 66 13
LV 10 3 20 3 38 -3 28 -7 4 30 6 66 -10
LT 11 1 20 3 37 -2 32 -2 0 31 4 69 -4
LU 11 2 14 -3 30 3 44 -3 1 25 -1 74 0
HU 9 0 20 1 29 -3 36 1 6 29 1 65 -2
MT 5 -1 12 3 34 -9 39 11 10 17 2 73 2
NL 8 2 13 3 29 1 49 -6 1 21 5 78 -5
AT 13 -3 22 -1 30 -2 27 6 8 35 -4 57 4
PL 13 2 25 -3 25 0 28 1 9 38 -1 53 1
PT 5 -1 16 6 39 13 31 -27 9 21 5 70 -14
RO 15 4 27 1 28 -3 20 -3 10 42 5 48 -6
SI 17 4 21 -4 31 -3 27 -1 4 38 0 58 -4
SK 11 4 19 2 31 -5 29 -5 10 30 6 60 -10
FI 8 -2 19 3 39 0 34 -1 0 27 1 73 -1
SE 10 3 27 5 33 1 30 -8 0 37 8 63 -7
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
(OUR COUNTRY) could better face the future outside the EU (%)
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EU27 21 0 38 0 23 -1 11 1 7 59 0 34 0

EURO AREA 21 -1 38 0 23 0 11 1 7 59 -1 34 1
NON-EURO AREA 19 1 37 -1 26 -2 11 1 7 56 0 37 -1

BE 24 -5 48 1 22 3 6 1 0 72 -4 28 4
BG 19 -3 35 3 18 -1 12 1 16 54 0 30 0
CZ 14 4 32 -3 35 -4 16 0 3 46 1 51 -4
DK 5 -1 27 -3 39 -5 24 4 5 32 -4 63 -1
DE 18 1 33 -2 29 1 14 1 6 51 -1 43 2
EE 11 0 45 -2 33 2 11 0 0 56 -2 44 2
IE 9 -1 37 -4 44 4 10 2 0 46 -5 54 6
EL 21 -4 38 -9 27 9 9 1 5 59 -13 36 10
ES 36 0 40 0 10 -2 4 0 10 76 0 14 -2
FR 19 -1 37 0 20 -2 13 2 11 56 -1 33 0
HR 22 1 45 -2 21 -3 6 1 6 67 -1 27 -2
IT 21 -2 43 3 19 0 11 1 6 64 1 30 1
CY 47 1 36 -3 7 0 2 -1 8 83 -2 9 -1
LV 19 6 42 -6 28 -4 7 0 4 61 0 35 -4
LT 14 -6 47 0 30 2 9 4 0 61 -6 39 6
LU 23 -3 44 -5 22 3 8 2 3 67 -8 30 5
HU 23 0 39 3 21 -6 10 3 7 62 3 31 -3
MT 13 -7 56 20 14 -8 4 0 13 69 13 18 -8
NL 16 0 38 0 28 -3 16 3 2 54 0 44 0
AT 16 2 28 2 32 -1 18 -3 6 44 4 50 -4
PL 20 2 39 -2 24 -2 8 1 9 59 0 32 -1
PT 28 -6 46 -9 15 5 1 0 10 74 -15 16 5
RO 27 2 42 1 18 -3 5 0 8 69 3 23 -3
SI 23 2 46 -6 23 0 6 2 2 69 -4 29 2
SK 15 1 26 -7 25 -6 26 9 8 41 -6 51 3
FI 4 -2 27 0 49 3 20 -1 0 31 -2 69 2
SE 4 -1 26 -2 44 1 26 3 0 30 -3 70 4
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
More decisions should be taken at EU level (%)
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EU27 8 2 58 4 26 -6 5 -1 3 66 6 31 -7

EURO AREA 7 2 58 6 27 -8 5 -1 3 65 8 32 -9
NON-EURO AREA 11 1 60 1 22 -3 5 0 2 71 2 27 -3

BE 5 2 58 1 31 -4 6 1 0 63 3 37 -3
BG 13 1 51 4 22 -9 7 -2 7 64 5 29 -11
CZ 8 1 55 5 28 -5 9 0 0 63 6 37 -5
DK 14 3 61 -1 19 -2 5 1 1 75 2 24 -1
DE 7 1 60 4 27 -5 4 -1 2 67 5 31 -6
EE 6 2 58 1 29 -3 7 0 0 64 3 36 -3
IE 18 5 67 -1 13 -3 2 -1 0 85 4 15 -4
EL 6 2 42 2 37 -3 12 -3 3 48 4 49 -6
ES 9 2 64 5 19 -8 3 0 5 73 7 22 -8
FR 5 2 48 2 35 -6 8 0 4 53 4 43 -6
HR 12 -2 63 3 18 -1 6 -1 1 75 1 24 -2
IT 8 5 59 13 27 -13 4 -6 2 67 18 31 -19
CY 8 2 52 5 27 -6 8 -3 5 60 7 35 -9

CY (tcc) 15 4 27 -4 11 -11 16 -2 31 42 0 27 -13
LV 8 0 53 -4 32 3 5 2 2 61 -4 37 5
LT 13 3 58 -7 24 3 5 3 0 71 -4 29 6
LU 8 2 56 9 30 -12 5 0 1 64 11 35 -12
HU 7 -1 61 3 26 -4 4 0 2 68 2 30 -4
MT 6 3 69 22 19 -10 2 -4 4 75 25 21 -14
NL 3 0 62 1 29 -3 5 1 1 65 1 34 -2
AT 15 6 46 3 28 0 7 -7 4 61 9 35 -7
PL 12 1 67 3 17 -4 2 -1 2 79 4 19 -5
PT 4 2 72 13 19 -16 1 -1 4 76 15 20 -17
RO 14 1 56 -2 22 -2 4 0 4 70 -1 26 -2
SI 9 0 62 0 25 0 3 -1 1 71 0 28 -1
SK 8 -1 52 -3 29 0 9 2 2 60 -4 38 2
FI 4 0 56 5 32 -4 8 -1 0 60 5 40 -5
SE 5 0 55 2 32 -3 8 2 0 60 2 40 -1
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Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, fairly pessimistic or very pessimistic about the future of the
EU?
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EU27 8 2 58 4 26 -6 5 -1 3 66 6 31 -7

EURO AREA 7 2 58 6 27 -8 5 -1 3 65 8 32 -9
NON-EURO AREA 11 1 60 1 22 -3 5 0 2 71 2 27 -3
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Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, fairly pessimistic or very pessimistic about the future of the
EU?
(%)
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AL 7 0 77 4 14 -2 2 -2 0 84 4 16 -4
MK 29 7 49 -4 15 -2 6 -2 1 78 3 21 -4
ME 12 -2 67 11 17 0 3 -10 1 79 9 20 -10
RS 11 3 39 -9 36 4 11 0 3 50 -6 47 4
TR 6 -1 57 9 25 -2 12 -5 0 63 8 37 -7

BA 16 N.A 59 N.A 21 N.A 4 N.A 0 75 N.A 25 N.A
CH 1 N.A 43 N.A 48 N.A 8 N.A 0 44 N.A 56 N.A
IS 9 N.A 59 N.A 25 N.A 6 N.A 1 68 N.A 31 N.A

NO 3 N.A 56 N.A 34 N.A 6 N.A 1 59 N.A 40 N.A
UK 7 2 45 8 39 -7 9 -3 0 52 10 48 -10
XK 36 N.A 45 N.A 13 N.A 3 N.A 3 81 N.A 16 N.A
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EU27 11 3 42 7 31 -4 15 -6 1 53 10 46 -10

EURO AREA 10 3 43 7 31 -4 15 -6 1 53 10 46 -10
NON-EURO AREA 13 4 40 6 30 -3 14 -8 3 53 10 44 -11

BE 12 6 50 6 28 -6 10 -6 0 62 12 38 -12
BG 10 -1 40 4 32 -2 12 -4 6 50 3 44 -6
CZ 8 5 33 12 35 2 24 -19 0 41 17 59 -17
DK 49 12 36 -6 12 -3 3 -3 0 85 6 15 -6
DE 11 2 44 1 32 0 12 -3 1 55 3 44 -3
EE 8 5 53 11 30 -8 9 -8 0 61 16 39 -16
IE 18 9 49 5 20 -10 13 -4 0 67 14 33 -14
EL 10 0 33 4 35 2 22 -6 0 43 4 57 -4
ES 7 4 32 5 40 -3 20 -6 1 39 9 60 -9
FR 7 3 42 10 31 -3 18 -10 2 49 13 49 -13
HR 7 1 41 2 34 -4 17 1 1 48 3 51 -3
IT 11 4 43 11 31 -7 14 -6 1 54 15 45 -13
CY 19 5 40 1 27 -6 14 0 0 59 6 41 -6

CY (tcc)* 13 2 24 -9 17 -7 37 6 9 37 -7 54 -1
LV 5 3 30 11 39 -5 25 -10 1 35 14 64 -15
LT 10 2 46 2 28 -5 16 1 0 56 4 44 -4
LU 35 18 49 -7 10 -11 6 0 0 84 11 16 -11
HU 19 6 42 3 27 -1 11 -8 1 61 9 38 -9
MT 25 9 44 7 23 -12 5 -4 3 69 16 28 -16
NL 17 4 57 -1 20 0 6 -3 0 74 3 26 -3
AT 17 6 44 8 25 -8 13 -6 1 61 14 38 -14
PL 10 5 43 12 29 -9 13 -10 5 53 17 42 -19
PT 3 -2 65 21 28 -10 3 -10 1 68 19 31 -20
RO 12 1 34 3 36 0 16 -5 2 46 4 52 -5
SI 10 1 28 6 35 4 27 -11 0 38 7 62 -7
SK 4 1 32 10 35 -6 28 -6 1 36 11 63 -12
FI 23 1 50 3 20 0 7 -4 0 73 4 27 -4
SE 15 6 49 -2 25 -2 11 -2 0 64 4 36 -4

In general, how satisfied are you with the measures taken to fight the coronavirus pandemic by ….?
The (NATIONALITY) government (%)

*CY (tcc): The public authorities in our community
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EU27 11 3 42 7 31 -4 15 -6 1 53 10 46 -10

EURO AREA 10 3 43 7 31 -4 15 -6 1 53 10 46 -10
NON-EURO AREA 13 4 40 6 30 -3 14 -8 3 53 10 44 -11

In general, how satisfied are you with the measures taken to fight the coronavirus pandemic by ….?
The (NATIONALITY) government (%)
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AL 18 2 38 -4 42 5 2 -3 0 56 -2 44 2
MK 16 7 35 -3 27 4 20 -7 2 51 4 47 -3
ME 38 -8 25 2 28 7 8 -1 1 63 -6 36 6
RS 26 3 35 -3 23 -4 13 2 3 61 0 36 -2
TR 32 0 35 4 14 -5 17 0 2 67 4 31 -5

BA 13 8 28 -1 34 -7 24 -1 1 41 7 58 -8
CH 32 17 51 -6 12 -10 5 -1 0 83 11 17 -11
IS 58 14 35 -9 4 -4 3 -1 0 93 5 7 -5

NO 27 5 54 -1 15 -3 4 -1 0 81 4 19 -4
UK 13 1 39 -1 27 -1 21 1 0 52 0 48 0
XK 41 23 39 -10 13 -3 6 -9 1 80 13 19 -12
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EU27 12 3 49 6 26 -5 10 -4 3 61 9 36 -9

EURO AREA 12 4 49 6 27 -4 10 -5 2 61 10 37 -9
NON-EURO AREA 15 4 49 5 25 -6 7 -4 4 64 9 32 -10

BE 15 8 53 2 24 -6 8 -4 0 68 10 32 -10
BG 11 -1 46 4 29 -2 9 -1 5 57 3 38 -3
CZ 8 6 50 4 27 -13 11 -1 4 58 10 38 -14
DK 49 15 39 -15 9 -1 2 0 1 88 0 11 -1
DE 15 3 51 4 24 -3 9 -2 1 66 7 33 -5
EE 7 3 57 10 28 -9 8 -4 0 64 13 36 -13
IE 16 8 50 -2 22 -6 12 0 0 66 6 34 -6
EL 9 3 38 6 37 -2 15 -8 1 47 9 52 -10
ES 9 6 47 10 33 -6 10 -8 1 56 16 43 -14
FR 9 4 52 8 22 -4 12 -8 5 61 12 34 -12
HR 9 2 41 3 35 -5 14 -1 1 50 5 49 -6
IT 12 4 40 3 33 -4 14 -2 1 52 7 47 -6
CY 18 3 45 5 24 -6 13 0 0 63 8 37 -6
LV 4 2 41 10 33 -15 18 -1 4 45 12 51 -16
LT 9 3 50 2 29 -5 12 0 0 59 5 41 -5
LU 31 15 51 -8 10 -11 4 0 4 82 7 14 -11
HU 20 8 48 -1 24 -4 7 -2 1 68 7 31 -6
MT 15 5 51 10 22 -13 2 -2 10 66 15 24 -15
NL 15 4 57 -4 18 2 5 -1 5 72 0 23 1
AT 22 6 47 4 20 -4 9 -5 2 69 10 29 -9
PL 13 4 54 12 22 -9 5 -7 6 67 16 27 -16
PT 3 -1 68 17 24 -13 3 -5 2 71 16 27 -18
RO 12 1 43 5 33 -1 10 -5 2 55 6 43 -6
SI 10 4 38 -1 32 -6 18 1 2 48 3 50 -5
SK 9 4 44 -2 27 -5 18 2 2 53 2 45 -3
FI 18 4 60 0 18 -3 4 -1 0 78 4 22 -4
SE 16 6 54 2 25 -4 5 -4 0 70 8 30 -8
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In general, how satisfied are you with the measures taken to fight the coronavirus pandemic by ….?
Regional and local authorities in (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 8 3 43 5 29 -4 12 -4 8 51 8 41 -8

EURO AREA 7 3 41 6 30 -5 14 -4 8 48 9 44 -9
NON-EURO AREA 11 3 49 2 25 -5 8 -1 7 60 5 33 -6

BE 8 4 45 10 33 -10 14 -4 0 53 14 47 -14
BG 16 4 43 0 20 -3 7 -2 14 59 4 27 -5
CZ 5 2 39 2 34 -7 16 -3 6 44 4 50 -10
DK 17 5 48 -8 22 -3 6 0 7 65 -3 28 -3
DE 5 1 35 6 34 -4 15 -6 11 40 7 49 -10
EE 5 3 47 7 37 -6 11 -4 0 52 10 48 -10
IE 13 6 59 10 21 -14 7 -2 0 72 16 28 -16
EL 7 4 33 5 39 -6 19 -4 2 40 9 58 -10
ES 8 4 42 2 33 1 9 -3 8 50 6 42 -2
FR 5 3 38 8 26 -7 16 -8 15 43 11 42 -15
HR 8 0 47 0 31 -1 10 0 4 55 0 41 -1
IT 9 3 43 3 27 -4 16 -2 5 52 6 43 -6
CY 13 3 45 6 28 -7 11 0 3 58 9 39 -7

CY (tcc) 15 1 18 -9 6 -12 19 -7 42 33 -8 25 -19
LV 7 4 45 1 30 -11 12 0 6 52 5 42 -11
LT 12 3 57 -1 22 -2 9 0 0 69 2 31 -2
LU 8 5 40 6 32 -15 17 1 3 48 11 49 -14
HU 11 4 49 1 31 -3 7 -1 2 60 5 38 -4
MT 6 1 67 17 15 -17 3 0 9 73 18 18 -17
NL 5 1 46 7 32 -2 10 1 7 51 8 42 -1
AT 12 4 36 4 29 -2 19 -6 4 48 8 48 -8
PL 11 4 53 5 22 -6 5 -2 9 64 9 27 -8
PT 4 -4 66 8 22 -8 2 -2 6 70 4 24 -10
RO 14 3 45 -1 25 -2 10 0 6 59 2 35 -2
SI 9 4 42 -8 32 -3 14 4 3 51 -4 46 1
SK 6 2 34 -1 30 -4 21 -2 9 40 1 51 -6
FI 6 2 52 11 33 -8 9 -4 0 58 13 42 -12
SE 6 2 59 8 27 -4 7 -1 1 65 10 34 -5
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In general, how satisfied are you with the measures taken to fight the coronavirus pandemic by ….?
The European Union (%)
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EU27 8 3 43 5 29 -4 12 -4 8 51 8 41 -8

EURO AREA 7 3 41 6 30 -5 14 -4 8 48 9 44 -9
NON-EURO AREA 11 3 49 2 25 -5 8 -1 7 60 5 33 -6
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In general, how satisfied are you with the measures taken to fight the coronavirus pandemic by ….?
The European Union (%)
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AL 10 3 67 16 19 -18 3 0 1 77 19 22 -18
MK 21 4 41 1 22 5 10 -5 6 62 5 32 0
ME 30 3 34 0 28 2 7 -2 1 64 3 35 0
RS 12 3 31 4 32 1 11 -1 14 43 7 43 0
TR 12 -2 44 12 18 -1 16 -4 10 56 10 34 -5

BA 22 10 41 -3 25 -5 9 -1 3 63 7 34 -6
CH 6 0 55 6 30 -5 8 -2 1 61 6 38 -7
IS 9 0 59 10 25 -6 4 -3 3 68 10 29 -9

NO 7 2 63 8 25 -9 4 -1 1 70 10 29 -10
UK 2 -2 38 1 44 2 16 -1 0 40 -1 60 1
XK 47 18 33 -3 9 -4 4 -5 7 80 15 13 -9
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EU27 30 -6 26 1 17 2 17 3 19 1

EURO AREA 31 -6 27 1 17 2 18 3 20 1
NON-EURO AREA 27 -7 23 0 17 2 15 3 17 4

BE 27 -16 12 0 16 0 27 3 18 2
BG 23 -7 28 4 15 0 14 2 19 -1
CZ 35 -25 26 3 16 -1 20 4 25 9
DK 42 -3 23 1 16 2 11 0 16 -9
DE 33 -7 29 7 18 2 22 4 16 -2
EE 39 -5 19 2 20 0 21 5 28 7
IE 42 -11 17 1 13 1 9 2 20 -2
EL 21 -12 33 7 18 3 12 8 28 5
ES 33 1 31 -6 14 3 10 1 16 0
FR 27 -3 26 -1 16 3 24 0 24 -2
HR 27 -1 32 -5 17 5 9 -2 12 1
IT 32 -2 30 -2 17 2 14 4 20 6
CY 23 -8 35 1 18 3 6 1 25 4
LV 28 -12 16 5 17 2 14 4 24 1
LT 27 -9 22 3 21 5 12 1 28 4
LU 27 -12 13 0 17 2 23 -1 13 -2
HU 29 -5 20 -1 19 2 14 3 24 9
MT 36 -4 32 4 13 1 10 2 28 10
NL 32 -14 14 -5 25 -2 14 4 21 8
AT 29 -5 17 -3 19 3 24 3 26 0
PL 24 -7 22 -1 16 3 15 5 15 5
PT 43 2 53 41 10 1 4 -3 24 13
RO 19 -5 24 0 17 1 17 5 14 2
SI 26 -12 20 8 14 -1 15 -3 15 -5
SK 25 -17 27 -4 15 -1 13 4 31 6
FI 45 -16 20 4 21 5 11 0 34 2
SE 38 -2 14 -1 26 8 18 7 16 1

And what should the EU prioritise in its response to the coronavirus pandemic?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 23 0 33 5 15 1 10 0 25 -2

EURO AREA 23 0 34 5 14 1 10 1 26 -2
NON-EURO AREA 24 0 31 5 15 1 12 1 22 -1

BE 17 -5 48 11 20 4 16 1 28 -1
BG 33 3 32 3 13 1 13 4 27 -2
CZ 19 -3 29 -3 15 0 12 5 18 3
DK 13 -4 45 3 17 3 11 -1 13 3
DE 15 -1 41 2 14 1 9 1 28 0
EE 28 -2 44 12 14 3 16 3 17 0
IE 25 -2 41 8 15 0 17 3 17 -1
EL 50 0 26 5 19 7 8 -1 31 2
ES 29 4 28 9 14 2 6 -2 25 -1
FR 17 -3 34 4 14 -1 9 2 26 -1
HR 36 7 25 3 18 5 10 0 28 -5
IT 30 7 28 6 13 0 9 -2 30 -3
CY 43 6 30 4 15 5 6 -4 32 -10
LV 26 -7 28 7 13 -1 19 5 22 -7
LT 20 -9 28 4 17 2 16 1 26 -2
LU 18 -5 42 -1 23 2 17 0 25 -2
HU 29 -1 28 5 14 4 15 5 27 -4
MT 24 -3 30 2 13 0 9 -1 24 -1
NL 18 -4 46 7 19 2 15 4 21 -4
AT 27 -1 31 11 16 2 15 2 17 -3
PL 25 -1 27 6 15 2 12 0 25 2
PT 33 -5 26 -8 9 -4 6 2 21 -10
RO 22 2 28 7 15 1 12 0 21 -8
SI 27 -2 31 3 17 2 20 6 26 -7
SK 20 -2 21 -1 15 5 20 1 17 -5
FI 19 0 40 10 15 1 14 -2 12 3
SE 15 -6 50 6 23 1 10 3 10 0

And what should the EU prioritise in its response to the coronavirus pandemic?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 15 N.A 24 0 0 0 1 1 1
EURO AREA 15 N.A 24 1 0 0 1 1 1

NON-EURO AREA 15 N.A 24 -4 0 0 1 1 2
BE 26 N.A 19 3 0 0 0 0 0
BG 15 N.A 15 3 0 0 0 0 3
CZ 15 N.A 23 -2 0 0 0 0 0
DK 13 N.A 37 -4 0 0 0 0 2
DE 14 N.A 25 4 0 0 1 0 0
EE 6 N.A 23 0 0 0 0 0 0
IE 21 N.A 41 8 0 0 0 0 0
EL 15 N.A 21 6 0 0 1 1 0
ES 12 N.A 27 4 0 0 0 0 2
FR 12 N.A 22 1 0 0 1 1 3
HR 25 N.A 20 -1 0 0 0 0 0
IT 19 N.A 24 -4 0 0 1 1 1
CY 20 N.A 22 12 0 0 0 -1 0
LV 15 N.A 14 -1 0 0 0 0 4
LT 14 N.A 16 -3 0 0 0 0 0
LU 13 N.A 22 4 1 1 1 1 2
HU 13 N.A 24 -1 0 0 0 0 1
MT 16 N.A 26 5 1 1 0 0 2
NL 17 N.A 21 -1 0 0 1 1 0
AT 23 N.A 27 6 0 0 2 1 1
PL 17 N.A 22 -6 0 0 1 0 2
PT 10 N.A 39 11 0 0 0 0 1
RO 17 N.A 21 -2 1 0 1 1 3
SI 24 N.A 17 -2 0 0 1 1 1
SK 14 N.A 19 -2 0 0 3 3 2
FI 14 N.A 18 -1 0 0 0 0 0
SE 8 N.A 37 -11 0 0 0 0 0
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And what should the EU prioritise in its response to the coronavirus pandemic?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 7 2 58 4 26 -4 6 -3 3 65 6 32 -7

EURO AREA 7 2 57 4 27 -4 7 -2 2 64 6 34 -6
NON-EURO AREA 7 0 62 4 23 -3 6 -1 2 69 4 29 -4

BE 5 1 58 7 30 -8 7 0 0 63 8 37 -8
BG 14 1 51 2 20 -6 7 1 8 65 3 27 -5
CZ 4 2 54 9 32 -10 10 -1 0 58 11 42 -11
DK 13 6 64 -2 18 -5 4 0 1 77 4 22 -5
DE 6 1 50 5 33 -3 8 -4 3 56 6 41 -7
EE 4 0 61 4 28 -3 7 -1 0 65 4 35 -4
IE 8 1 71 8 17 -8 4 0 0 79 9 21 -8
EL 5 1 44 4 36 -7 12 0 3 49 5 48 -7
ES 9 1 66 5 18 -5 3 -2 4 75 6 21 -7
FR 7 3 54 7 25 -6 11 -3 3 61 10 36 -9
HR 9 2 62 -2 21 -1 7 1 1 71 0 28 0
IT 6 4 61 3 27 -2 4 -3 2 67 7 31 -5
CY 12 7 55 -5 23 -1 7 -1 3 67 2 30 -2
LV 8 4 50 -7 31 -1 9 2 2 58 -3 40 1
LT 10 2 63 -1 20 -2 7 1 0 73 1 27 -1
LU 6 2 57 9 26 -12 10 0 1 63 11 36 -12
HU 10 3 66 -4 18 -1 5 2 1 76 -1 23 1
MT 4 -3 78 6 11 -3 3 1 4 82 3 14 -2
NL 5 1 59 -5 31 4 5 0 0 64 -4 36 4
AT 15 2 41 8 32 -4 10 -4 2 56 10 42 -8
PL 5 0 67 9 20 -7 4 -3 4 72 9 24 -10
PT 5 -5 80 1 12 2 1 0 2 85 -4 13 2
RO 9 -2 54 0 28 5 7 -2 2 63 -2 35 3
SI 8 2 51 1 32 -5 9 2 0 59 3 41 -3
SK 5 0 52 1 30 1 11 -2 2 57 1 41 -1
FI 5 2 63 5 27 -6 5 -1 0 68 7 32 -7
SE 3 -1 67 2 25 -1 5 0 0 70 1 30 -1
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Thinking about EU's response to the coronavirus pandemic, to what extent do you trust or not the EU to make the right
decisions in the future?
(%)
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EU27 15 -2 26 0 30 -1 28 4 1 41 -2 58 3

EURO AREA 14 -3 24 0 30 -1 31 5 1 38 -3 61 4
NON-EURO AREA 18 0 32 -2 30 0 18 2 2 50 -2 48 2

BE 9 -1 20 -3 43 -2 28 6 0 29 -4 71 4
BG 23 -3 33 -2 27 1 12 4 5 56 -5 39 5
CZ 11 2 24 0 41 -8 23 5 1 35 2 64 -3
DK 5 1 9 -6 25 -14 60 18 1 14 -5 85 4
DE 6 -3 14 3 26 -5 53 6 1 20 0 79 1
EE 8 0 21 -9 46 2 25 7 0 29 -9 71 9
IE 14 -2 29 -3 42 2 15 3 0 43 -5 57 5
EL 43 1 33 -3 19 1 5 1 0 76 -2 24 2
ES 20 -5 27 0 34 0 18 6 1 47 -5 52 6
FR 12 -2 19 0 26 -5 41 8 2 31 -2 67 3
HR 20 -5 34 -6 30 0 15 10 1 54 -11 45 10
IT 20 -1 38 -3 30 3 10 2 2 58 -4 40 5
CY 44 1 21 -5 19 -2 15 5 1 65 -4 34 3

CY (tcc) 73 -3 13 2 7 1 5 -2 2 86 -1 12 -1
LV 10 -3 28 -4 38 -5 22 10 2 38 -7 60 5
LT 13 -4 35 -1 40 2 12 3 0 48 -5 52 5
LU 6 -1 15 -7 41 -7 37 14 1 21 -8 78 7
HU 25 -2 40 2 25 -2 9 2 1 65 0 34 0
MT 9 -5 36 -1 32 -2 19 8 4 45 -6 51 6
NL 5 1 9 -1 30 -3 55 2 1 14 0 85 -1
AT 15 -8 24 4 33 0 26 4 2 39 -4 59 4
PL 17 0 38 -2 33 3 10 1 2 55 -2 43 4
PT 28 2 37 -5 29 2 4 -1 2 65 -3 33 1
RO 27 1 36 0 27 4 8 -5 2 63 1 35 -1
SI 16 -1 25 -6 35 -5 24 12 0 41 -7 59 7
SK 23 -2 37 -4 27 -1 11 5 2 60 -6 38 4
FI 4 -2 15 -3 57 -2 24 7 0 19 -5 81 5
SE 4 -1 15 -3 30 4 51 0 0 19 -4 81 4
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Thinking about the consequences of the coronavirus pandemic, to what extent do you agree or disagree with the
following statements?
The coronavirus pandemic has serious financial consequences for you personally (%)
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EU27 15 -2 26 0 30 -1 28 4 1 41 -2 58 3

EURO AREA 14 -3 24 0 30 -1 31 5 1 38 -3 61 4
NON-EURO AREA 18 0 32 -2 30 0 18 2 2 50 -2 48 2
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Thinking about the consequences of the coronavirus pandemic, to what extent do you agree or disagree with the
following statements?
The coronavirus pandemic has serious financial consequences for you personally (%)
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AL 23 -18 58 9 16 8 3 1 0 81 -9 19 9
MK 43 1 33 4 16 0 8 -4 0 76 5 24 -4
ME 46 -20 39 17 10 1 4 1 1 85 -3 14 2
RS 19 -7 35 -1 27 1 17 7 2 54 -8 44 8
TR 48 -11 38 8 10 2 4 1 0 86 -3 14 3

BA 35 -1 40 3 18 -3 6 1 1 75 2 24 -2
CH 4 -4 12 -6 37 -7 47 17 0 16 -10 84 10
IS 6 -3 16 -2 45 -3 33 8 0 22 -5 78 5

NO 5 -1 14 -4 27 -6 54 11 0 19 -5 81 5
UK 14 -2 31 3 40 -4 15 3 0 45 1 55 -1
XK 63 -5 19 3 9 3 8 0 1 82 -2 17 3
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EU27 53 -10 37 7 8 3 1 0 1 90 -3 9 3

EURO AREA 55 -10 36 7 7 3 1 0 1 91 -3 8 3
NON-EURO AREA 48 -8 40 6 9 2 2 0 1 88 -2 11 2

BE 41 -15 50 9 8 5 1 1 0 91 -6 9 6
BG 62 1 30 -2 3 0 2 1 3 92 -1 5 1
CZ 64 -11 30 7 5 3 1 1 0 94 -4 6 4
DK 39 -10 43 2 15 6 2 1 1 82 -8 17 7
DE 45 -9 40 4 13 5 1 0 1 85 -5 14 5
EE 26 -10 53 -1 20 10 1 1 0 79 -11 21 11
IE 60 -8 37 7 3 1 0 0 0 97 -1 3 1
EL 85 -4 15 5 0 -1 0 0 0 100 1 0 -1
ES 76 0 22 0 2 1 0 -1 0 98 0 2 0
FR 56 -11 38 9 3 2 1 0 2 94 -2 4 2
HR 62 -3 31 1 5 1 1 0 1 93 -2 6 1
IT 59 -7 34 7 4 0 2 0 1 93 0 6 0
CY 87 -2 11 1 1 0 0 0 1 98 -1 1 0

CY (tcc)* 86 -6 12 8 1 0 0 -2 1 98 2 1 -2
LV 54 -6 38 4 6 1 1 0 1 92 -2 7 1
LT 38 -14 50 9 11 5 1 0 0 88 -5 12 5
LU 22 -9 46 -8 27 12 3 3 2 68 -17 30 15
HU 48 -9 42 7 8 2 1 0 1 90 -2 9 2
MT 51 2 40 -2 4 0 1 1 4 91 0 5 1
NL 25 -34 49 13 22 17 3 3 1 74 -21 25 20
AT 45 -17 36 7 13 8 4 1 2 81 -10 17 9
PL 45 -7 43 5 8 1 2 0 2 88 -2 10 1
PT 69 -19 30 18 0 0 0 0 1 99 -1 0 0
RO 45 -6 36 6 15 1 2 0 2 81 0 17 1
SI 56 -4 35 1 7 1 1 1 1 91 -3 8 2
SK 62 -3 34 1 2 0 1 1 1 96 -2 3 1
FI 32 -11 58 7 10 5 0 -1 0 90 -4 10 4
SE 35 -19 54 15 10 3 1 1 0 89 -4 11 4

Thinking about the consequences of the coronavirus pandemic, to what extent do you agree or disagree with the
following statements?
The coronavirus pandemic has serious economic consequences for (OUR COUNTRY) (%)

*CY (tcc): For our community
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EU27 53 -10 37 7 8 3 1 0 1 90 -3 9 3

EURO AREA 55 -10 36 7 7 3 1 0 1 91 -3 8 3
NON-EURO AREA 48 -8 40 6 9 2 2 0 1 88 -2 11 2

Thinking about the consequences of the coronavirus pandemic, to what extent do you agree or disagree with the
following statements?
The coronavirus pandemic has serious economic consequences for (OUR COUNTRY) (%)
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AL 29 -17 62 17 7 0 2 0 0 91 0 9 0
MK 66 0 26 1 5 2 2 -2 1 92 1 7 0
ME 52 -20 42 20 5 -1 1 1 0 94 0 6 0
RS 36 -11 41 2 15 8 4 1 4 77 -9 19 9
TR 47 -18 42 13 7 2 3 2 1 89 -5 10 4

BA 61 -3 32 3 5 -1 1 0 1 93 0 6 -1
CH 19 -21 50 -1 28 19 3 3 0 69 -22 31 22
IS 30 -20 59 14 11 7 0 -1 0 89 -6 11 6

NO 36 -12 51 5 11 5 2 2 0 87 -7 13 7
UK 64 -13 33 11 2 1 1 1 0 97 -2 3 2
XK 82 3 12 -1 4 0 1 -2 1 94 2 5 -2
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EU27 40 -3 43 2 9 0 4 1 4 83 -1 13 1

EURO AREA 41 -3 43 3 8 -1 4 1 4 84 0 12 0
NON-EURO AREA 39 -1 43 -1 11 1 3 0 4 82 -2 14 1

BE 35 -2 53 4 10 -1 2 -1 0 88 2 12 -2
BG 55 -2 34 1 2 0 2 1 7 89 -1 4 1
CZ 32 3 45 -6 14 -1 6 1 3 77 -3 20 0
DK 25 1 50 -5 16 -1 6 2 3 75 -4 22 1
DE 35 -2 43 2 11 -1 6 0 5 78 0 17 -1
EE 27 -4 56 1 13 3 4 0 0 83 -3 17 3
IE 40 -4 51 4 7 -1 2 1 0 91 0 9 0
EL 73 -3 25 4 1 -1 0 0 1 98 1 1 -1
ES 49 -1 36 -1 7 1 2 1 6 85 -2 9 2
FR 37 -7 45 6 7 0 6 1 5 82 -1 13 1
HR 52 -6 40 5 6 1 1 0 1 92 -1 7 1
IT 40 -6 47 6 7 0 3 1 3 87 0 10 1
CY 79 1 18 -1 1 -1 0 0 2 97 0 1 -1
LV 28 4 50 -3 13 -6 5 1 4 78 1 18 -5
LT 37 -6 53 4 7 1 3 1 0 90 -2 10 2
LU 33 -8 50 1 12 5 3 0 2 83 -7 15 5
HU 43 -4 43 0 10 2 2 1 2 86 -4 12 3
MT 54 1 36 -1 2 0 0 0 8 90 0 2 0
NL 29 -8 51 6 14 1 5 1 1 80 -2 19 2
AT 37 1 34 -1 15 0 8 0 6 71 0 23 0
PL 39 3 45 -2 9 1 2 -2 5 84 1 11 -1
PT 60 -10 38 9 1 0 0 0 1 98 -1 1 0
RO 39 -5 38 3 16 1 3 1 4 77 -2 19 2
SI 45 7 39 -15 11 4 3 2 2 84 -8 14 6
SK 48 -1 42 -2 4 -1 2 1 4 90 -3 6 0
FI 26 -1 61 1 10 0 3 0 0 87 0 13 0
SE 29 -6 51 2 14 3 6 1 0 80 -4 20 4

To
tal

 'D
isa

gr
ee

'

Thinking about the consequences of the coronavirus pandemic, to what extent do you agree or disagree with the
following statements?
The EU should be given the means to better deal in the future with crises, such as the coronavirus pandemic
(%)
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EU27 2 1 4 -1 23 0 60 -1 8 0 3
EURO AREA 2 2 4 0 22 -1 63 -1 7 0 2

NON-EURO AREA 2 0 4 -3 26 1 53 1 11 -1 4
BE 2 2 4 1 19 3 66 -7 8 0 1
BG 1 1 3 -4 18 -7 55 9 13 1 10
CZ 1 1 1 0 16 6 67 -12 15 5 0
DK 4 4 3 1 19 1 69 -7 3 0 2
DE 3 3 4 0 25 -4 60 0 6 1 2
EE 4 4 6 3 26 3 58 -11 6 1 0
IE 1 1 3 0 20 -3 70 0 6 2 0
EL 0 0 2 0 19 0 67 -1 8 -2 4
ES 1 1 2 -3 17 -2 75 5 2 -1 3
FR 1 1 2 -1 12 -2 70 1 12 1 3
HR 0 0 1 -5 16 -4 59 2 22 6 2
IT 1 1 4 -2 29 -1 57 4 6 -1 3
CY 1 1 1 -2 14 -9 71 8 6 0 7

CY (tcc) 2 2 7 -1 20 -11 30 -13 24 12 17
LV 2 1 3 2 13 -6 61 -1 19 2 2
LT 7 6 5 -1 20 -3 56 -5 12 3 0
LU 5 3 6 0 28 3 58 -5 3 -1 0
HU 2 2 6 -5 27 -2 49 1 13 3 3
MT 1 0 1 -3 24 -8 66 12 3 1 5
NL 3 3 13 9 34 4 47 -17 2 0 1
AT 6 4 11 4 25 -2 40 -10 13 3 5
PL 1 0 4 -2 31 3 48 3 10 -6 6
PT 0 0 1 0 12 1 73 -9 9 3 5
RO 2 -5 6 -5 26 2 47 3 13 1 6
SI 3 2 2 -1 14 -6 66 1 14 3 1
SK 1 1 3 -1 18 -4 54 -5 22 8 2
FI 1 0 4 0 27 4 62 -3 6 -1 0
SE 4 3 6 1 31 0 56 -4 3 0 0

When do you think (OUR COUNTRY)'s economy will recover from the impact of the coronavirus pandemic?
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EU27 2 1 4 -1 23 0 60 -1 8 0 3
EURO AREA 2 2 4 0 22 -1 63 -1 7 0 2

NON-EURO AREA 2 0 4 -3 26 1 53 1 11 -1 4

When do you think (OUR COUNTRY)'s economy will recover from the impact of the coronavirus pandemic?
(%)
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AL 1 1 14 3 34 16 47 -20 4 0 0
MK 2 1 5 -2 26 -3 48 1 17 2 2
ME 0 0 4 -10 21 -7 61 14 13 2 1
RS 6 4 10 -5 29 0 35 0 17 2 3
TR 2 -1 11 -4 43 13 33 -5 11 -2 0
BA 2 1 6 0 18 0 45 -5 29 4 0
CH 5 3 10 4 31 4 52 -9 2 -2 0
IS 3 3 13 5 42 -2 41 -5 1 0 0

NO 6 4 10 2 37 3 45 -9 2 0 0
UK 0 0 2 0 12 -6 76 3 10 3 0
XK 2 0 7 -8 27 -5 55 12 7 0 2
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EU27 8 1 49 1 29 -2 6 -1 8 57 2 35 -3

EURO AREA 7 0 48 2 30 -2 6 -1 9 55 2 36 -3
NON-EURO AREA 10 1 54 1 25 -3 5 0 6 64 2 30 -3

BE 6 3 55 -1 34 -3 4 1 1 61 2 38 -2
BG 13 0 45 -2 21 -1 5 -1 16 58 -2 26 -2
CZ 4 1 55 3 32 -6 7 1 2 59 4 39 -5
DK 5 2 56 -4 30 -2 4 0 5 61 -2 34 -2
DE 6 0 43 1 32 -3 7 0 12 49 1 39 -3
EE 3 -1 58 1 32 -1 7 1 0 61 0 39 0
IE 9 1 66 -3 22 1 3 1 0 75 -2 25 2
EL 10 0 40 -3 34 -3 8 0 8 50 -3 42 -3
ES 6 0 51 5 32 -3 5 -1 6 57 5 37 -4
FR 4 1 44 2 27 -3 8 -1 17 48 3 35 -4
HR 15 0 54 1 24 -1 5 0 2 69 1 29 -1
IT 12 0 55 1 24 2 4 -3 5 67 1 28 -1
CY 15 0 47 0 25 -5 4 1 9 62 0 29 -4
LV 4 1 39 -5 43 -2 8 1 6 43 -4 51 -1
LT 5 1 51 2 36 -4 8 1 0 56 3 44 -3
LU 6 1 54 3 29 -10 5 1 6 60 4 34 -9
HU 11 4 56 2 24 -8 5 1 4 67 6 29 -7
MT 17 2 68 0 9 -1 0 -1 6 85 2 9 -2
NL 3 0 55 -6 34 8 5 1 3 58 -6 39 9
AT 18 4 41 1 24 -2 6 -3 11 59 5 30 -5
PL 12 1 61 5 18 -5 3 -2 6 73 6 21 -7
PT 2 -1 51 4 31 -16 5 2 11 53 3 36 -14
RO 14 0 43 -3 28 2 6 -1 9 57 -3 34 1
SI 8 2 46 -6 37 -1 5 2 4 54 -4 42 1
SK 12 -2 41 -3 30 1 11 2 6 53 -5 41 3
FI 3 1 39 -1 42 2 16 -1 0 42 0 58 1
SE 2 -1 50 -3 41 5 6 1 1 52 -4 47 6
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The EU has designed a recovery plan of 750 billion euros, NextGenerationEU, to support the economy through grants
and loans. How effective or not do you think that this measure is to respond to the economic effects of the coronavirus
pandemic?
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EU27 27 0 47 1 19 0 6 -1 1 74 1 25 -1

EURO AREA 29 1 47 1 17 -1 6 -1 1 76 2 23 -2
NON-EURO AREA 20 -1 48 2 23 -1 7 -1 2 68 1 30 -2

BE 29 -2 46 0 20 2 5 0 0 75 -2 25 2
BG 19 -5 48 4 23 -1 6 0 4 67 -1 29 -1
CZ 20 -4 43 -1 27 3 10 2 0 63 -5 37 5
DK 44 5 44 -1 9 -3 2 -2 1 88 4 11 -5
DE 36 -2 47 1 12 1 5 0 0 83 -1 17 1
EE 39 1 44 1 12 -2 5 0 0 83 2 17 -2
IE 45 -12 38 7 12 4 5 1 0 83 -5 17 5
EL 15 -6 40 4 30 0 14 1 1 55 -2 44 1
ES 34 3 43 -1 16 -2 5 -1 2 77 2 21 -3
FR 21 4 48 3 21 -5 8 -2 2 69 7 29 -7
HR 18 -1 51 -3 22 2 9 2 0 69 -4 31 4
IT 24 0 52 -1 19 3 4 -2 1 76 -1 23 1
CY 33 5 39 -2 19 -2 9 -1 0 72 3 28 -3

CY (tcc)* 37 8 38 11 14 -7 7 -12 4 75 19 21 -19
LV 15 5 38 5 29 -8 17 -3 1 53 10 46 -11
LT 22 -2 45 -1 21 1 12 2 0 67 -3 33 3
LU 35 9 47 -4 13 -6 5 1 0 82 5 18 -5
HU 24 4 55 -2 18 -2 3 0 0 79 2 21 -2
MT 36 11 52 0 10 -8 2 -3 0 88 11 12 -11
NL 43 4 44 -3 10 0 3 -1 0 87 1 13 -1
AT 28 1 37 -1 22 0 12 1 1 65 0 34 1
PL 11 0 55 7 24 -5 8 -3 2 66 7 32 -8
PT 11 -18 66 17 17 -2 4 1 2 77 -1 21 -1
RO 10 -4 44 -2 32 1 12 4 2 54 -6 44 5
SI 14 1 32 4 38 -1 15 -5 1 46 5 53 -6
SK 13 -1 46 1 27 1 12 -2 2 59 0 39 -1
FI 46 -7 40 6 10 1 4 0 0 86 -1 14 1
SE 60 0 31 1 7 0 2 -1 0 91 1 9 -1

Thinking about the restriction measures taken by the public authorities in (OUR COUNTRY) to fight the coronavirus and
its effects, would you say that they were…
(%)

*CY (tcc): In our community
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EU27 27 0 47 1 19 0 6 -1 1 74 1 25 -1

EURO AREA 29 1 47 1 17 -1 6 -1 1 76 2 23 -2
NON-EURO AREA 20 -1 48 2 23 -1 7 -1 2 68 1 30 -2

Thinking about the restriction measures taken by the public authorities in (OUR COUNTRY) to fight the coronavirus and
its effects, would you say that they were…
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AL 13 4 48 3 38 -4 1 -3 0 61 7 39 -7
MK 22 0 51 3 21 -1 6 -2 0 73 3 27 -3
ME 15 -10 43 3 35 14 7 -7 0 58 -7 42 7
RS 29 0 45 6 19 -4 7 -2 0 74 6 26 -6
TR 15 -14 43 -9 30 17 12 6 0 58 -23 42 23

BA 13 -1 50 4 27 -4 10 1 0 63 3 37 -3
CH 51 10 39 -5 6 -5 4 0 0 90 5 10 -5
IS 72 -1 25 1 2 1 1 -1 0 97 0 3 0

NO 53 -3 38 4 7 0 2 -1 0 91 1 9 -1
UK 54 -4 33 1 9 3 4 0 0 87 -3 13 3
XK 45 19 40 -10 11 -5 4 -4 0 85 9 15 -9
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EU27 6 2 29 4 30 -1 26 -3 9 -2 0 0 0 35 6 35 -5

EURO AREA 6 1 30 5 28 -2 27 -2 9 -2 0 0 0 36 6 36 -4
NON-EURO AREA 4 0 26 1 36 2 25 -2 9 -1 0 0 0 30 1 34 -3

BE 10 4 32 7 35 -6 15 -6 8 1 0 0 0 42 11 23 -5
BG 4 2 24 -1 38 7 26 -7 8 -1 0 0 0 28 1 34 -8
CZ 4 1 36 1 37 -1 17 1 6 -2 0 0 0 40 2 23 -1
DK 9 5 45 10 30 -8 11 -4 5 -3 0 0 0 54 15 16 -7
DE 8 1 38 6 29 -3 18 -2 7 -2 0 0 0 46 7 25 -4
EE 13 4 42 -4 28 -2 13 3 4 -1 0 0 0 55 0 17 2
IE 6 3 20 5 40 -1 18 -6 16 -1 0 0 0 26 8 34 -7
EL 1 0 10 -6 23 0 43 7 23 -1 0 0 0 11 -6 66 6
ES 2 0 36 7 32 5 24 -12 6 0 0 0 0 38 7 30 -12
FR 7 2 27 3 31 0 25 -2 10 -3 0 0 0 34 5 35 -5
HR 2 0 17 1 37 -3 31 1 13 1 0 0 0 19 1 44 2
IT 3 2 17 5 26 2 43 -5 11 -4 0 0 0 20 7 54 -9
CY 4 1 27 3 24 1 28 -8 16 2 0 0 1 31 4 44 -6

CY (tcc) 5 -2 17 -7 11 -4 58 19 6 -7 1 0 2 22 -9 64 12
LV 8 0 34 1 33 -3 18 3 7 -1 0 0 0 42 1 25 2
LT 7 2 31 5 37 -3 17 -2 8 -2 0 0 0 38 7 25 -4
LU 11 4 29 9 35 -9 17 -2 8 -2 0 0 0 40 13 25 -4
HU 2 -1 24 -5 32 4 28 0 13 3 1 -1 0 26 -6 41 3
MT 6 -2 12 -3 30 -6 40 11 11 -1 0 0 1 18 -5 51 10
NL 16 8 52 0 18 -9 11 2 3 -1 0 0 0 68 8 14 1
AT 5 0 25 6 32 -1 27 1 11 -6 0 0 0 30 6 38 -5
PL 2 -1 23 3 38 5 28 -5 9 -2 0 0 0 25 2 37 -7
PT 1 -1 11 3 16 -20 56 23 16 -5 0 0 0 12 2 72 18
RO 3 -5 21 3 35 2 32 4 9 -4 0 0 0 24 -2 41 0
SI 4 -1 23 1 30 -1 28 6 15 -5 0 0 0 27 0 43 1
SK 2 0 17 2 37 3 31 -5 13 0 0 0 0 19 2 44 -5
FI 19 3 49 -1 22 -3 7 0 3 1 0 0 0 68 2 10 1
SE 11 5 40 5 33 -6 11 -4 5 0 0 0 0 51 10 16 -4
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Thinking about the measures taken to fight the coronavirus pandemic, in particular the confinement measures, would
you say that it is an experience easy or difficult to cope with? An experience…
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EU27 6 2 29 4 30 -1 26 -3 9 -2 0 0 0 35 6 35 -5

EURO AREA 6 1 30 5 28 -2 27 -2 9 -2 0 0 0 36 6 36 -4
NON-EURO AREA 4 0 26 1 36 2 25 -2 9 -1 0 0 0 30 1 34 -3
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Thinking about the measures taken to fight the coronavirus pandemic, in particular the confinement measures, would
you say that it is an experience easy or difficult to cope with? An experience…
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AL 0 -1 9 3 28 6 36 -6 27 -2 0 0 0 9 2 63 -8
MK 5 1 18 2 27 -2 30 -3 20 2 0 0 0 23 3 50 -1
ME 1 -3 23 1 33 1 33 9 10 -8 0 0 0 24 -2 43 1
RS 5 0 25 2 34 1 29 -1 7 -2 0 0 0 30 2 36 -3
TR 1 -3 13 -2 29 11 32 -12 25 6 0 0 0 14 -5 57 -6

BA 3 0 13 -1 31 1 35 -2 18 2 0 0 0 16 -1 53 0
CH 9 1 40 8 34 -8 11 -1 6 0 0 0 0 49 9 17 -1
IS 19 6 38 2 31 -4 9 -3 3 -1 0 0 0 57 8 12 -4

NO 13 4 44 0 31 -3 7 0 5 -1 0 0 0 57 4 12 -1
UK 7 0 26 3 40 3 15 -3 12 -3 0 0 0 33 3 27 -6
XK 9 5 19 3 18 1 23 1 31 -10 0 0 0 28 8 54 -9
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EU27 54 51 15 -27 9 -11 11 -10 10 -2 1 69 24

EURO AREA 57 55 16 -30 8 -11 10 -10 8 -3 1 73 25
NON-EURO AREA 43 40 12 -19 14 -8 14 -12 14 -2 3 55 21

BE 74 72 12 -44 3 -17 5 -9 6 -2 0 86 28
BG 20 19 11 -7 12 -9 27 -5 26 4 4 31 12
CZ 60 59 6 -42 6 -13 11 -7 17 3 0 66 17
DK 60 55 23 -45 10 -11 3 -1 3 1 1 83 10
DE 60 57 16 -37 7 -11 8 -7 8 -1 1 76 20
EE 67 63 5 -43 7 -11 9 -7 12 -2 0 72 20
IE 63 59 24 -46 5 -7 3 -7 4 0 1 87 13
EL 47 45 5 -30 12 -9 21 -8 13 0 2 52 15
ES 57 56 28 -26 6 -14 5 -12 3 -3 1 85 30
FR 52 51 11 -20 8 -8 13 -14 15 -7 1 63 31
HR 39 38 7 -12 11 -16 20 -10 22 0 1 46 26
IT 57 55 16 -25 9 -16 13 -10 4 -2 1 73 30
CY 53 50 3 -10 6 -10 19 -21 16 -10 3 56 40

CY (tcc) 46 26 17 -18 3 -6 15 -2 15 -2 4 63 8
LV 45 43 4 -29 10 -10 16 -6 24 1 1 49 14
LT 60 59 4 -34 8 -13 10 -11 18 -1 0 64 25
LU 68 67 13 -38 5 -14 6 -13 8 -2 0 81 29
HU 58 57 5 -18 10 -17 11 -20 15 -2 1 63 39
MT 80 74 7 -44 7 -16 3 -12 3 -1 0 87 30
NL 75 71 12 -52 2 -15 4 -5 7 1 0 87 19
AT 42 40 18 -12 13 -7 11 -13 15 -5 1 60 28
PL 43 40 9 -14 18 -4 15 -14 13 -7 2 52 26
PT 54 49 26 -22 11 -14 6 -11 3 -2 0 80 27
RO 24 19 13 -5 18 -5 21 -15 15 -1 9 37 14
SI 47 47 6 -33 6 -12 16 -5 24 3 1 53 14
SK 36 32 9 -25 13 -9 21 -2 19 3 2 45 7
FI 69 69 14 -47 7 -17 4 -5 6 0 0 83 22
SE 57 54 27 -41 8 -11 3 -3 5 1 0 84 13

When would you like to get vaccinated against COVID-19 (coronavirus)?
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EU27 54 51 15 -27 9 -11 11 -10 10 -2 1 69 24

EURO AREA 57 55 16 -30 8 -11 10 -10 8 -3 1 73 25
NON-EURO AREA 43 40 12 -19 14 -8 14 -12 14 -2 3 55 21

When would you like to get vaccinated against COVID-19 (coronavirus)?
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AL 16 16 22 -7 49 5 11 -11 2 -3 0 38 9
MK 24 24 24 6 17 -8 21 -12 14 -10 0 48 30
ME 22 22 13 -27 40 13 14 -2 11 -6 0 35 -5
RS 43 37 6 -14 15 -7 17 -11 17 -4 2 49 23
TR 44 36 17 -14 22 4 12 -15 5 -11 0 61 22

BA 16 16 16 5 20 0 32 -3 16 -18 0 32 21
CH 74 68 4 -33 3 -22 6 -14 13 1 0 78 35
IS 90 87 6 -60 1 -23 1 -4 2 0 0 96 27

NO 48 43 39 -24 8 -13 2 -5 3 -1 0 87 19
UK 81 52 8 -43 4 -7 3 -3 4 1 0 89 9
XK 11 10 21 -4 21 2 27 -1 18 -9 2 32 6
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EU27 55 52 15 -27 9 -11 10 -11 10 -2 1 70 25

EURO AREA 59 57 16 -30 7 -12 9 -11 8 -3 1 75 27
NON-EURO AREA 44 41 11 -20 14 -8 14 -12 14 -2 3 55 21

BE 74 72 12 -45 3 -18 5 -8 6 -1 0 86 27
BG 21 20 11 -7 13 -8 25 -7 26 4 4 32 13
CZ 61 60 6 -42 6 -13 11 -7 16 2 0 67 18
DK 61 56 23 -45 9 -12 3 -1 3 1 1 84 11
DE 61 58 16 -37 7 -11 8 -7 8 -1 0 77 21
EE 67 63 5 -44 7 -10 9 -7 12 -2 0 72 19
IE 63 60 24 -47 5 -7 3 -7 4 0 1 87 13
EL 48 46 5 -31 12 -8 20 -9 13 0 2 53 15
ES 59 58 27 -28 6 -13 4 -13 3 -3 1 86 30
FR 54 52 9 -22 8 -8 12 -14 15 -7 2 63 30
HR 39 38 6 -13 11 -16 20 -11 22 1 2 45 25
IT 59 57 16 -26 9 -15 12 -11 4 -2 0 75 31
CY 56 53 3 -11 6 -10 16 -23 17 -9 2 59 42

CY (tcc) 48 28 18 -19 2 -7 14 -2 15 -1 3 66 9
LV 46 44 4 -29 10 -10 15 -7 24 1 1 50 15
LT 60 59 4 -34 8 -13 10 -11 18 -1 0 64 25
LU 69 68 13 -39 4 -14 6 -13 8 -2 0 82 29
HU 60 59 4 -19 10 -17 11 -19 14 -3 1 64 40
MT 83 77 6 -45 5 -18 3 -11 3 -2 0 89 32
NL 76 72 11 -53 2 -15 4 -5 7 1 0 87 19
AT 43 41 18 -13 13 -7 11 -13 14 -6 1 61 28
PL 44 41 9 -14 18 -4 14 -15 13 -7 2 53 27
PT 56 51 25 -23 10 -15 6 -11 2 -3 1 81 28
RO 25 20 12 -6 18 -6 21 -14 15 -1 9 37 14
SI 48 48 6 -33 5 -13 16 -5 24 3 1 54 15
SK 37 33 8 -26 14 -7 20 -3 19 2 2 45 7
FI 69 69 14 -47 7 -17 4 -5 6 0 0 83 22
SE 58 55 27 -40 8 -12 3 -3 4 0 0 85 15

When would you like to get vaccinated against COVID-19 (coronavirus)?
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EU27 55 52 15 -27 9 -11 10 -11 10 -2 1 70 25

EURO AREA 59 57 16 -30 7 -12 9 -11 8 -3 1 75 27
NON-EURO AREA 44 41 11 -20 14 -8 14 -12 14 -2 3 55 21

When would you like to get vaccinated against COVID-19 (coronavirus)?
(%)

I h
av

e a
lre

ad
y b

ee
n v

ac
cin

ate
d

(RESPONDENTS AGED 18 YEARS OLD AND OVER)

As
 so

on
 as

 p
os

sib
le

So
m

e t
im

e i
n 2

02
1

La
te

r

Ne
ve

r

To
tal

 'A
s s

oo
n a

s p
os

sib
le/

 
I h

av
e a

lre
ad

y b
ee

n v
ac

cin
ate

d'

AL 16 16 22 -7 49 5 11 -11 2 -3 0 38 9
MK 24 24 24 6 17 -9 21 -12 14 -9 0 48 30
ME 22 22 13 -27 40 13 14 -2 11 -6 0 35 -5
RS 44 38 6 -14 15 -7 16 -11 17 -4 2 50 24
TR 48 39 15 -15 20 1 12 -14 5 -11 0 63 24

BA 16 16 16 5 20 0 32 -3 16 -18 0 32 21
CH 75 69 4 -33 3 -22 5 -15 13 1 0 79 36
IS 90 86 6 -62 1 -22 1 -2 2 0 0 96 24

NO 49 44 38 -25 8 -13 2 -5 3 -1 0 87 19
UK 83 54 7 -44 3 -8 3 -3 4 1 0 90 10
XK 12 11 22 -3 21 1 26 -2 18 -8 1 34 8
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EU27 16 2 44 1 25 -2 9 0 6 60 3 34 -2

EURO AREA 17 3 45 2 24 -3 8 -1 6 62 5 32 -4
NON-EURO AREA 16 2 41 -2 27 -1 10 1 6 57 0 37 0

BE 9 0 61 -2 27 1 2 0 1 70 -2 29 1
BG 16 4 32 2 26 -3 16 -2 10 48 6 42 -5
CZ 9 3 38 -3 37 -5 12 1 4 47 0 49 -4
DK 15 4 53 -3 21 -7 7 2 4 68 1 28 -5
DE 25 2 48 3 17 -3 5 -1 5 73 5 22 -4
EE 4 -2 46 -1 41 1 9 2 0 50 -3 50 3
IE 16 0 61 0 19 -1 4 1 0 77 0 23 0
EL 12 5 21 1 40 -8 25 0 2 33 6 65 -8
ES 19 2 44 3 24 -2 5 -2 8 63 5 29 -4
FR 14 6 45 3 20 -4 8 -3 13 59 9 28 -7
HR 15 1 43 -3 29 0 7 -1 6 58 -2 36 -1
IT 13 0 42 2 28 -3 13 2 4 55 2 41 -1
CY 11 6 25 4 36 -5 23 -6 5 36 10 59 -11
LV 6 0 36 1 42 -4 13 0 3 42 1 55 -4
LT 6 -1 53 3 32 -6 9 4 0 59 2 41 -2
LU 13 1 56 -4 21 -4 4 1 6 69 -3 25 -3
HU 22 0 39 -5 22 -1 13 5 4 61 -5 35 4
MT 16 2 51 7 20 -5 3 -1 10 67 9 23 -6
NL 11 2 50 -5 30 5 7 2 2 61 -3 37 7
AT 19 4 41 6 25 -4 10 -7 5 60 10 35 -11
PL 19 2 43 0 22 -2 8 1 8 62 2 30 -1
PT 14 8 66 10 13 -23 1 -1 6 80 18 14 -24
RO 15 -1 36 -1 33 4 10 -1 6 51 -2 43 3
SI 7 4 31 -2 46 -5 12 -1 4 38 2 58 -6
SK 14 5 34 0 27 -7 19 1 6 48 5 46 -6
FI 3 -1 39 0 42 2 16 -1 0 42 -1 58 1
SE 6 -1 52 -5 31 5 11 3 0 58 -6 42 8
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
The interests of (OUR COUNTRY) are well taken into account in the EU (%)
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EU27 46 2 43 0 7 0 1 -1 3 89 2 8 -1

EURO AREA 47 2 42 0 6 -1 2 0 3 89 2 8 -1
NON-EURO AREA 41 0 46 0 8 -1 2 1 3 87 0 10 0

BE 39 0 53 2 7 -2 1 0 0 92 2 8 -2
BG 52 -8 35 3 4 1 3 1 6 87 -5 7 2
CZ 42 1 48 -2 6 -2 2 1 2 90 -1 8 -1
DK 31 0 51 -5 12 0 2 1 4 82 -5 14 1
DE 53 8 37 -2 6 -3 1 -2 3 90 6 7 -5
EE 36 -1 56 3 7 -1 1 -1 0 92 2 8 -2
IE 39 1 56 0 5 0 0 -1 0 95 1 5 -1
EL 68 1 28 -2 3 1 0 -1 1 96 -1 3 0
ES 61 2 32 -1 3 -1 1 1 3 93 1 4 0
FR 46 4 44 1 4 -2 1 0 5 90 5 5 -2
HR 43 -2 48 4 6 -1 1 -1 2 91 2 7 -2
IT 36 -3 49 2 9 2 3 0 3 85 -1 12 2
CY 65 -5 28 9 3 -4 1 0 3 93 4 4 -4
LV 40 -1 49 -3 8 2 1 0 2 89 -4 9 2
LT 29 -2 60 1 9 0 2 1 0 89 -1 11 1
LU 45 7 43 -10 8 0 1 0 3 88 -3 9 0
HU 48 6 42 -6 7 1 1 -1 2 90 0 8 0
MT 59 13 32 -10 3 2 0 0 6 91 3 3 2
NL 33 3 50 1 15 -1 2 -2 0 83 4 17 -3
AT 51 1 35 -4 9 3 2 -2 3 86 -3 11 1
PL 38 0 49 -1 8 1 2 1 3 87 -1 10 2
PT 33 -11 63 11 1 -3 0 0 3 96 0 1 -3
RO 41 -4 39 3 14 1 3 2 3 80 -1 17 3
SI 55 11 37 -12 6 0 1 0 1 92 -1 7 0
SK 51 8 40 -11 4 0 1 0 4 91 -3 5 0
FI 30 -1 61 0 8 0 1 1 0 91 -1 9 1
SE 39 5 52 0 8 -4 1 0 0 91 5 9 -4
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
EU citizens' voice should be more taken into account for decisions relating to the future of Europe (%)
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EU27 62 0 29 -1 5 1 2 1 2 91 -1 7 2

EURO AREA 64 0 29 1 4 0 1 0 2 93 1 5 0
NON-EURO AREA 55 -1 33 -1 7 0 2 0 3 88 -2 9 0

BE 71 1 24 -2 3 0 1 0 1 95 -1 4 0
BG 51 -3 31 -3 6 1 4 1 8 82 -6 10 2
CZ 61 -1 29 -3 5 1 3 1 2 90 -4 8 2
DK 71 3 22 -5 4 0 2 1 1 93 -2 6 1
DE 81 0 15 -1 2 1 1 0 1 96 -1 3 1
EE 50 0 40 -1 7 1 3 0 0 90 -1 10 1
IE 63 1 32 -3 4 2 1 0 0 95 -2 5 2
EL 70 -2 25 1 3 0 1 0 1 95 -1 4 0
ES 68 2 26 -3 3 1 0 0 3 94 -1 3 1
FR 55 0 36 2 3 -1 1 -1 5 91 2 4 -2
HR 53 -2 41 5 4 -3 1 0 1 94 3 5 -3
IT 45 -3 40 2 9 1 4 2 2 85 -1 13 3
CY 80 0 17 0 2 0 1 1 0 97 0 3 1
LV 51 -2 39 -2 6 1 2 1 2 90 -4 8 2
LT 41 -9 51 10 6 -1 2 0 0 92 1 8 -1
LU 67 -4 27 3 4 0 1 0 1 94 -1 5 0
HU 55 0 34 -3 8 3 2 0 1 89 -3 10 3
MT 60 1 29 0 3 2 1 1 7 89 1 4 3
NL 71 -5 25 4 3 1 1 1 0 96 -1 4 2
AT 64 3 25 -4 8 3 1 -2 2 89 -1 9 1
PL 51 2 38 -2 6 -2 2 0 3 89 0 8 -2
PT 41 -17 48 8 7 5 0 0 4 89 -9 7 5
RO 43 -6 36 3 14 2 3 1 4 79 -3 17 3
SI 72 1 22 -3 4 1 1 0 1 94 -2 5 1
SK 54 0 37 -3 4 0 2 1 3 91 -3 6 1
FI 75 0 22 1 2 -1 1 0 0 97 1 3 -1
SE 82 -3 14 2 3 1 1 0 0 96 -1 4 1
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
All EU Member States should respect the core values of the EU, such as fundamental rights and democracy (%)

To
tal

ly 
ag

re
e

Te
nd

 to
 ag

re
e

Te
nd

 to
 d

isa
gr

ee

To
tal

ly 
dis

ag
re

e

To
tal

 'A
gr

ee
'

T129



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QB2.1

Do
n't

 kn
ow

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

EU27 24 -1 54 1 12 0 3 1 7 78 0 15 1

EURO AREA 23 0 54 1 12 -1 3 0 8 77 1 15 -1
NON-EURO AREA 28 -2 52 0 12 1 2 1 6 80 -2 14 2

BE 21 0 61 -1 16 0 2 1 0 82 -1 18 1
BG 35 -1 44 0 7 1 2 0 12 79 -1 9 1
CZ 32 -2 53 0 11 -1 2 1 2 85 -2 13 0
DK 42 2 47 -5 6 -1 1 1 4 89 -3 7 0
DE 30 1 53 -1 10 1 1 -1 6 83 0 11 0
EE 38 0 56 0 5 0 1 0 0 94 0 6 0
IE 38 -4 52 2 8 1 2 1 0 90 -2 10 2
EL 25 -1 53 -1 13 -1 5 0 4 78 -2 18 -1
ES 21 -1 55 2 8 1 2 0 14 76 1 10 1
FR 12 3 54 3 17 -5 6 1 11 66 6 23 -4
HR 27 0 54 -2 13 2 2 -1 4 81 -2 15 1
IT 24 -2 49 0 15 3 6 3 6 73 -2 21 6
CY 17 -3 53 -2 15 0 7 3 8 70 -5 22 3

CY (tcc) 35 N.A 28 N.A 8 N.A 10 N.A 19 63 N.A 18 N.A
LV 23 0 60 -3 10 -1 2 -1 5 83 -3 12 -2
LT 32 -2 60 5 7 -1 1 -2 0 92 3 8 -3
LU 24 -5 55 -3 14 2 2 1 5 79 -8 16 3
HU 28 1 50 -5 15 2 3 2 4 78 -4 18 4
MT 23 3 59 1 2 -4 1 1 15 82 4 3 -3
NL 26 0 60 1 12 0 1 0 1 86 1 13 0
AT 23 1 52 3 15 -2 4 -2 6 75 4 19 -4
PL 25 -2 55 1 10 0 2 0 8 80 -1 12 0
PT 20 -16 60 4 8 1 3 2 9 80 -12 11 3
RO 22 -5 50 3 19 2 2 0 7 72 -2 21 2
SI 28 -2 55 -2 12 0 3 2 2 83 -4 15 2
SK 24 2 54 -2 12 1 4 0 6 78 0 16 1
FI 25 -1 65 2 9 -1 1 0 0 90 1 10 -1
SE 30 -6 59 7 9 0 2 1 0 89 1 11 1
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
Free trade (%)
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EU27 24 -1 54 1 12 0 3 1 7 78 0 15 1

EURO AREA 23 0 54 1 12 -1 3 0 8 77 1 15 -1
NON-EURO AREA 28 -2 52 0 12 1 2 1 6 80 -2 14 2

To
tal

 'N
eg

ati
ve

'

Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
Free trade (%)
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AL 31 N.A 52 N.A 15 N.A 2 N.A 0 83 N.A 17 N.A
MK 37 N.A 45 N.A 9 N.A 4 N.A 5 82 N.A 13 N.A
ME 20 N.A 52 N.A 18 N.A 7 N.A 3 72 N.A 25 N.A
RS 31 N.A 42 N.A 10 N.A 6 N.A 11 73 N.A 16 N.A
TR 18 N.A 49 N.A 18 N.A 10 N.A 5 67 N.A 28 N.A

BA 28 N.A 50 N.A 13 N.A 3 N.A 6 78 N.A 16 N.A
CH 18 N.A 64 N.A 16 N.A 2 N.A 0 82 N.A 18 N.A
IS 36 N.A 55 N.A 5 N.A 1 N.A 3 91 N.A 6 N.A

NO 21 N.A 59 N.A 17 N.A 2 N.A 1 80 N.A 19 N.A
UK 34 N.A 54 N.A 11 N.A 1 N.A 0 88 N.A 12 N.A
XK 48 N.A 28 N.A 8 N.A 3 N.A 13 76 N.A 11 N.A
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EU27 14 0 46 -1 24 1 7 1 9 60 -1 31 2

EURO AREA 14 1 46 -1 24 0 7 0 9 60 0 31 0
NON-EURO AREA 17 -2 46 -2 21 2 6 1 10 63 -4 27 3

BE 8 -3 55 2 31 0 6 2 0 63 -1 37 2
BG 21 0 43 3 13 0 4 -2 19 64 3 17 -2
CZ 11 -3 44 -7 32 2 8 3 5 55 -10 40 5
DK 32 4 54 -5 9 0 2 -1 3 86 -1 11 -1
DE 15 1 51 -2 23 3 4 0 7 66 -1 27 3
EE 16 -2 59 4 18 -3 7 1 0 75 2 25 -2
IE 23 -1 57 1 16 -1 4 1 0 80 0 20 0
EL 8 -2 27 -7 36 -2 22 6 7 35 -9 58 4
ES 14 -1 44 -3 18 4 4 0 20 58 -4 22 4
FR 7 3 36 0 35 -2 13 1 9 43 3 48 -1
HR 20 0 49 -2 19 -1 4 0 8 69 -2 23 -1
IT 16 2 43 -1 25 1 9 2 7 59 1 34 3
CY 11 2 38 -5 23 0 18 3 10 49 -3 41 3

CY (tcc) 31 N.A 25 N.A 8 N.A 19 N.A 17 56 N.A 27 N.A
LV 11 1 51 -3 25 -3 6 -2 7 62 -2 31 -5
LT 17 -1 57 1 20 -1 6 1 0 74 0 26 0
LU 11 -3 48 -2 28 -3 7 2 6 59 -5 35 -1
HU 18 0 47 -1 22 0 7 2 6 65 -1 29 2
MT 19 4 56 -4 6 0 2 1 17 75 0 8 1
NL 17 2 59 -3 20 2 3 0 1 76 -1 23 2
AT 16 -1 43 4 26 -3 8 -1 7 59 3 34 -4
PL 15 -2 47 -3 20 4 5 1 13 62 -5 25 5
PT 18 -19 63 8 5 -1 1 -1 13 81 -11 6 -2
RO 16 -2 38 -1 26 3 8 0 12 54 -3 34 3
SI 16 0 49 -4 26 1 6 0 3 65 -4 32 1
SK 16 4 42 0 19 -3 14 0 9 58 4 33 -3
FI 15 0 67 2 15 -1 3 -1 0 82 2 18 -2
SE 25 0 58 0 14 2 3 -1 0 83 0 17 1
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
Globalisation (%)
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EU27 14 0 46 -1 24 1 7 1 9 60 -1 31 2

EURO AREA 14 1 46 -1 24 0 7 0 9 60 0 31 0
NON-EURO AREA 17 -2 46 -2 21 2 6 1 10 63 -4 27 3
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
Globalisation (%)
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AL 17 N.A 59 N.A 15 N.A 3 N.A 6 76 N.A 18 N.A
MK 23 N.A 40 N.A 17 N.A 9 N.A 11 63 N.A 26 N.A
ME 18 N.A 48 N.A 22 N.A 8 N.A 4 66 N.A 30 N.A
RS 16 N.A 32 N.A 26 N.A 11 N.A 15 48 N.A 37 N.A
TR 18 N.A 43 N.A 22 N.A 12 N.A 5 61 N.A 34 N.A

BA 25 N.A 46 N.A 17 N.A 5 N.A 7 71 N.A 22 N.A
CH 7 N.A 49 N.A 38 N.A 6 N.A 0 56 N.A 44 N.A
IS 26 N.A 56 N.A 11 N.A 4 N.A 3 82 N.A 15 N.A

NO 19 N.A 61 N.A 15 N.A 4 N.A 1 80 N.A 19 N.A
UK 20 N.A 60 N.A 18 N.A 2 N.A 0 80 N.A 20 N.A
XK 41 N.A 26 N.A 11 N.A 3 N.A 19 67 N.A 14 N.A
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EU27 9 0 36 2 31 -1 12 -1 12 45 2 43 -2

EURO AREA 8 0 36 2 32 -1 12 -1 12 44 2 44 -2
NON-EURO AREA 11 0 37 3 30 0 10 -2 12 48 3 40 -2

BE 4 -1 43 6 43 -4 10 -1 0 47 5 53 -5
BG 13 -1 34 5 20 1 6 -4 27 47 4 26 -3
CZ 6 2 32 3 42 -10 13 -2 7 38 5 55 -12
DK 7 2 35 1 35 -10 16 1 7 42 3 51 -9
DE 6 1 23 1 36 -3 19 -1 16 29 2 55 -4
EE 3 -1 31 1 53 -2 13 2 0 34 0 66 0
IE 7 -2 35 0 43 1 15 1 0 42 -2 58 2
EL 13 0 45 -2 23 -9 9 3 10 58 -2 32 -6
ES 11 -2 39 4 25 4 5 -3 20 50 2 30 1
FR 6 2 42 1 29 -2 11 1 12 48 3 40 -1
HR 15 3 39 -3 27 -1 11 -2 8 54 0 38 -3
IT 13 1 39 2 30 3 10 -2 8 52 3 40 1
CY 20 -3 53 1 13 0 4 -2 10 73 -2 17 -2

CY (tcc) 34 N.A 25 N.A 8 N.A 15 N.A 18 59 N.A 23 N.A
LV 4 -1 33 -6 46 -1 8 -1 9 37 -7 54 -2
LT 7 1 37 3 44 -3 12 -1 0 44 4 56 -4
LU 7 1 41 5 34 -10 9 -5 9 48 6 43 -15
HU 14 1 34 0 30 0 12 -1 10 48 1 42 -1
MT 13 7 42 -5 16 -1 7 2 22 55 2 23 1
NL 4 0 38 4 43 -2 13 0 2 42 4 56 -2
AT 14 0 36 4 27 -4 11 -1 12 50 4 38 -5
PL 9 -1 37 1 27 3 10 -1 17 46 0 37 2
PT 10 0 59 10 12 -19 5 -5 14 69 10 17 -24
RO 20 -1 43 5 22 -1 5 0 10 63 4 27 -1
SI 11 6 32 -4 32 -12 19 4 6 43 2 51 -8
SK 7 2 18 -13 33 3 33 9 9 25 -11 66 12
FI 3 1 30 0 55 3 12 -3 0 33 1 67 0
SE 4 -1 32 0 46 6 18 -3 0 36 -1 64 3
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
Protectionism (%)
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EU27 9 0 36 2 31 -1 12 -1 12 45 2 43 -2

EURO AREA 8 0 36 2 32 -1 12 -1 12 44 2 44 -2
NON-EURO AREA 11 0 37 3 30 0 10 -2 12 48 3 40 -2
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
Protectionism (%)
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AL 26 N.A 52 N.A 14 N.A 2 N.A 6 78 N.A 16 N.A
MK 11 N.A 31 N.A 24 N.A 18 N.A 16 42 N.A 42 N.A
ME 20 N.A 43 N.A 21 N.A 10 N.A 6 63 N.A 31 N.A
RS 12 N.A 27 N.A 28 N.A 14 N.A 19 39 N.A 42 N.A
TR 19 N.A 42 N.A 22 N.A 11 N.A 6 61 N.A 33 N.A

BA 20 N.A 41 N.A 23 N.A 8 N.A 8 61 N.A 31 N.A
CH 4 N.A 38 N.A 46 N.A 12 N.A 0 42 N.A 58 N.A
IS 11 N.A 46 N.A 31 N.A 9 N.A 3 57 N.A 40 N.A

NO 5 N.A 43 N.A 42 N.A 10 N.A 0 48 N.A 52 N.A
UK 5 N.A 35 N.A 48 N.A 12 N.A 0 40 N.A 60 N.A
XK 26 N.A 28 N.A 15 N.A 7 N.A 24 54 N.A 22 N.A
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EU27 17 -1 50 0 18 1 5 1 10 67 -1 23 2

EURO AREA 17 0 51 1 18 0 5 1 9 68 1 23 1
NON-EURO AREA 18 -1 49 -1 18 2 4 0 11 67 -2 22 2

BE 13 1 60 -1 24 1 3 -1 0 73 0 27 0
BG 21 1 38 3 11 1 3 -1 27 59 4 14 0
CZ 17 -3 47 -12 24 6 4 2 8 64 -15 28 8
DK 25 4 55 -7 13 -1 2 0 5 80 -3 15 -1
DE 22 3 52 0 17 0 3 0 6 74 3 20 0
EE 30 -1 59 2 9 -1 2 0 0 89 1 11 -1
IE 19 1 65 -1 12 -2 4 2 0 84 0 16 0
EL 16 -6 42 -1 18 -2 6 0 18 58 -7 24 -2
ES 18 -1 48 1 14 3 2 -1 18 66 0 16 2
FR 7 1 45 3 24 -6 11 3 13 52 4 35 -3
HR 25 2 52 0 15 -2 2 -1 6 77 2 17 -3
IT 23 -1 48 1 16 5 6 2 7 71 0 22 7
CY 20 9 38 -6 16 -1 6 -3 20 58 3 22 -4

CY (tcc) 34 N.A 25 N.A 8 N.A 15 N.A 18 59 N.A 23 N.A
LV 11 -2 58 -3 19 -2 4 -1 8 69 -5 23 -3
LT 17 2 64 -1 16 0 3 -1 0 81 1 19 -1
LU 15 0 52 -7 20 -4 7 5 6 67 -7 27 1
HU 25 3 49 -5 17 1 3 1 6 74 -2 20 2
MT 23 6 53 0 4 -2 1 -2 19 76 6 5 -4
NL 8 -4 63 2 24 4 3 0 2 71 -2 27 4
AT 19 0 47 4 22 -2 5 -3 7 66 4 27 -5
PL 16 -2 50 0 16 3 4 1 14 66 -2 20 4
PT 18 -13 64 1 4 -1 2 1 12 82 -12 6 0
RO 17 -3 44 4 21 -1 7 2 11 61 1 28 1
SI 24 3 50 -10 18 1 5 3 3 74 -7 23 4
SK 19 6 51 1 13 -4 6 1 11 70 7 19 -3
FI 20 1 65 2 13 -3 2 0 0 85 3 15 -3
SE 18 -2 61 2 18 2 3 -1 0 79 0 21 1
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
The digital transformation of the economy and society (%)
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EU27 17 -1 50 0 18 1 5 1 10 67 -1 23 2

EURO AREA 17 0 51 1 18 0 5 1 9 68 1 23 1
NON-EURO AREA 18 -1 49 -1 18 2 4 0 11 67 -2 22 2
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Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive, fairly positive,
fairly negative or very negative?
The digital transformation of the economy and society (%)
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AL 23 N.A 63 N.A 12 N.A 2 N.A 0 86 N.A 14 N.A
MK 24 N.A 45 N.A 15 N.A 7 N.A 9 69 N.A 22 N.A
ME 24 N.A 48 N.A 17 N.A 7 N.A 4 72 N.A 24 N.A
RS 21 N.A 38 N.A 19 N.A 7 N.A 15 59 N.A 26 N.A
TR 15 N.A 46 N.A 23 N.A 11 N.A 5 61 N.A 34 N.A

BA 25 N.A 47 N.A 16 N.A 4 N.A 8 72 N.A 20 N.A
CH 11 N.A 58 N.A 27 N.A 4 N.A 0 69 N.A 31 N.A
IS 27 N.A 60 N.A 9 N.A 1 N.A 3 87 N.A 10 N.A

NO 13 N.A 66 N.A 18 N.A 2 N.A 1 79 N.A 20 N.A
UK 13 N.A 62 N.A 22 N.A 3 N.A 0 75 N.A 25 N.A
XK 38 N.A 31 N.A 10 N.A 4 N.A 17 69 N.A 14 N.A
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EU27 70 0 24 1 2 0 4
EURO AREA 79 0 15 0 2 1 4

NON-EURO AREA 41 0 50 0 3 1 6
BE 92 2 7 -3 0 0 1
BG 42 2 38 -3 4 1 16
CZ 33 -7 63 3 1 1 3
DK 30 -2 64 -4 2 2 4
DE 82 0 12 0 3 1 3
EE 89 0 11 0 0 0 0
IE 90 -1 10 1 0 0 0
EL 73 -8 20 2 3 3 4
ES 86 0 9 1 1 -1 4
FR 74 4 19 -1 1 -1 6
HR 45 -3 48 3 1 -1 6
IT 70 -2 23 4 2 1 5
CY 74 -5 18 4 5 2 3
LV 83 -6 13 2 0 0 4
LT 83 -1 17 1 0 0 0
LU 83 -7 14 5 1 1 2
HU 67 4 27 -4 1 0 5
MT 80 4 8 0 1 -3 11
NL 84 -1 15 2 1 0 0
AT 73 3 20 -2 4 1 3
PL 35 1 54 -2 4 1 7
PT 85 -10 10 5 1 1 4
RO 53 -2 35 4 4 1 8
SI 91 -3 8 2 1 1 0
SK 81 -5 12 1 2 1 5
FI 77 1 23 -1 0 0 0
SE 23 -2 77 4 0 0 0
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A European economic and monetary union with one single currency, the euro (%)
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EU27 66 1 20 0 2 0 12
EURO AREA 67 1 19 1 2 0 12

NON-EURO AREA 61 0 26 0 3 0 10
BE 82 1 17 -1 0 0 1
BG 52 5 20 1 4 0 24
CZ 63 -6 29 -2 2 2 6
DK 64 -8 24 -3 2 2 10
DE 73 3 12 -1 3 0 12
EE 90 2 10 -2 0 0 0
IE 84 -2 16 2 0 0 0
EL 69 -3 17 -3 3 1 11
ES 70 4 12 0 1 -1 17
FR 53 4 26 -1 2 -1 19
HR 68 -2 25 3 1 -2 6
IT 62 -5 28 9 2 0 8
CY 64 2 16 -2 5 2 15
LV 79 -7 14 0 0 0 7
LT 85 0 15 0 0 0 0
LU 66 -15 25 7 3 3 6
HU 75 0 18 1 2 0 5
MT 73 6 6 -3 1 -2 20
NL 74 7 20 1 1 -1 5
AT 61 4 25 -2 3 -1 11
PL 62 2 24 1 3 -2 11
PT 71 -13 9 -7 0 0 20
RO 51 -5 32 4 6 3 11
SI 84 -8 12 4 1 1 3
SK 76 2 11 -6 2 2 11
FI 85 2 14 -2 0 0 1
SE 59 4 40 1 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A digital single market within the EU (%)
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EU27 70 -1 19 2 2 0 9
EURO AREA 71 -1 17 1 2 0 10

NON-EURO AREA 67 0 22 0 3 1 8
BE 81 0 18 0 0 0 1
BG 67 1 9 -1 4 1 20
CZ 68 -9 25 3 2 2 5
DK 61 -3 30 -5 1 1 8
DE 72 0 15 0 3 0 10
EE 81 -3 18 2 0 0 1
IE 87 0 12 0 0 0 1
EL 60 1 29 -9 3 2 8
ES 81 -3 7 2 2 1 10
FR 67 -1 17 1 1 -1 15
HR 73 2 20 1 1 -2 6
IT 65 1 23 4 2 0 10
CY 65 5 26 -1 3 0 6
LV 77 -1 15 -7 0 0 8
LT 88 -1 12 1 0 0 0
LU 71 -8 20 0 3 3 6
HU 75 -1 16 0 3 0 6
MT 81 6 4 -2 1 -2 14
NL 58 -5 38 10 1 0 3
AT 66 -3 24 3 4 1 6
PL 70 5 18 -1 3 -1 9
PT 84 -7 4 -4 0 0 12
RO 58 -5 28 5 4 1 10
SI 80 -8 14 2 2 2 4
SK 61 -8 19 -1 2 1 18
FI 58 5 41 -5 0 0 1
SE 62 0 37 3 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
The creation of a European public-private fund (with funding from both public authorities and private
companies) in order to support SMEs (%)
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EU27 80 0 14 1 2 1 4
EURO AREA 83 1 11 0 2 1 4

NON-EURO AREA 72 0 21 1 2 0 5
BE 86 0 14 0 0 0 0
BG 71 -3 10 1 4 2 15
CZ 68 3 28 -7 1 1 3
DK 76 5 20 -8 1 1 3
DE 80 0 13 0 3 2 4
EE 68 0 32 0 0 0 0
IE 86 0 14 1 0 -1 0
EL 91 -2 6 0 2 2 1
ES 90 4 3 -2 1 0 6
FR 88 4 7 -1 0 -1 5
HR 77 -1 17 1 1 -1 5
IT 74 0 18 3 2 1 6
CY 90 0 3 -2 3 1 4
LV 73 -1 22 -4 0 0 5
LT 82 -2 18 2 0 0 0
LU 86 1 12 -3 1 1 1
HU 83 1 11 -2 3 1 3
MT 86 4 4 -2 0 0 10
NL 86 1 14 1 0 -1 0
AT 72 -2 20 3 4 -1 4
PL 73 -1 19 2 2 0 6
PT 95 -1 1 -3 0 0 4
RO 63 -4 25 4 4 2 8
SI 88 -2 10 0 1 1 1
SK 80 0 12 -3 2 1 6
FI 71 -1 29 1 0 0 0
SE 70 -1 30 2 0 0 0
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
Implementation of new measures at the EU level to improve gender equality in the workplace (e.g. pay-
transparency measures or quotas to improve gender balance in management and leading positions) (%)
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EU27 83 0 11 1 1 0 5
EURO AREA 84 0 9 0 2 1 5

NON-EURO AREA 78 -1 15 1 2 1 5
BE 93 0 7 0 0 0 0
BG 75 -1 8 1 3 1 14
CZ 77 -6 19 2 1 1 3
DK 89 0 8 -2 1 1 2
DE 85 -1 8 0 3 1 4
EE 85 0 15 0 0 0 0
IE 93 -2 7 2 0 0 0
EL 92 -3 6 2 0 0 2
ES 91 3 2 -3 0 -1 7
FR 84 2 8 0 1 0 7
HR 80 -2 14 1 1 -1 5
IT 76 0 17 3 2 1 5
CY 88 -5 4 1 4 3 4
LV 79 -3 16 -2 0 0 5
LT 90 -2 10 2 0 0 0
LU 85 -6 11 3 1 1 3
HU 86 1 11 0 1 0 2
MT 86 1 2 0 1 0 11
NL 85 -3 14 4 0 -1 1
AT 76 1 19 0 2 -2 3
PL 78 2 15 0 2 0 5
PT 89 -9 3 1 0 0 8
RO 67 -3 22 2 3 1 8
SI 90 -4 7 1 1 1 2
SK 85 -2 9 0 2 2 4
FI 76 0 24 0 0 0 0
SE 88 -3 12 4 0 0 0
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
The insurance that every new trade agreement concluded by the EU will have the highest standards of climate,
environmental and labour protection (%)
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EU27 23 1 48 1 19 -1 4 -1 6 71 2 23 -2

EURO AREA 22 0 47 1 20 0 4 -1 7 69 1 24 -1
NON-EURO AREA 25 0 50 0 17 0 3 0 5 75 0 20 0

BE 9 -4 52 5 35 -1 4 0 0 61 1 39 -1
BG 38 -2 40 -1 8 0 3 1 11 78 -3 11 1
CZ 12 3 51 -1 26 -9 5 1 6 63 2 31 -8
DK 16 4 55 -10 18 -2 3 1 8 71 -6 21 -1
DE 23 2 45 2 21 -4 5 0 6 68 4 26 -4
EE 9 -2 55 4 32 -1 4 -1 0 64 2 36 -2
IE 18 -2 66 2 14 -1 2 1 0 84 0 16 0
EL 38 3 49 3 9 -7 1 -1 3 87 6 10 -8
ES 34 1 46 2 10 -2 3 0 7 80 3 13 -2
FR 16 3 38 -1 28 1 6 -3 12 54 2 34 -2
HR 26 -3 56 2 12 -2 1 0 5 82 -1 13 -2
IT 21 -4 52 3 16 2 5 0 6 73 -1 21 2
CY 38 3 42 1 11 -6 3 0 6 80 4 14 -6
LV 19 3 53 -6 21 0 3 -1 4 72 -3 24 -1
LT 18 -2 58 -1 21 3 3 0 0 76 -3 24 3
LU 12 0 51 -2 26 -4 4 -1 7 63 -2 30 -5
HU 28 0 48 1 17 -1 4 1 3 76 1 21 0
MT 36 1 41 -2 7 1 1 0 15 77 -1 8 1
NL 12 -2 54 0 29 5 3 0 2 66 -2 32 5
AT 23 0 50 1 18 2 5 -1 4 73 1 23 1
PL 27 1 53 2 14 0 1 -2 5 80 3 15 -2
PT 31 7 60 0 3 -12 0 -1 6 91 7 3 -13
RO 31 -2 42 -2 18 3 2 0 7 73 -4 20 3
SI 25 1 46 -3 22 -3 5 3 2 71 -2 27 0
SK 25 2 47 -6 14 -2 5 2 9 72 -4 19 0
FI 8 -2 55 1 34 2 3 -1 0 63 -1 37 1
SE 9 -4 61 1 26 6 3 -2 1 70 -3 29 4
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For each of the following statements, do you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
The EU has sufficient power and tools to defend the economic interests of Europe in the global economy (%)
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EU27 25 -1 41 1 19 -1 7 1 8 66 0 26 0

EURO AREA 24 -1 40 1 20 0 7 0 9 64 0 27 0
NON-EURO AREA 30 2 42 -3 17 0 5 0 6 72 -1 22 0

BE 8 -3 50 -2 36 3 5 1 1 58 -5 41 4
BG 37 -1 37 -2 7 0 5 1 14 74 -3 12 1
CZ 12 5 46 1 28 -12 7 0 7 58 6 35 -12
DK 10 3 39 -5 33 -7 9 1 9 49 -2 42 -6
DE 27 0 41 4 18 -2 5 -1 9 68 4 23 -3
EE 7 -1 54 0 33 -2 6 3 0 61 -1 39 1
IE 12 0 48 -1 34 2 6 -1 0 60 -1 40 1
EL 53 12 30 -7 8 -8 5 0 4 83 5 13 -8
ES 25 -4 34 0 19 2 10 1 12 59 -4 29 3
FR 13 1 39 1 22 -1 10 0 16 52 2 32 -1
HR 39 3 48 -2 8 -3 1 -1 4 87 1 9 -4
IT 33 -5 44 3 12 1 6 2 5 77 -2 18 3
CY 49 -2 37 -1 8 2 1 0 5 86 -3 9 2
LV 18 4 54 -4 18 -7 4 1 6 72 0 22 -6
LT 10 -5 54 0 30 3 6 2 0 64 -5 36 5
LU 12 0 47 -7 30 0 4 0 7 59 -7 34 0
HU 46 3 35 -3 11 -1 5 1 3 81 0 16 0
MT 42 12 36 -7 8 -1 1 -1 13 78 5 9 -2
NL 5 -1 38 1 44 6 10 -1 3 43 0 54 5
AT 33 2 32 -3 19 1 8 -1 8 65 -1 27 0
PL 37 4 47 -2 9 0 1 -2 6 84 2 10 -2
PT 29 7 56 8 5 -20 1 -4 9 85 15 6 -24
RO 33 -1 37 -5 16 4 7 3 7 70 -6 23 7
SI 27 9 45 -4 20 -8 5 0 3 72 5 25 -8
SK 23 4 45 -9 14 -2 7 2 11 68 -5 21 0
FI 6 -1 45 -2 41 4 8 0 0 51 -3 49 4
SE 5 -2 36 -2 43 4 15 2 1 41 -4 58 6
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For each of the following statements, do you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
Public money should be used to stimulate private sector investment at EU level (%)
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EU27 23 0 44 0 17 -1 7 1 9 67 0 24 0

EURO AREA 23 0 44 0 17 -1 8 2 8 67 0 25 1
NON-EURO AREA 24 -1 44 -2 17 1 6 1 9 68 -3 23 2

BE 11 -1 58 -1 26 1 4 0 1 69 -2 30 1
BG 32 0 34 -1 9 0 6 1 19 66 -1 15 1
CZ 14 -2 46 -7 26 0 9 4 5 60 -9 35 4
DK 32 4 51 -8 9 -2 2 0 6 83 -4 11 -2
DE 31 -2 44 0 15 2 4 0 6 75 -2 19 2
EE 16 -2 58 -1 19 0 7 3 0 74 -3 26 3
IE 22 -4 59 4 16 0 3 0 0 81 0 19 0
EL 16 -1 23 -10 30 -1 23 6 8 39 -11 53 5
ES 24 1 42 -4 11 0 7 3 16 66 -3 18 3
FR 14 2 38 2 24 -3 12 0 12 52 4 36 -3
HR 28 -6 49 3 13 -2 4 1 6 77 -3 17 -1
IT 22 2 44 3 18 -3 9 2 7 66 5 27 -1
CY 22 4 33 -4 21 1 14 1 10 55 0 35 2

CY (tcc) 46 N.A 23 N.A 12 N.A 9 N.A 10 69 N.A 21 N.A
LV 21 4 50 -7 18 -3 5 0 6 71 -3 23 -3
LT 17 -4 62 6 16 -2 5 0 0 79 2 21 -2
LU 14 0 54 -1 18 -9 5 1 9 68 -1 23 -8
HU 35 1 42 -1 14 -1 4 1 5 77 0 18 0
MT 43 8 35 -10 5 0 1 1 16 78 -2 6 1
NL 22 -3 60 4 14 1 2 -1 2 82 1 16 0
AT 28 5 36 1 20 -4 9 -1 7 64 6 29 -5
PL 22 -3 45 -2 17 3 5 1 11 67 -5 22 4
PT 29 -4 55 -4 5 -2 0 -1 11 84 -8 5 -3
RO 21 0 38 1 21 -2 9 1 11 59 1 30 -1
SI 26 3 46 -4 21 -2 3 -1 4 72 -1 24 -3
SK 20 2 44 -1 16 -1 10 -1 10 64 1 26 -2
FI 19 -2 65 3 13 -1 3 0 0 84 1 16 -1
SE 26 -5 57 5 13 2 4 0 0 83 0 17 2

BA 30 N.A 40 N.A 17 N.A 5 N.A 8 70 N.A 22 N.A
CH 13 N.A 56 N.A 27 N.A 4 N.A 0 69 N.A 31 N.A
IS 25 N.A 61 N.A 9 N.A 2 N.A 3 86 N.A 11 N.A

NO 30 N.A 59 N.A 9 N.A 2 N.A 0 89 N.A 11 N.A
UK 23 N.A 62 N.A 12 N.A 2 N.A 1 85 N.A 14 N.A
XK 41 N.A 27 N.A 12 N.A 5 N.A 15 68 N.A 17 N.A
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For each of the following statements, do you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
Globalisation is an opportunity for economic growth (%)
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EU27 56 2 33 0 6 -1 2 0 3 89 2 8 -1

EURO AREA 58 2 32 0 5 -1 2 0 3 90 2 7 -1
NON-EURO AREA 48 0 37 0 9 0 3 0 3 85 0 12 0

BE 51 -3 44 5 4 -1 1 -1 0 95 2 5 -2
BG 59 -2 28 2 3 0 3 0 7 87 0 6 0
CZ 44 1 41 -2 8 -3 4 1 3 85 -1 12 -2
DK 58 5 29 -3 6 -4 4 -1 3 87 2 10 -5
DE 73 4 20 -2 3 -1 1 0 3 93 2 4 -1
EE 50 -1 41 2 6 -1 3 0 0 91 1 9 -1
IE 62 1 33 0 4 -1 1 0 0 95 1 5 -1
EL 61 6 27 -2 6 -3 5 -2 1 88 4 11 -5
ES 66 5 27 -2 3 0 1 0 3 93 3 4 0
FR 50 3 37 -2 4 -2 3 1 6 87 1 7 -1
HR 59 -3 32 5 6 -2 1 -1 2 91 2 7 -3
IT 45 -3 42 4 8 1 2 -1 3 87 1 10 0
CY 79 -3 15 1 3 0 1 0 2 94 -2 4 0
LV 52 7 39 -3 5 -5 2 -1 2 91 4 7 -6
LT 31 -2 50 3 14 0 5 -1 0 81 1 19 -1
LU 64 7 28 -5 6 -1 1 -2 1 92 2 7 -3
HU 60 1 32 1 6 -1 1 0 1 92 2 7 -1
MT 63 4 26 0 2 -1 1 0 8 89 4 3 -1
NL 55 -6 40 10 3 -2 2 -1 0 95 4 5 -3
AT 60 5 29 -1 5 -3 4 0 2 89 4 9 -3
PL 42 1 44 0 8 -1 2 0 4 86 1 10 -1
PT 60 16 34 -5 2 -11 0 -4 4 94 11 2 -15
RO 46 -3 32 0 16 4 2 0 4 78 -3 18 4
SI 63 6 24 -10 9 3 3 0 1 87 -4 12 3
SK 54 12 35 -11 5 -2 1 -1 5 89 1 6 -3
FI 40 2 45 0 11 -2 4 0 0 85 2 15 -2
SE 47 -2 31 0 13 2 9 1 0 78 -2 22 3
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For each of the following statements, do you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
Each EU Member State should have a minimum wage for workers (%)
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EU27 58 1 31 -1 5 0 1 0 5 89 0 6 0

EURO AREA 59 1 30 -1 4 -1 2 1 5 89 0 6 0
NON-EURO AREA 51 0 35 -1 8 0 2 0 4 86 -1 10 0

BE 69 2 29 0 2 -1 0 -1 0 98 2 2 -2
BG 57 -4 32 5 2 -1 1 0 8 89 1 3 -1
CZ 53 1 37 -3 5 -1 2 0 3 90 -2 7 -1
DK 68 4 23 -8 3 -1 2 1 4 91 -4 5 0
DE 78 3 16 -2 2 -1 1 1 3 94 1 3 0
EE 61 6 36 -5 2 -1 1 0 0 97 1 3 -1
IE 60 -2 35 4 4 -1 1 -1 0 95 2 5 -2
EL 70 -1 28 1 1 0 0 0 1 98 0 1 0
ES 58 5 29 -6 3 0 1 0 9 87 -1 4 0
FR 53 3 34 0 3 -3 2 1 8 87 3 5 -2
HR 50 0 40 0 6 -1 0 -1 4 90 0 6 -2
IT 40 -1 43 1 8 1 3 0 6 83 0 11 1
CY 81 1 15 1 1 -1 0 -1 3 96 2 1 -2
LV 57 5 37 -6 3 -1 1 0 2 94 -1 4 -1
LT 47 -6 48 7 4 0 1 -1 0 95 1 5 -1
LU 63 5 27 -6 5 -1 2 -1 3 90 -1 7 -2
HU 57 2 34 -1 6 -1 1 0 2 91 1 7 -1
MT 53 9 32 -1 2 -2 1 -2 12 85 8 3 -4
NL 64 -3 30 3 5 2 1 0 0 94 0 6 2
AT 59 3 29 -2 7 0 2 0 3 88 1 9 0
PL 46 -1 41 0 8 1 2 0 3 87 -1 10 1
PT 38 -20 54 15 1 -2 0 0 7 92 -5 1 -2
RO 44 4 29 -3 19 2 2 -1 6 73 1 21 1
SI 70 7 23 -10 5 1 1 1 1 93 -3 6 2
SK 57 5 34 -9 3 1 1 0 5 91 -4 4 1
FI 60 -1 37 0 2 0 1 1 0 97 -1 3 1
SE 64 -6 30 5 3 1 2 1 1 94 -1 5 2
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For each of the following statements, do you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
There should be a fair taxation of large technology companies in the EU (%)
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EU27 21 0 28 0 49 1 39 0 30 0 38 -1

EURO AREA 20 -1 29 1 50 1 41 1 30 0 39 -1
NON-EURO AREA 21 1 27 -1 43 -1 33 -3 29 0 34 0

BE 30 5 24 -1 41 -8 50 3 36 -1 42 -5
BG 21 1 28 -1 48 -3 32 4 22 2 40 -1
CZ 22 -1 17 -1 50 -3 49 -7 23 -5 45 -2
DK 22 -3 25 5 54 0 42 -3 39 2 24 0
DE 19 0 21 0 55 1 50 5 38 -1 37 3
EE 24 0 30 1 46 -5 59 -1 22 -1 52 3
IE 22 0 28 -2 56 -3 41 1 35 -5 48 5
EL 27 3 34 -3 48 2 36 -5 27 -5 48 3
ES 13 0 32 -4 56 13 27 -3 21 -1 33 -4
FR 22 -1 30 5 49 -4 35 -1 25 4 50 -1
HR 15 -4 30 1 49 5 36 0 22 -2 36 -4
IT 21 0 39 6 41 0 39 4 31 4 28 -2
CY 19 4 26 -11 46 -2 44 -4 19 -3 39 3
LV 17 -7 26 0 49 -1 38 1 22 -2 46 -9
LT 19 1 23 1 51 -1 44 3 39 3 27 -5
LU 20 -9 23 -5 48 -1 36 -12 29 -1 42 -5
HU 24 5 28 -6 50 -2 39 3 30 3 31 2
MT 11 -1 52 9 56 -2 35 4 40 5 31 -8
NL 22 2 27 0 56 1 45 -4 37 -2 51 6
AT 28 -2 20 -2 48 1 50 4 36 4 42 -2
PL 19 1 29 0 45 0 26 -5 29 -1 29 -3
PT 22 -3 21 -20 54 12 39 -6 22 -21 39 -3
RO 23 1 28 -2 31 -5 29 -2 25 0 37 4
SI 24 -3 23 -5 51 -5 42 -7 27 -4 39 -8
SK 24 4 26 -6 58 -3 41 6 23 -5 45 -1
FI 37 0 15 0 41 -3 64 4 19 1 46 0
SE 26 2 21 -4 31 1 42 -4 42 -1 42 7
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In your opinion, which of the following objectives should be given top priority in a European Green Deal, a set of
measures to protect the environment and fight climate change?
(%)
(MAX. 4 ANSWERS)
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EU27 31 3 51 -1 32 1 0 0 0 0 1
EURO AREA 32 3 52 -1 33 1 0 0 0 0 1

NON-EURO AREA 28 2 47 -1 28 2 0 0 0 0 1
BE 22 5 54 -3 38 -2 0 0 0 0 0
BG 24 0 38 -2 35 -1 0 0 0 0 4
CZ 30 3 42 -1 26 -1 0 0 0 0 0
DK 22 3 66 -1 43 7 0 0 0 0 2
DE 30 2 54 -1 26 0 0 0 0 0 0
EE 17 2 53 -4 40 6 0 0 0 0 0
IE 23 3 67 0 39 3 0 0 0 0 0
EL 34 5 55 -5 43 6 0 0 0 0 0
ES 34 4 63 9 34 0 0 0 0 0 2
FR 33 6 44 -6 47 3 0 -1 0 0 1
HR 32 4 56 5 35 0 0 0 0 0 1
IT 41 2 48 -4 20 -3 0 0 0 0 1
CY 35 5 66 8 33 -10 0 0 0 0 1
LV 20 5 42 0 33 0 0 0 0 0 1
LT 26 2 51 -2 30 2 0 0 0 0 0
LU 31 11 49 -5 43 8 0 0 1 1 1
HU 38 -1 51 -2 24 2 0 0 0 0 1
MT 37 6 54 -2 27 2 0 0 0 0 1
NL 22 -3 41 -8 34 -2 0 0 0 0 0
AT 30 -2 46 -1 31 4 0 0 0 -1 1
PL 29 3 48 1 21 4 0 0 0 0 1
PT 31 21 68 4 40 -4 0 0 0 0 2
RO 28 5 35 -1 27 3 0 0 1 1 3
SI 30 10 58 0 27 3 0 0 0 0 1
SK 26 -1 36 -4 29 1 0 0 0 0 1
FI 17 0 55 1 49 4 0 0 0 0 0
SE 23 0 58 -7 51 5 0 0 0 0 0

In your opinion, which of the following objectives should be given top priority in a European Green Deal, a set of
measures to protect the environment and fight climate change?
(%)
(MAX. 4 ANSWERS)
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EU27 72 -1 21 1 1 0 6
EURO AREA 74 -1 19 1 1 0 6

NON-EURO AREA 64 -2 29 2 2 0 5
BE 85 -2 15 2 0 0 0
BG 64 -2 19 2 3 1 14
CZ 66 -5 30 1 1 1 3
DK 50 5 44 -11 1 1 5
DE 81 1 13 -1 1 0 5
EE 77 -1 23 1 0 0 0
IE 76 -1 24 1 0 0 0
EL 76 -9 21 6 1 1 2
ES 82 -2 8 2 1 0 9
FR 62 2 25 -1 2 0 11
HR 72 -1 23 2 1 -3 4
IT 71 0 23 2 2 0 4
CY 86 2 7 -3 3 1 4
LV 75 -4 19 -2 1 1 5
LT 83 -1 17 1 0 0 0
LU 78 -6 17 1 1 1 4
HU 72 -2 23 2 2 0 3
MT 51 -4 32 7 2 -1 15
NL 75 0 23 2 1 0 1
AT 63 5 28 -6 4 2 5
PL 67 -3 25 2 2 1 6
PT 70 -19 19 8 0 0 11
RO 64 -3 26 3 3 1 7
SI 79 -6 17 2 1 1 3
SK 71 0 22 -3 2 2 5
FI 61 -1 39 2 0 0 0
SE 49 4 50 -2 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A common foreign policy of the Member States of the EU (%)
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EU27 78 0 16 0 1 0 5
EURO AREA 79 0 15 0 1 0 5

NON-EURO AREA 73 -1 21 0 2 1 4
BE 91 -2 8 1 0 0 1
BG 70 -1 16 1 3 2 11
CZ 83 -6 15 4 0 0 2
DK 71 7 24 -12 1 1 4
DE 83 0 11 0 1 -1 5
EE 87 2 13 -2 0 0 0
IE 66 -4 34 4 0 0 0
EL 79 -9 19 7 1 1 1
ES 84 -3 8 2 1 0 7
FR 74 3 16 -3 1 0 9
HR 74 1 21 -1 2 0 3
IT 75 1 21 2 1 0 3
CY 90 -2 4 -1 3 1 3
LV 82 -6 14 2 0 0 4
LT 90 0 10 0 0 0 0
LU 83 -10 11 4 2 2 4
HU 75 -1 20 1 3 1 2
MT 73 6 13 -4 1 0 13
NL 81 5 18 -3 0 -1 1
AT 63 6 30 -6 3 1 4
PL 75 -3 18 1 3 2 4
PT 73 -23 18 14 0 0 9
RO 67 -5 24 3 3 2 6
SI 85 -5 13 3 0 0 2
SK 80 -4 15 2 1 1 4
FI 73 -1 27 1 0 0 0
SE 62 4 37 -3 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A common defence and security policy among EU Member States (%)
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EU27 76 -1 17 0 2 1 5
EURO AREA 78 0 16 1 1 0 5

NON-EURO AREA 69 -5 23 3 2 1 6
BE 89 3 11 -3 0 0 0
BG 68 -1 16 0 3 2 13
CZ 68 -3 27 -2 2 2 3
DK 76 -6 19 1 1 1 4
DE 83 0 12 1 2 0 3
EE 87 -1 13 1 0 0 0
IE 94 -1 6 1 0 0 0
EL 77 -8 18 3 2 2 3
ES 85 1 7 0 1 0 7
FR 67 2 19 -3 2 1 12
HR 73 -4 22 4 1 -1 4
IT 70 -2 24 3 2 1 4
CY 85 -1 6 -3 3 1 6
LV 81 -5 15 1 0 0 4
LT 89 1 11 -1 0 0 0
LU 84 -3 11 -2 1 1 4
HU 76 -5 20 6 1 -1 3
MT 75 1 9 0 0 -1 16
NL 86 2 13 0 0 -1 1
AT 64 0 30 1 2 -1 4
PL 70 -6 21 3 3 2 6
PT 87 -5 5 -3 1 1 7
RO 62 -4 27 2 3 1 8
SI 82 -9 15 6 0 0 3
SK 75 1 17 -6 2 2 6
FI 81 1 19 -1 0 0 0
SE 73 0 26 2 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
The EU's common trade policy (%)
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EU27 71 -2 22 1 2 1 5
EURO AREA 76 -1 18 1 1 0 5

NON-EURO AREA 57 -2 35 1 2 0 6
BE 88 1 12 -1 0 0 0
BG 62 0 22 -1 3 1 13
CZ 44 -4 52 0 1 1 3
DK 62 4 34 -8 1 1 3
DE 80 -1 16 1 1 0 3
EE 58 -1 42 1 0 0 0
IE 81 1 18 -1 0 0 1
EL 84 -4 14 3 1 1 1
ES 87 1 6 -1 1 0 6
FR 70 5 19 -3 1 -1 10
HR 66 -4 29 4 1 -1 4
IT 71 -6 23 7 2 0 4
CY 86 3 11 -3 1 0 2
LV 59 -2 35 -4 1 1 5
LT 76 -2 24 2 0 0 0
LU 82 -5 14 1 1 1 3
HU 55 1 41 -1 1 -1 3
MT 70 2 21 2 0 0 9
NL 82 0 18 2 0 -1 0
AT 51 4 42 -1 3 -2 4
PL 56 -1 34 1 4 1 6
PT 74 -18 20 12 0 0 6
RO 57 -7 30 3 4 2 9
SI 74 -5 23 2 1 1 2
SK 42 -3 50 0 2 1 6
FI 68 3 32 -2 0 0 0
SE 68 0 32 3 0 0 0
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A common European policy on migration (%)
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EU27 76 -1 17 1 2 1 5
EURO AREA 79 -1 15 2 1 0 5

NON-EURO AREA 68 -3 24 1 2 1 6
BE 89 -2 11 2 0 0 0
BG 63 1 21 0 3 1 13
CZ 61 -3 34 -2 1 1 4
DK 76 1 20 -5 1 1 3
DE 84 1 11 1 1 0 4
EE 80 -1 20 1 0 0 0
IE 87 -2 12 1 0 0 1
EL 78 -10 18 6 1 1 3
ES 83 -2 8 2 1 0 8
FR 75 4 13 -4 1 0 11
HR 74 -2 20 0 1 -1 5
IT 73 -2 21 4 3 1 3
CY 87 1 7 -1 3 0 3
LV 74 -7 21 2 0 0 5
LT 86 0 14 0 0 0 0
LU 86 -4 10 0 1 1 3
HU 80 -4 16 3 1 0 3
MT 83 8 5 -4 0 0 12
NL 80 1 18 -1 1 1 1
AT 60 -3 32 3 3 0 5
PL 68 -3 22 1 3 2 7
PT 73 -24 18 15 0 0 9
RO 60 -5 28 2 4 3 8
SI 83 -5 15 3 0 0 2
SK 76 2 17 -6 2 2 5
FI 66 1 34 -1 0 0 0
SE 73 -1 26 2 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A common energy policy among EU Member States (%)
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EU27 46 0 43 -1 3 1 8
EURO AREA 42 1 47 -1 3 0 8

NON-EURO AREA 57 -3 33 2 3 1 7
BE 34 -1 66 2 0 0 0
BG 53 -2 23 1 4 1 20
CZ 50 -6 44 0 2 2 4
DK 37 1 55 -9 1 1 7
DE 32 6 57 -6 3 0 8
EE 55 -1 45 1 0 0 0
IE 58 -4 42 5 0 0 0
EL 50 0 39 -7 5 3 6
ES 67 5 17 0 3 -1 13
FR 30 0 56 -3 2 0 12
HR 69 -1 25 0 2 0 4
IT 51 0 38 3 4 1 7
CY 54 7 33 -7 5 0 8
LV 58 1 35 -8 1 1 6
LT 78 2 22 -2 0 0 0
LU 32 0 61 -7 2 2 5
HU 71 3 21 -3 3 0 5
MT 54 -2 17 -3 13 7 16
NL 30 -1 67 4 1 -1 2
AT 29 3 61 -3 5 0 5
PL 62 -4 26 2 4 2 8
PT 49 -17 40 6 3 3 8
RO 59 -6 30 6 3 1 8
SI 68 5 28 -9 1 1 3
SK 55 1 34 -5 3 2 8
FI 29 4 71 -3 0 0 0
SE 36 -4 63 5 0 0 1
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
Further enlargement of the EU to include other countries in future years (%)
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EU27 86 1 11 0 1 0 2
EURO AREA 87 1 10 0 1 0 2

NON-EURO AREA 81 -2 14 0 2 1 3
BE 92 2 8 -2 0 0 0
BG 87 -4 6 2 1 0 6
CZ 90 -6 8 4 0 0 2
DK 81 7 16 -10 0 0 3
DE 89 0 8 2 1 0 2
EE 95 0 5 0 0 0 0
IE 97 2 3 -2 0 0 0
EL 89 -4 10 3 1 1 0
ES 95 3 2 -2 1 0 2
FR 85 2 10 -1 1 0 4
HR 87 0 11 1 1 -1 1
IT 76 -1 18 2 3 1 3
CY 89 -4 7 2 2 1 2
LV 93 -3 5 1 0 0 2
LT 94 -1 6 1 0 0 0
LU 92 0 6 -2 0 0 2
HU 87 -1 11 1 1 1 1
MT 86 4 4 -1 2 0 8
NL 85 -3 14 3 0 0 1
AT 74 0 20 -1 3 0 3
PL 81 0 14 -1 3 2 2
PT 93 -3 4 0 1 1 2
RO 72 -3 20 0 2 1 6
SI 90 -3 9 2 0 0 1
SK 90 0 7 -1 1 1 2
FI 90 3 10 -3 0 0 0
SE 82 0 18 1 0 0 0
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What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
The free movement of EU citizens who can live, work, study and do business anywhere in the EU (%)
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EU27 72 22 2 4
EURO AREA 74 21 1 4

NON-EURO AREA 68 26 2 4
BE 81 19 0 0
BG 75 13 2 10
CZ 65 30 1 4
DK 44 50 1 5
DE 69 25 2 4
EE 80 20 0 0
IE 87 13 0 0
EL 84 13 2 1
ES 78 14 1 7
FR 75 17 2 6
HR 75 20 2 3
IT 72 23 2 3
CY 93 5 1 1
LV 85 11 0 4
LT 85 15 0 0
LU 77 18 1 4
HU 79 18 1 2
MT 84 6 1 9
NL 66 33 0 1
AT 54 38 4 4
PL 73 21 3 3
PT 81 15 0 4
RO 66 25 3 6
SI 76 20 1 3
SK 81 14 1 4
FI 60 40 0 0
SE 53 46 0 1

What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A common EU health policy (%)
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EU27 68 0 23 0 2 0 7
EURO AREA 72 0 20 0 2 1 6

NON-EURO AREA 56 -2 34 2 2 0 8
BE 84 0 16 0 0 0 0
BG 57 2 21 0 4 0 18
CZ 41 -4 55 0 1 1 3
DK 68 5 28 -9 0 0 4
DE 83 1 13 0 1 0 3
EE 52 -4 48 4 0 0 0
IE 76 -3 23 2 0 0 1
EL 83 -5 10 0 2 2 5
ES 71 -2 16 3 3 0 10
FR 63 4 24 -2 1 0 12
HR 63 -9 31 9 1 -1 5
IT 69 0 25 5 1 -1 5
CY 82 -3 11 1 2 1 5
LV 50 -4 42 -4 1 1 7
LT 63 2 37 -2 0 0 0
LU 76 -6 20 2 1 1 3
HU 57 0 39 2 1 -1 3
MT 79 9 7 -4 0 -4 14
NL 80 1 19 1 0 -1 1
AT 50 5 43 -3 3 0 4
PL 54 -3 32 2 4 1 10
PT 68 -16 21 6 2 2 9
RO 54 -2 34 4 2 0 10
SI 67 -10 28 5 1 1 4
SK 43 -4 47 0 2 1 8
FI 68 4 32 -4 0 0 0
SE 74 1 26 0 0 0 0
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And what is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A common European Asylum system (%)
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EU27 69 0 24 0 2 1 5
EURO AREA 68 0 25 0 2 1 5

NON-EURO AREA 71 -2 21 1 3 2 5
BE 68 2 32 -2 0 0 0
BG 78 -1 10 2 3 1 9
CZ 81 -4 16 1 1 1 2
DK 61 -11 32 5 1 1 6
DE 61 0 32 0 2 1 5
EE 86 1 14 -1 0 0 0
IE 63 -2 37 3 0 0 0
EL 92 3 5 -6 2 2 1
ES 66 2 24 1 3 0 7
FR 67 0 23 -1 2 1 8
HR 75 -3 21 3 1 0 3
IT 72 0 23 4 1 -1 4
CY 89 -3 6 0 2 2 3
LV 71 -8 24 3 1 1 4
LT 87 7 13 -7 0 0 0
LU 61 -5 33 -1 1 1 5
HU 85 0 11 0 2 0 2
MT 88 6 3 -2 0 -1 9
NL 67 8 29 -6 1 0 3
AT 72 6 23 -4 2 -1 3
PL 68 -3 21 2 4 2 7
PT 84 8 10 -14 1 1 5
RO 66 -4 25 4 2 0 7
SI 70 -9 26 5 1 1 3
SK 84 -6 11 2 1 1 4
FI 81 -1 18 1 0 0 1
SE 66 7 33 -6 0 0 1
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And what is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or
against it.
A reinforcement of EU external borders with more European border guards and coast guards (%)
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EU27 19 6 45 9 25 -6 10 -8 1 64 15 35 -14

EURO AREA 19 6 45 9 25 -6 10 -8 1 64 15 35 -14
NON-EURO AREA 19 5 46 12 25 -6 9 -9 1 65 17 34 -15

BE 25 7 55 11 18 -11 2 -6 0 80 18 20 -17
BG 13 5 26 3 32 4 25 -12 4 39 8 57 -8
CZ 23 13 50 13 23 -12 4 -13 0 73 26 27 -25
DK 34 13 46 0 17 -8 3 -3 0 80 13 20 -11
DE 21 9 48 9 25 -13 4 -6 2 69 18 29 -19
EE 12 6 43 14 38 -3 7 -14 0 55 20 45 -17
IE 25 8 43 6 26 -1 6 -10 0 68 14 32 -11
EL 7 1 44 12 32 -3 17 -10 0 51 13 49 -13
ES 6 0 29 11 35 1 29 -11 1 35 11 64 -10
FR 33 8 45 2 16 -7 5 -4 1 78 10 21 -11
HR 13 6 48 15 27 -16 11 -5 1 61 21 38 -21
IT 12 6 49 14 26 -1 12 -14 1 61 20 38 -15
CY 13 3 36 4 30 0 20 -7 1 49 7 50 -7
LV 11 2 35 6 41 1 12 -10 1 46 8 53 -9
LT 11 3 38 3 41 7 10 -12 0 49 6 51 -5
LU 31 11 51 2 14 -10 2 -4 2 82 13 16 -14
HU 10 3 45 15 25 -1 18 -17 2 55 18 43 -18
MT 23 5 32 -1 18 -2 17 -6 10 55 4 35 -8
NL 33 12 50 -1 15 -8 2 -2 0 83 11 17 -10
AT 21 1 46 16 23 -8 9 -9 1 67 17 32 -17
PL 20 16 53 13 21 -21 4 -9 2 73 29 25 -30
PT 4 -2 40 6 39 6 15 -11 2 44 4 54 -5
RO 10 5 36 15 36 -2 17 -16 1 46 20 53 -18
SI 16 6 43 7 34 -2 7 -9 0 59 13 41 -11
SK 16 10 39 9 32 -13 9 -9 4 55 19 41 -22
FI 26 4 54 1 18 -3 2 -2 0 80 5 20 -5
SE 37 10 48 -4 14 -3 1 -2 0 85 6 15 -5
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Overall, to what extent do you think that you are well informed about what healthcare you have the right to get
reimbursed for …?
In (OUR COUNTRY) (%)
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EU27 4 1 21 7 39 4 33 -10 3 25 8 72 -6

EURO AREA 4 1 18 6 39 5 36 -9 3 22 7 75 -4
NON-EURO AREA 7 2 28 9 40 5 23 -15 2 35 11 63 -10

BE 3 -1 22 5 50 15 25 -15 0 25 4 75 0
BG 6 5 15 8 34 11 41 -24 4 21 13 75 -13
CZ 4 2 22 10 47 13 25 -25 2 26 12 72 -12
DK 3 -1 19 4 45 -2 31 1 2 22 3 76 -1
DE 3 0 16 3 40 -7 37 2 4 19 3 77 -5
EE 1 -1 16 6 53 15 30 -14 0 17 5 83 1
IE 6 -3 32 6 49 19 13 -17 0 38 3 62 2
EL 2 0 14 8 34 8 49 -17 1 16 8 83 -9
ES 2 0 14 5 36 7 47 -10 1 16 5 83 -3
FR 4 1 16 4 34 8 39 -10 7 20 5 73 -2
HR 5 2 28 15 41 -3 24 -12 2 33 17 65 -15
IT 5 4 21 13 41 11 31 -20 2 26 17 72 -9
CY 7 3 18 6 39 10 35 -17 1 25 9 74 -7
LV 3 1 13 4 42 10 39 -16 3 16 5 81 -6
LT 6 5 19 5 50 15 25 -22 0 25 10 75 -7
LU 6 -1 25 6 47 2 19 -4 3 31 5 66 -2
HU 4 1 25 11 38 9 31 -21 2 29 12 69 -12
MT 5 -3 23 -3 27 -1 33 3 12 28 -6 60 2
NL 6 1 26 4 43 5 23 -4 2 32 5 66 1
AT 6 2 22 6 34 1 37 -7 1 28 8 71 -6
PL 11 9 36 24 35 -9 16 -25 2 47 33 51 -34
PT 3 1 15 3 50 9 29 -14 3 18 4 79 -5
RO 5 2 28 16 39 8 27 -22 1 33 18 66 -14
SI 5 1 23 0 50 8 21 -7 1 28 1 71 1
SK 7 3 23 10 40 -3 25 -12 5 30 13 65 -15
FI 3 -2 26 1 49 10 22 -6 0 29 -1 71 4
SE 5 0 28 -3 54 12 13 -7 0 33 -3 67 5
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Overall, to what extent do you think that you are well informed about what healthcare you have the right to get
reimbursed for …?
In another EU country (%)
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EU27 50 -2 38 1 10 1 2 0 0 88 -1 12 1

EURO AREA 49 -2 38 0 10 1 3 1 0 87 -2 13 2
NON-EURO AREA 53 -4 37 3 9 1 1 0 0 90 -1 10 1

BE 27 -1 49 4 22 -1 2 -2 0 76 3 24 -3
BG 72 -3 23 1 4 2 1 0 0 95 -2 5 2
CZ 33 4 51 -2 13 -2 3 0 0 84 2 16 -2
DK 42 6 40 -3 16 -3 2 0 0 82 3 18 -3
DE 52 -3 36 -1 10 3 2 1 0 88 -4 12 4
EE 27 1 47 -2 23 0 3 1 0 74 -1 26 1
IE 41 0 43 3 13 -3 3 0 0 84 3 16 -3
EL 80 16 18 -9 1 -6 1 -1 0 98 7 2 -7
ES 62 4 34 -4 4 1 0 -1 0 96 0 4 0
FR 40 -2 36 -2 15 2 8 1 1 76 -4 23 3
HR 63 -3 29 4 7 -1 1 0 0 92 1 8 -1
IT 50 -8 43 6 5 0 2 2 0 93 -2 7 2
CY 63 -3 30 2 5 0 2 1 0 93 -1 7 1

CY (tcc) 63 1 25 0 9 1 3 -2 0 88 1 12 -1
LV 52 -2 36 4 10 -1 2 -1 0 88 2 12 -2
LT 28 -1 53 2 15 -1 4 0 0 81 1 19 -1
LU 39 8 45 0 13 -7 2 -2 1 84 8 15 -9
HU 54 -7 38 6 6 0 2 1 0 92 -1 8 1
MT 41 -5 35 0 19 4 3 0 2 76 -5 22 4
NL 28 -1 44 -2 24 2 4 1 0 72 -3 28 3
AT 60 -4 32 4 7 1 1 -1 0 92 0 8 0
PL 58 -5 37 4 5 1 0 0 0 95 -1 5 1
PT 63 21 36 -10 1 -9 0 -2 0 99 11 1 -11
RO 57 -7 31 3 11 4 1 0 0 88 -4 12 4
SI 49 13 42 -5 8 -7 1 -1 0 91 8 9 -8
SK 55 7 38 -4 5 -4 1 0 1 93 3 6 -4
FI 28 -5 49 2 20 2 3 1 0 77 -3 23 3
SE 39 -1 43 2 16 0 2 -1 0 82 1 18 -1
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Please tell how attached you feel to…
Your city/ town/ village (%)
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EU27 50 -2 38 1 10 1 2 0 0 88 -1 12 1

EURO AREA 49 -2 38 0 10 1 3 1 0 87 -2 13 2
NON-EURO AREA 53 -4 37 3 9 1 1 0 0 90 -1 10 1
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Please tell how attached you feel to…
Your city/ town/ village (%)
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AL 73 1 20 -1 5 -1 2 1 0 93 0 7 0
MK 64 -2 31 7 4 -1 1 -4 0 95 5 5 -5
ME 72 -11 21 8 4 2 3 2 0 93 -3 7 4
RS 57 1 29 0 11 -2 3 1 0 86 1 14 -1
TR 60 -3 32 7 7 -4 1 0 0 92 4 8 -4

BA 51 -4 33 0 15 4 1 0 0 84 -4 16 4
CH 39 1 46 0 14 -1 1 0 0 85 1 15 -1
IS 32 1 45 0 19 -2 4 1 0 77 1 23 -1

NO 37 3 41 -5 19 2 3 0 0 78 -2 22 2
UK 30 1 49 2 17 0 4 -3 0 79 3 21 -3
XK 79 6 16 -3 3 -1 1 -2 1 95 3 4 -3
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EU27 54 -2 38 2 7 1 1 -1 0 92 0 8 0

EURO AREA 53 -1 38 0 7 1 2 0 0 91 -1 9 1
NON-EURO AREA 58 -5 35 4 6 1 1 0 0 93 -1 7 1

BE 28 3 49 -1 20 -2 3 0 0 77 2 23 -2
BG 72 -4 24 3 3 1 1 0 0 96 -1 4 1
CZ 40 -3 49 5 9 -2 2 0 0 89 2 11 -2
DK 79 0 18 0 3 0 0 0 0 97 0 3 0
DE 51 -5 40 3 7 1 2 2 0 91 -2 9 3
EE 49 -7 41 5 9 2 1 0 0 90 -2 10 2
IE 61 0 31 0 6 -1 2 1 0 92 0 8 0
EL 80 9 17 -6 2 -3 1 0 0 97 3 3 -3
ES 49 -1 39 -1 9 1 3 1 0 88 -2 12 2
FR 57 0 36 2 5 -1 2 -1 0 93 2 7 -2
HR 60 0 31 4 8 -4 1 0 0 91 4 9 -4
IT 51 -5 42 3 6 2 1 0 0 93 -2 7 2
CY 68 -3 28 2 4 1 0 0 0 96 -1 4 1

CY (tcc)* 64 1 24 -4 9 2 3 1 0 88 -3 12 3
LV 55 -8 31 7 10 1 4 0 0 86 -1 14 1
LT 44 -4 42 4 11 1 3 -1 0 86 0 14 0
LU 52 11 38 -9 9 0 1 -2 0 90 2 10 -2
HU 59 -6 35 6 5 0 1 0 0 94 0 6 0
MT 56 -6 34 7 8 -1 1 0 1 90 1 9 -1
NL 41 -1 43 -4 14 5 2 0 0 84 -5 16 5
AT 64 -2 29 1 6 2 1 -1 0 93 -1 7 1
PL 58 -6 37 5 4 1 1 0 0 95 -1 5 1
PT 65 6 34 -3 1 -2 0 -1 0 99 3 1 -3
RO 56 -3 34 2 8 2 2 -1 0 90 -1 10 1
SI 52 2 41 3 6 -4 1 -1 0 93 5 7 -5
SK 56 5 40 -3 3 -3 1 1 0 96 2 4 -2
FI 58 -5 35 3 6 2 1 0 0 93 -2 7 2
SE 56 -7 38 7 6 1 0 -1 0 94 0 6 0

Please tell how attached you feel to…
(OUR COUNTRY) (%)

*CY (tcc): Our community
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EU27 54 -2 38 2 7 1 1 -1 0 92 0 8 0

EURO AREA 53 -1 38 0 7 1 2 0 0 91 -1 9 1
NON-EURO AREA 58 -5 35 4 6 1 1 0 0 93 -1 7 1

Please tell how attached you feel to…
(OUR COUNTRY) (%)
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AL 70 12 19 -13 9 1 2 1 0 89 -1 11 2
MK 53 -4 34 8 10 -1 3 -2 0 87 4 13 -3
ME 71 -2 21 0 5 2 3 1 0 92 -2 8 3
RS 55 2 31 -3 11 1 3 0 0 86 -1 14 1
TR 63 -5 28 1 7 3 2 1 0 91 -4 9 4

BA 41 1 36 0 20 1 3 -1 0 77 1 23 0
CH 60 1 35 0 4 -2 1 1 0 95 1 5 -1
IS 58 -7 36 7 5 0 1 0 0 94 0 6 0

NO 65 1 30 -1 4 -1 1 1 0 95 0 5 0
UK 39 1 44 1 13 -1 4 -1 0 83 2 17 -2
XK 67 4 26 -2 5 -1 1 -1 1 93 2 6 -2
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EU27 15 -2 42 -1 31 2 11 2 1 57 -3 42 4

EURO AREA 14 -2 42 0 31 1 12 2 1 56 -2 43 3
NON-EURO AREA 16 -4 45 0 28 2 9 1 2 61 -4 37 3

BE 13 -1 43 -1 35 2 9 0 0 56 -2 44 2
BG 17 1 38 -5 24 0 17 4 4 55 -4 41 4
CZ 8 -2 37 -6 35 2 19 5 1 45 -8 54 7
DK 14 2 45 4 31 -5 9 -2 1 59 6 40 -7
DE 20 -1 45 2 24 -3 9 2 2 65 1 33 -1
EE 9 -1 41 -5 41 5 9 1 0 50 -6 50 6
IE 20 -3 49 -3 25 7 6 -1 0 69 -6 31 6
EL 5 -5 24 -9 45 3 26 11 0 29 -14 71 14
ES 13 -7 45 0 33 6 8 3 1 58 -7 41 9
FR 16 0 40 -1 27 0 15 1 2 56 -1 42 1
HR 18 -1 40 -1 30 1 11 1 1 58 -2 41 2
IT 9 -1 40 1 37 2 14 0 0 49 0 51 2
CY 10 0 42 1 35 -4 13 3 0 52 1 48 -1

CY (tcc) 8 -3 7 -9 11 -18 58 18 16 15 -12 69 0
LV 23 -3 42 -6 24 5 10 3 1 65 -9 34 8
LT 12 -3 44 -3 32 4 12 2 0 56 -6 44 6
LU 24 -3 47 4 22 -1 6 -1 1 71 1 28 -2
HU 22 -5 45 2 25 3 7 0 1 67 -3 32 3
MT 14 -5 46 5 29 -1 8 1 3 60 0 37 0
NL 8 -1 31 -4 45 -1 16 6 0 39 -5 61 5
AT 17 0 33 2 31 -1 17 -2 2 50 2 48 -3
PL 19 -4 53 1 22 2 4 1 2 72 -3 26 3
PT 11 -6 52 -9 28 8 9 7 0 63 -15 37 15
RO 18 -5 43 0 29 3 8 2 2 61 -5 37 5
SI 17 2 44 -5 32 3 7 0 0 61 -3 39 3
SK 17 2 42 -5 30 0 9 2 2 59 -3 39 2
FI 6 0 32 -5 45 6 17 -1 0 38 -5 62 5
SE 6 -4 33 -3 45 4 16 3 0 39 -7 61 7
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Please tell how attached you feel to…
The European Union (%)
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EU27 15 -2 42 -1 31 2 11 2 1 57 -3 42 4

EURO AREA 14 -2 42 0 31 1 12 2 1 56 -2 43 3
NON-EURO AREA 16 -4 45 0 28 2 9 1 2 61 -4 37 3
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The European Union (%)
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AL 14 -4 33 14 27 -14 25 7 1 47 10 52 -7
MK 16 -2 42 4 26 4 15 -3 1 58 2 41 1
ME 7 -18 29 13 40 7 23 -2 1 36 -5 63 5
RS 5 0 13 2 36 -5 45 4 1 18 2 81 -1
TR 7 1 27 7 34 4 28 -10 4 34 8 62 -6

BA 13 3 28 5 40 -6 18 -2 1 41 8 58 -8
CH 2 -4 18 -9 52 6 28 7 0 20 -13 80 13
IS 2 0 14 0 49 5 35 -5 0 16 0 84 0

NO 3 -1 20 0 49 -1 28 2 0 23 -1 77 1
UK 7 -3 26 1 42 9 25 -7 0 33 -2 67 2
XK 21 -10 27 2 28 10 20 1 4 48 -8 48 11
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EU27 18 -3 47 -1 26 3 8 1 1 65 -4 34 4

EURO AREA 17 -2 46 -1 27 3 9 1 1 63 -3 36 4
NON-EURO AREA 20 -5 51 1 22 2 6 2 1 71 -4 28 4

BE 17 -2 51 -3 25 4 7 1 0 68 -5 32 5
BG 20 3 40 -7 23 2 14 3 3 60 -4 37 5
CZ 17 -8 50 -4 24 8 8 3 1 67 -12 32 11
DK 26 1 53 0 17 -2 3 0 1 79 1 20 -2
DE 25 -3 49 0 18 1 6 2 2 74 -3 24 3
EE 14 -4 44 -3 34 3 8 4 0 58 -7 42 7
IE 26 -6 53 2 18 4 3 0 0 79 -4 21 4
EL 8 -6 33 -10 38 6 21 10 0 41 -16 59 16
ES 14 -7 45 0 32 5 8 3 1 59 -7 40 8
FR 18 1 42 -3 26 3 12 -1 2 60 -2 38 2
HR 19 -1 41 -1 29 1 10 1 1 60 -2 39 2
IT 10 -1 44 -2 33 4 13 1 0 54 -3 46 5
CY 10 -1 42 0 34 -3 14 4 0 52 -1 48 1

CY (tcc) 8 -3 7 -11 11 -16 58 18 16 15 -14 69 2
LV 29 -8 40 -5 21 8 9 4 1 69 -13 30 12
LT 16 -6 49 1 25 2 10 3 0 65 -5 35 5
LU 27 -4 51 2 17 2 4 -1 1 78 -2 21 1
HU 31 -3 51 2 15 2 3 -1 0 82 -1 18 1
MT 20 -9 49 4 23 5 5 0 3 69 -5 28 5
NL 12 -5 43 -6 37 8 8 3 0 55 -11 45 11
AT 21 1 44 0 26 1 8 -2 1 65 1 34 -1
PL 18 -6 58 3 19 2 4 1 1 76 -3 23 3
PT 8 -12 56 -8 27 12 8 7 1 64 -20 35 19
RO 19 -5 41 2 29 0 9 3 2 60 -3 38 3
SI 19 -2 50 -4 26 5 5 1 0 69 -6 31 6
SK 20 2 49 -5 24 2 5 0 2 69 -3 29 2
FI 16 -4 52 0 26 4 6 0 0 68 -4 32 4
SE 18 -9 54 4 22 4 6 1 0 72 -5 28 5
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EU27 18 -3 47 -1 26 3 8 1 1 65 -4 34 4

EURO AREA 17 -2 46 -1 27 3 9 1 1 63 -3 36 4
NON-EURO AREA 20 -5 51 1 22 2 6 2 1 71 -4 28 4
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Please tell how attached you feel to…
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AL 14 -2 36 17 31 -15 19 2 0 50 15 50 -13
MK 19 -1 44 6 23 2 13 -4 1 63 5 36 -2
ME 6 -16 28 11 42 9 23 -4 1 34 -5 65 5
RS 7 1 18 -1 38 -5 36 5 1 25 0 74 0
TR 6 1 22 1 40 12 29 -11 3 28 2 69 1

BA 15 6 34 8 34 -13 16 -1 1 49 14 50 -14
CH 18 0 52 2 23 -3 7 1 0 70 2 30 -2
IS 13 4 46 0 31 -3 9 -2 1 59 4 40 -5

NO 13 0 48 0 34 0 5 0 0 61 0 39 0
UK 16 1 38 2 31 3 15 -6 0 54 3 46 -3
XK 24 -9 26 0 26 11 20 0 4 50 -9 46 11
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EU27 31 -3 41 1 19 1 8 1 1 72 -2 27 2

EURO AREA 32 -3 40 2 19 1 8 0 1 72 -1 27 1
NON-EURO AREA 28 -3 45 0 19 2 7 1 1 73 -3 26 3

BE 36 -2 41 0 21 2 2 0 0 77 -2 23 2
BG 18 -3 37 -1 25 1 18 2 2 55 -4 43 3
CZ 27 -10 40 3 21 3 12 4 0 67 -7 33 7
DK 36 1 40 -1 16 -2 7 1 1 76 0 23 -1
DE 49 -4 35 4 11 0 4 0 1 84 0 15 0
EE 39 -4 43 2 14 2 4 0 0 82 -2 18 2
IE 51 -7 37 4 9 2 3 1 0 88 -3 12 3
EL 15 -8 36 -5 30 3 19 10 0 51 -13 49 13
ES 39 -4 44 3 14 2 3 0 0 83 -1 17 2
FR 24 1 37 -1 22 0 15 0 2 61 0 37 0
HR 26 -5 44 3 21 -3 8 4 1 70 -2 29 1
IT 18 -3 41 3 29 1 12 1 0 59 0 41 2
CY 23 2 48 -2 23 -1 6 1 0 71 0 29 0
LV 29 -3 41 -3 22 4 8 2 0 70 -6 30 6
LT 35 -6 45 4 13 0 7 2 0 80 -2 20 2
LU 52 -6 36 5 8 0 3 0 1 88 -1 11 0
HU 32 -4 46 0 16 2 5 2 1 78 -4 21 4
MT 25 -6 58 8 10 -1 4 2 3 83 2 14 1
NL 26 -4 43 -3 23 4 8 3 0 69 -7 31 7
AT 29 1 46 2 17 -1 7 -2 1 75 3 24 -3
PL 30 -3 51 1 14 2 4 1 1 81 -2 18 3
PT 26 -32 58 22 11 6 5 4 0 84 -10 16 10
RO 24 -4 44 1 24 4 7 0 1 68 -3 31 4
SI 34 -2 47 1 15 0 4 1 0 81 -1 19 1
SK 32 -3 45 -3 15 2 6 3 2 77 -6 21 5
FI 26 -1 45 -2 22 2 7 1 0 71 -3 29 3
SE 25 -5 41 -3 24 5 10 3 0 66 -8 34 8
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For each of the following statements, please tell to what extent it corresponds or not to your own opinion.
You feel you are a citizen of the EU (%)
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EU27 13 -3 41 -4 32 3 13 4 1 54 -7 45 7

EURO AREA 12 -4 41 -3 33 3 13 4 1 53 -7 46 7
NON-EURO AREA 16 -3 43 -4 30 4 10 4 1 59 -7 40 8

BE 12 -1 46 -2 38 2 4 1 0 58 -3 42 3
BG 10 2 30 -7 34 -1 24 6 2 40 -5 58 5
CZ 9 -6 45 -13 36 11 9 7 1 54 -19 45 18
DK 12 -2 47 -8 32 5 8 4 1 59 -10 40 9
DE 19 -4 51 -2 22 3 7 3 1 70 -6 29 6
EE 8 -10 55 -2 33 10 4 2 0 63 -12 37 12
IE 15 -6 58 -5 25 10 2 1 0 73 -11 27 11
EL 6 -4 36 -6 37 2 21 8 0 42 -10 58 10
ES 11 -6 46 2 31 2 12 3 0 57 -4 43 5
FR 7 -4 27 -5 39 3 26 6 1 34 -9 65 9
HR 15 0 34 -6 35 -3 15 8 1 49 -6 50 5
IT 11 -1 30 -2 42 0 16 3 1 41 -3 58 3
CY 9 -4 51 0 33 4 7 1 0 60 -4 40 5
LV 12 1 39 -8 37 1 12 6 0 51 -7 49 7
LT 14 -7 52 -4 28 9 6 2 0 66 -11 34 11
LU 17 -11 51 -1 28 10 3 1 1 68 -12 31 11
HU 19 -3 39 0 32 -1 10 4 0 58 -3 42 3
MT 8 -5 54 5 29 2 6 0 3 62 0 35 2
NL 10 -3 46 -5 37 5 7 3 0 56 -8 44 8
AT 19 1 45 -5 27 4 8 0 1 64 -4 35 4
PL 21 -3 48 -2 23 3 6 3 2 69 -5 29 6
PT 8 -10 42 -24 34 19 16 15 0 50 -34 50 34
RO 17 0 38 -3 29 -1 15 4 1 55 -3 44 3
SI 14 2 49 -9 32 5 5 2 0 63 -7 37 7
SK 15 -3 43 -4 31 1 9 4 2 58 -7 40 5
FI 7 -5 56 -7 34 11 3 1 0 63 -12 37 12
SE 8 -7 48 -6 39 13 5 0 0 56 -13 44 13
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For each of the following statements, please tell to what extent it corresponds or not to your own opinion.
You know what your rights are as a citizen of the EU (%)
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EU27 30 -1 40 -1 20 1 8 1 2 70 -2 28 2

EURO AREA 30 -1 40 -1 20 1 8 1 2 70 -2 28 2
NON-EURO AREA 27 -1 43 -1 20 0 8 2 2 70 -2 28 2

BE 34 -2 50 2 15 0 1 0 0 84 0 16 0
BG 36 1 39 -4 9 -2 10 4 6 75 -3 19 2
CZ 35 -7 41 -2 16 3 6 4 2 76 -9 22 7
DK 26 2 41 -5 24 -4 8 6 1 67 -3 32 2
DE 29 1 33 -3 25 2 9 -1 4 62 -2 34 1
EE 44 3 43 1 12 -3 1 -1 0 87 4 13 -4
IE 48 0 42 1 10 -1 0 0 0 90 1 10 -1
EL 41 -14 35 7 16 4 8 3 0 76 -7 24 7
ES 38 4 37 -3 19 0 6 1 0 75 1 25 1
FR 30 2 41 -1 15 -4 13 3 1 71 1 28 -1
HR 33 -1 38 0 20 -1 6 1 3 71 -1 26 0
IT 28 1 45 -3 17 2 9 2 1 73 -2 26 4
CY 72 -4 23 5 5 0 0 -1 0 95 1 5 -1
LV 40 1 40 -7 14 2 5 3 1 80 -6 19 5
LT 45 -4 44 4 9 -1 2 1 0 89 0 11 0
LU 44 -1 39 -1 13 -1 2 1 2 83 -2 15 0
HU 29 1 42 -2 20 -2 8 3 1 71 -1 28 1
MT 44 4 42 -1 8 0 3 0 3 86 3 11 0
NL 21 -8 43 4 32 5 4 -1 0 64 -4 36 4
AT 26 2 34 -5 29 1 7 1 4 60 -3 36 2
PL 22 -2 45 2 21 -1 10 2 2 67 0 31 1
PT 21 -38 50 12 23 20 5 5 1 71 -26 28 25
RO 32 3 39 -5 21 3 7 0 1 71 -2 28 3
SI 33 -16 41 0 20 11 6 5 0 74 -16 26 16
SK 40 1 38 -4 13 -1 5 2 4 78 -3 18 1
FI 16 -3 58 7 24 -4 2 0 0 74 4 26 -4
SE 24 -2 51 5 22 -1 3 -2 0 75 3 25 -3
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For each of the following statements, please tell to what extent it corresponds or not to your own opinion.
You would like to know more about your rights as a citizen of the EU (%)
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EU27 28 -2 23 -1 8 0 6 -1 5 0 2 -1 8 1

EURO AREA 31 -1 21 0 10 0 5 -2 5 0 1 -1 7 0
NON-EURO AREA 20 -2 30 -3 2 -1 6 -1 6 0 5 -1 9 1

BE 31 1 19 -2 15 -2 5 -2 3 0 0 -1 4 -1
BG 18 0 40 -6 3 1 8 1 5 2 2 0 8 -1
CZ 29 5 40 -11 2 1 4 -1 5 0 1 1 6 2
DK 35 -1 24 -5 2 1 6 1 3 -1 1 0 3 0
DE 45 -3 18 -1 10 2 4 -1 4 1 1 0 5 1
EE 24 2 40 -3 11 0 3 1 4 0 1 0 5 0
IE 32 2 36 1 7 0 5 -1 1 -1 3 1 5 -1
EL 23 -6 26 -1 6 1 7 -4 6 1 2 0 12 2
ES 17 -5 27 4 10 0 6 1 4 0 1 -2 11 -2
FR 40 3 12 -2 11 -2 6 0 8 1 1 -2 3 0
HR 19 3 32 -4 3 0 10 -4 8 0 2 -1 10 -1
IT 19 -1 17 1 10 2 8 -4 6 -1 2 -1 11 0
CY 26 -8 32 10 7 3 7 0 5 -1 2 -1 6 -3
LV 20 6 37 -1 10 0 3 0 10 0 1 0 6 -1
LT 17 -2 34 1 9 -1 6 0 3 0 1 -1 6 -1
LU 39 0 22 -6 14 2 5 1 5 1 0 0 3 0
HU 17 0 28 -3 5 -3 7 -1 7 1 4 -1 10 -3
MT 13 -10 21 -5 17 4 11 2 9 4 1 0 7 -1
NL 29 -4 31 0 13 3 4 -1 2 0 1 0 4 0
AT 27 2 16 -7 9 -1 6 0 4 -3 4 0 9 3
PL 18 -2 27 -1 2 0 7 0 5 -1 8 -2 11 0
PT 10 -10 36 -3 5 -2 3 -8 9 7 0 0 13 7
RO 12 -3 25 -4 3 -1 5 -3 7 -1 7 0 12 3
SI 27 5 24 -9 16 3 4 -3 6 2 0 -1 8 0
SK 21 0 33 1 13 -2 6 -2 7 1 2 -1 5 -3
FI 33 -1 33 -2 15 2 3 1 2 -1 0 -1 2 0
SE 36 -3 33 0 1 0 5 0 4 0 1 0 1 0
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Which of the following do you think is the most positive result of the EU? Firstly?
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EU27 6 0 5 -3 3 N.A 3 N.A 0 0 2 1 1
EURO AREA 6 0 5 -2 3 N.A 3 N.A 0 0 2 0 1

NON-EURO AREA 7 1 6 -2 3 N.A 4 N.A 0 0 1 1 1
BE 5 1 7 -5 3 N.A 6 N.A 0 0 1 1 1
BG 4 0 4 -2 2 N.A 2 N.A 0 0 2 1 2
CZ 4 1 2 -5 4 N.A 3 N.A 0 0 0 0 0
DK 8 -3 6 -3 5 N.A 5 N.A 0 0 1 1 1
DE 5 -1 2 -3 2 N.A 3 N.A 0 0 1 0 0
EE 3 -1 5 -3 1 N.A 3 N.A 0 0 0 0 0
IE 3 -1 3 -5 1 N.A 4 N.A 0 0 0 0 0
EL 8 2 2 -2 1 N.A 1 N.A 0 0 5 4 1
ES 7 1 10 0 1 N.A 2 N.A 0 0 1 -1 3
FR 2 -1 6 -3 4 N.A 2 N.A 0 0 2 -1 3
HR 5 2 6 0 1 N.A 4 N.A 0 0 0 0 0
IT 10 1 7 0 3 N.A 2 N.A 0 0 3 0 2
CY 3 -4 5 -2 2 N.A 3 N.A 0 0 2 1 0
LV 2 -3 4 -8 1 N.A 4 N.A 0 0 1 1 1
LT 5 -1 8 -6 3 N.A 8 N.A 0 0 0 0 0
LU 2 0 4 -4 3 N.A 2 N.A 0 0 0 0 1
HU 6 1 6 1 3 N.A 5 N.A 0 0 1 0 1
MT 3 -1 6 -3 6 N.A 4 N.A 0 0 1 1 1
NL 6 1 2 -7 3 N.A 5 N.A 0 0 0 0 0
AT 6 1 8 0 4 N.A 3 N.A 0 -1 4 0 0
PL 6 0 7 -2 4 N.A 3 N.A 0 0 1 1 1
PT 5 0 8 -1 2 N.A 4 N.A 0 0 2 2 3
RO 9 2 11 0 3 N.A 3 N.A 0 0 1 1 2
SI 3 0 4 -5 3 N.A 3 N.A 1 1 1 1 0
SK 2 -1 5 1 1 N.A 3 N.A 0 0 2 2 0
FI 4 -1 2 -2 3 N.A 3 N.A 0 0 0 -1 0
SE 7 -2 3 -4 4 N.A 4 N.A 0 0 0 0 1
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Which of the following do you think is the most positive result of the EU? Firstly?
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EU27 47 -5 51 -3 23 -1 22 -3 19 0 9 -2 23 0

EURO AREA 50 -4 50 -2 28 0 21 -3 18 0 7 -2 22 -1
NON-EURO AREA 39 -6 54 -7 9 -2 25 -2 22 -1 16 -2 26 0

BE 49 -4 48 -6 40 0 20 -3 13 -1 4 -2 12 -5
BG 37 -12 66 -7 12 3 29 -2 22 3 8 -2 28 -2
CZ 50 0 67 -12 7 1 20 -2 25 -4 5 2 24 0
DK 59 0 51 -3 5 1 20 -1 14 -5 6 0 11 -3
DE 67 -4 54 -4 29 0 22 0 16 0 5 0 20 0
EE 45 0 71 -4 41 2 10 -3 21 0 4 -4 18 -3
IE 52 -2 68 1 29 5 19 -6 11 -1 13 0 17 -6
EL 54 -3 55 -3 16 -1 22 -9 19 3 6 0 38 1
ES 37 -7 52 -1 21 0 19 0 15 1 4 -5 33 -1
FR 55 -4 40 2 31 -2 16 -5 25 0 9 -4 12 -1
HR 41 1 63 -3 10 -1 33 -3 29 1 11 -5 34 3
IT 37 -1 42 -3 23 -1 27 -5 21 1 11 0 26 0
CY 48 -11 57 -1 14 0 32 -3 30 2 9 -3 15 -4
LV 40 4 62 -3 32 -2 12 -3 33 2 6 -2 21 -5
LT 36 -9 60 -3 24 -2 22 -4 15 -1 7 -2 29 0
LU 59 -1 56 -6 43 7 16 -2 18 -2 4 0 12 -3
HU 33 -4 57 -2 12 -7 23 -3 27 2 14 -3 27 -7
MT 30 -9 47 -6 33 1 26 -5 28 2 7 2 23 -4
NL 47 -10 57 -9 41 6 18 -6 8 -7 6 0 13 -6
AT 46 0 42 -9 28 -3 22 -1 15 -7 10 -2 27 -1
PL 35 -7 51 -7 7 0 29 2 19 -1 23 -5 31 1
PT 25 -18 62 -7 23 -4 21 -14 24 11 4 0 32 9
RO 28 -7 43 -9 14 -9 24 -7 27 2 21 -1 29 4
SI 49 1 54 -9 43 1 17 -10 21 4 4 -2 27 -1
SK 41 -6 66 -4 37 -4 17 -3 31 7 10 -1 20 -2
FI 57 -6 62 -4 37 -1 11 -2 10 -2 2 -2 11 1
SE 61 -7 61 -2 5 1 21 -4 20 -3 5 -3 10 0
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Which of the following do you think is the most positive result of the EU? Firstly? And then?
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EU27 19 -2 18 -6 14 N.A 11 N.A 0 0 3 0 3
EURO AREA 19 -2 17 -6 14 N.A 11 N.A 0 0 4 0 3

NON-EURO AREA 22 1 21 -4 15 N.A 12 N.A 0 0 1 0 2
BE 15 -2 22 -12 16 N.A 17 N.A 0 0 1 1 1
BG 17 -1 15 -1 7 N.A 11 N.A 0 0 3 2 4
CZ 17 -2 15 -10 18 N.A 14 N.A 0 0 1 0 0
DK 28 -10 21 -12 25 N.A 16 N.A 0 0 1 0 2
DE 18 -3 11 -8 12 N.A 12 N.A 0 -1 2 0 1
EE 16 -2 21 -9 11 N.A 14 N.A 0 0 2 1 0
IE 17 -3 18 -7 9 N.A 15 N.A 0 0 1 1 0
EL 32 6 6 -10 6 N.A 4 N.A 0 0 8 5 1
ES 22 1 28 1 10 N.A 8 N.A 0 0 3 -1 6
FR 11 -3 16 -9 18 N.A 10 N.A 0 0 7 0 5
HR 13 2 20 -2 7 N.A 11 N.A 0 0 0 0 0
IT 23 -4 18 -4 16 N.A 10 N.A 0 0 5 1 4
CY 9 -7 29 -6 19 N.A 13 N.A 0 0 3 1 0
LV 12 -8 17 -11 9 N.A 14 N.A 0 0 2 2 2
LT 18 -6 27 -9 17 N.A 21 N.A 0 0 0 0 0
LU 12 -2 20 -10 13 N.A 8 N.A 0 0 0 0 1
HU 20 -4 20 1 18 N.A 12 N.A 0 0 1 0 2
MT 13 -2 25 0 18 N.A 16 N.A 1 1 2 1 2
NL 20 -3 15 -10 17 N.A 17 N.A 0 0 1 0 1
AT 23 2 28 1 17 N.A 10 N.A 0 -1 6 0 1
PL 21 3 22 -4 15 N.A 11 N.A 0 0 1 0 2
PT 14 -9 23 -5 14 N.A 18 N.A 0 0 2 2 4
RO 27 9 28 0 10 N.A 9 N.A 0 0 1 0 3
SI 8 -1 18 -12 15 N.A 12 N.A 1 1 2 2 0
SK 11 -3 13 -1 13 N.A 9 N.A 0 0 3 2 1
FI 24 -3 14 -8 16 N.A 16 N.A 0 0 1 0 0
SE 27 -9 15 -9 20 N.A 18 N.A 1 1 4 1 3

Which of the following do you think is the most positive result of the EU? Firstly? And then?
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EU27 22 0 7 -1 23 0 20 2 9 0 19 0

EURO AREA 22 0 7 0 23 0 20 2 10 1 19 -1
NON-EURO AREA 19 -2 10 0 23 0 18 0 8 0 19 0

BE 22 -1 6 -1 36 3 12 1 12 3 18 -3
BG 18 -3 10 -7 25 -1 25 -4 8 0 18 3
CZ 27 0 7 0 32 -15 11 3 10 5 17 -3
DK 24 1 3 0 26 -2 18 0 7 3 18 -4
DE 20 2 6 0 25 -2 15 2 12 0 23 0
EE 14 -4 7 0 32 -2 22 1 5 0 20 -5
IE 18 -2 5 1 35 2 16 1 8 1 20 -1
EL 24 1 10 -5 18 -7 29 2 9 2 15 -5
ES 25 1 4 -1 17 0 19 3 6 -2 19 -2
FR 27 2 9 1 20 -2 25 2 11 1 16 3
HR 19 3 9 -1 13 -2 15 -2 10 3 22 3
IT 21 -1 8 0 23 2 17 1 8 2 19 1
CY 8 -1 15 -3 16 -6 6 -2 10 0 20 4
LV 13 0 6 1 16 -7 35 -2 10 3 8 -5
LT 13 2 7 1 26 -4 16 1 9 0 11 -2
LU 24 -5 6 -1 30 -3 17 0 23 5 17 -5
HU 24 -4 9 -3 17 0 20 -6 12 3 16 2
MT 17 -4 12 4 28 2 13 -2 26 8 20 -2
NL 22 -4 3 0 21 -4 36 2 6 0 15 0
AT 24 1 12 -2 27 -5 22 0 12 0 18 -1
PL 16 -2 10 0 24 2 15 -1 8 -1 20 -1
PT 15 -4 3 -2 24 -3 15 -1 9 2 20 -13
RO 15 0 15 1 12 0 16 3 10 0 20 3
SI 19 2 7 0 19 -8 18 3 9 2 16 -11
SK 24 0 16 0 20 0 36 3 12 -2 16 0
FI 25 2 5 -1 35 1 31 -1 3 1 34 -5
SE 21 -6 4 0 31 -1 30 2 4 0 23 -2
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In your opinion, among the following subjects, which are those that most create a feeling of community among EU
citizens?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 17 3 12 0 24 -2 11 -2 20 0 26 1

EURO AREA 18 4 12 0 25 -1 10 -2 20 0 27 1
NON-EURO AREA 14 1 15 2 23 -2 15 -1 20 1 20 -2

BE 15 -1 14 2 28 -2 13 -1 24 -2 25 -3
BG 10 3 17 2 18 1 12 0 16 -2 21 -3
CZ 18 4 17 1 19 -4 10 2 21 -9 28 -2
DK 22 10 11 -1 19 -7 9 -1 28 -1 25 0
DE 19 5 13 1 24 1 7 -2 23 2 26 -2
EE 14 4 17 2 35 3 6 -2 17 -2 24 -2
IE 20 3 14 3 36 1 10 -3 26 -1 33 -1
EL 21 10 15 3 37 -4 5 -1 16 -6 40 3
ES 16 3 8 1 28 -2 13 0 16 -3 30 5
FR 25 6 9 -1 16 0 10 -1 16 -3 30 4
HR 21 1 18 2 33 -3 13 -2 21 0 19 3
IT 14 4 12 -4 26 -3 14 -2 19 2 25 4
CY 24 5 13 -1 24 -5 19 5 20 3 29 -2
LV 17 5 12 -2 26 -5 9 1 17 -4 26 -4
LT 15 3 23 0 37 -3 12 -1 26 -3 25 3
LU 16 6 10 0 19 -5 10 2 23 -2 26 0
HU 18 8 18 4 22 -1 17 1 14 3 25 -1
MT 19 5 9 1 20 -3 18 1 19 1 29 5
NL 16 -2 14 -1 37 4 8 -1 24 1 18 -5
AT 15 1 13 1 21 -3 11 -5 15 2 22 -3
PL 10 -2 14 1 28 -3 15 -3 19 3 19 -3
PT 9 -4 14 -2 19 -21 11 2 31 -3 26 3
RO 16 2 16 3 19 1 21 -1 21 1 16 2
SI 32 19 13 -3 37 -7 12 -2 16 -9 21 5
SK 15 -1 12 2 20 -2 13 3 12 -5 26 -1
FI 10 4 8 -1 25 3 6 -2 17 0 26 2
SE 16 3 12 2 19 1 9 -1 23 -2 18 -6
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In your opinion, among the following subjects, which are those that most create a feeling of community among EU
citizens?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 15 0 16 -2 0 0 2 1 1 0 2
EURO AREA 15 -1 16 -2 0 0 2 0 1 0 2

NON-EURO AREA 14 1 17 -1 0 0 1 0 1 1 1
BE 11 -3 19 -3 0 0 1 1 0 0 0
BG 11 0 12 0 0 0 2 0 2 2 3
CZ 8 2 20 -3 0 0 0 0 0 0 0
DK 19 3 20 -3 0 0 1 0 1 1 1
DE 16 -3 19 -2 0 0 3 1 1 0 1
EE 15 1 25 -3 0 0 0 0 0 0 0
IE 18 2 21 -3 0 0 0 0 0 0 0
EL 14 -1 3 -6 0 0 2 1 3 2 1
ES 17 2 8 -3 0 0 2 0 1 0 4
FR 15 -2 15 -5 0 0 1 -1 1 -1 2
HR 18 0 13 -2 0 0 1 1 1 1 0
IT 15 1 17 2 0 0 1 0 1 -1 2
CY 27 4 14 2 0 0 3 0 4 1 2
LV 18 1 16 -2 0 0 0 0 0 0 2
LT 15 3 21 -2 0 0 0 0 0 0 0
LU 16 4 16 -1 0 0 0 0 0 -1 1
HU 10 0 18 2 0 0 0 -1 1 1 2
MT 22 2 13 -8 0 0 0 0 0 0 2
NL 7 -3 21 2 0 0 0 0 0 -1 0
AT 14 -1 17 -4 0 0 6 2 1 0 1
PL 13 1 20 0 0 0 0 -1 1 1 1
PT 16 0 10 -11 0 0 10 10 2 2 4
RO 21 0 11 -3 0 0 1 0 0 0 2
SI 16 -3 19 -6 0 0 1 1 0 0 0
SK 13 -1 16 2 0 0 1 0 1 1 1
FI 13 0 16 -3 0 0 1 0 0 0 0
SE 14 -1 17 -3 0 0 1 1 0 0 1

In your opinion, among the following subjects, which are those that most create a feeling of community among EU
citizens?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 23 -2 57 2 15 0 3 0 2 80 0 18 0

EURO AREA 21 -2 57 2 16 -1 4 1 2 78 0 20 0
NON-EURO AREA 31 1 55 -1 11 0 2 0 1 86 0 13 0

BE 10 1 62 1 26 -2 2 0 0 72 2 28 -2
BG 42 -2 46 1 6 0 3 1 3 88 -1 9 1
CZ 24 6 58 -6 16 -1 2 1 0 82 0 18 0
DK 45 7 49 -6 5 -2 1 1 0 94 1 6 -1
DE 22 -1 57 3 17 -1 2 0 2 79 2 19 -1
EE 16 -3 63 3 19 0 2 0 0 79 0 21 0
IE 34 -1 60 1 5 -1 1 1 0 94 0 6 0
EL 48 0 45 1 5 -2 2 1 0 93 1 7 -1
ES 30 -1 56 2 11 -1 2 0 1 86 1 13 -1
FR 12 0 53 3 24 -2 7 -1 4 65 3 31 -3
HR 33 0 56 3 9 -4 2 1 0 89 3 11 -3
IT 19 -4 60 4 14 0 5 0 2 79 0 19 0
CY 47 -1 45 0 6 0 0 0 2 92 -1 6 0
LV 18 4 54 -3 23 -3 4 1 1 72 1 27 -2
LT 17 -1 63 2 17 -1 3 0 0 80 1 20 -1
LU 15 6 51 -4 25 -8 6 3 3 66 2 31 -5
HU 27 -4 55 3 13 1 4 0 1 82 -1 17 1
MT 40 13 49 -9 5 0 0 0 6 89 4 5 0
NL 13 -4 66 1 18 3 2 0 1 79 -3 20 3
AT 35 -4 48 1 11 3 4 -1 2 83 -3 15 2
PL 28 2 58 -2 10 -1 2 1 2 86 0 12 0
PT 16 -8 73 8 8 -2 0 -1 3 89 0 8 -3
RO 35 2 48 0 13 2 2 -3 2 83 2 15 -1
SI 18 2 54 -1 22 -3 5 1 1 72 1 27 -2
SK 36 7 53 -6 7 -3 2 1 2 89 1 9 -2
FI 25 3 67 -1 8 -1 0 -1 0 92 2 8 -2
SE 29 -3 62 3 8 0 1 0 0 91 0 9 0
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
People in (OUR COUNTRY) have a lot of things in common (%)
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EU27 10 -1 44 -1 32 1 9 1 5 54 -2 41 2

EURO AREA 8 -1 42 -1 34 0 10 1 6 50 -2 44 1
NON-EURO AREA 16 -1 50 -1 25 2 5 0 4 66 -2 30 2

BE 4 -1 42 -1 48 3 6 0 0 46 -2 54 3
BG 20 -4 44 3 19 0 8 2 9 64 -1 27 2
CZ 7 3 45 -8 37 0 9 3 2 52 -5 46 3
DK 9 2 51 1 32 -5 6 0 2 60 3 38 -5
DE 8 -1 42 -2 37 0 9 2 4 50 -3 46 2
EE 3 -1 40 -3 48 2 9 2 0 43 -4 57 4
IE 9 -2 59 -1 29 2 3 1 0 68 -3 32 3
EL 14 -4 40 -1 30 -1 12 4 4 54 -5 42 3
ES 9 -6 46 -1 31 9 7 0 7 55 -7 38 9
FR 5 1 34 -2 35 -2 15 1 11 39 -1 50 -1
HR 18 0 52 6 22 -6 5 -1 3 70 6 27 -7
IT 9 -1 43 2 31 0 12 -1 5 52 1 43 -1
CY 11 1 47 5 24 -3 8 -2 10 58 6 32 -5
LV 8 3 41 -6 39 -2 8 1 4 49 -3 47 -1
LT 9 0 56 -2 30 2 5 0 0 65 -2 35 2
LU 9 5 39 -4 37 -10 11 5 4 48 1 48 -5
HU 17 -3 49 1 24 1 8 1 2 66 -2 32 2
MT 3 0 59 14 24 -10 2 0 12 62 14 26 -10
NL 4 0 36 -5 49 4 10 2 1 40 -5 59 6
AT 16 -4 39 1 31 3 10 -2 4 55 -3 41 1
PL 17 -4 53 -1 21 3 3 1 6 70 -5 24 4
PT 4 -2 59 8 24 -15 3 -1 10 63 6 27 -16
RO 23 4 44 -6 23 3 5 -1 5 67 -2 28 2
SI 6 -1 43 0 38 -4 10 2 3 49 -1 48 -2
SK 18 3 50 -3 22 -3 5 1 5 68 0 27 -2
FI 3 0 49 1 42 -1 6 0 0 52 1 48 -1
SE 9 -5 57 -1 29 6 5 0 0 66 -6 34 6

XK 36 N.A 32 N.A 12 N.A 7 N.A 13 68 N.A 19 N.A
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
People in the EU have a lot of things in common (%)
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EU27 18 2 32 -4 36 -4 23 0 28 -2

EU28-UK 18 3 32 -2 36 -4 23 0 28 -2

EURO AREA 19 4 33 -3 36 -4 23 1 28 -3
NON-EURO AREA 17 -2 28 -9 37 -3 24 0 28 0

BE 18 8 23 -10 35 -6 25 -2 32 6
BG 24 -3 37 2 37 2 35 1 16 -4
CZ 29 12 29 2 32 4 40 -6 29 -3
DK 19 3 25 -7 44 -3 18 -3 38 -7
DE 26 3 28 2 39 -4 20 0 34 -6
EE 25 6 33 -5 35 -6 20 1 20 6
IE 17 0 41 -5 38 -1 24 -7 25 0
EL 34 9 31 -7 36 -5 23 4 39 3
ES 21 3 39 -6 43 -7 15 -5 26 -3
FR 10 1 37 -9 32 -7 21 0 16 -5
HR 18 5 32 -1 33 -7 34 -4 12 -11
IT 12 7 35 2 30 -3 30 7 32 -3
CY 22 0 43 0 57 2 30 4 23 -6

CY (tcc) 5 N.A 35 N.A 55 N.A 37 N.A 33 N.A
LV 15 1 35 -6 40 -3 33 -8 18 2
LT 12 5 33 -10 43 -4 40 -2 26 11
LU 16 4 34 -9 40 3 19 -1 24 1
HU 9 1 37 0 24 -11 34 0 24 -1
MT 21 5 44 0 53 3 22 5 20 -14
NL 17 -4 23 -2 32 -3 27 4 33 2
AT 19 6 27 -2 24 -7 42 -4 22 -4
PL 16 -1 27 -6 38 -6 17 -2 30 1
PT 7 -4 47 2 36 -8 17 2 27 8
RO 11 1 25 1 33 2 24 -2 21 -3
SI 19 7 35 -2 46 1 33 -4 17 3
SK 24 7 23 1 35 -8 22 -12 13 -11
FI 42 9 32 -7 38 -5 22 1 25 7
SE 20 -1 22 0 56 -5 19 1 50 -1

In the following list, which are the most important values for you personally?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 18 2 32 -4 36 -4 23 0 28 -2

EU28-UK 18 3 32 -2 36 -4 23 0 28 -2

EURO AREA 19 4 33 -3 36 -4 23 1 28 -3
NON-EURO AREA 17 -2 28 -9 37 -3 24 0 28 0

In the following list, which are the most important values for you personally?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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BA 18 N.A 26 N.A 39 N.A 15 N.A 19 N.A
CH 26 N.A 29 N.A 31 N.A 18 N.A 38 N.A
IS 7 N.A 23 N.A 53 N.A 20 N.A 30 N.A

NO 40 N.A 22 N.A 40 N.A 20 N.A 44 N.A
UK 25 0 43 -5 30 -10 20 1 24 -1
XK 50 N.A 16 N.A 32 N.A 10 N.A 21 N.A

T183



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QC6

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- A

ut
.20

19

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- A

ut
.20

19

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- A

ut
.20

19

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- A

ut
.20

19

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- A

ut
.20

19

EU27 38 -5 17 -4 19 5 18 1 7 1

EU28-UK 38 -7 17 -3 19 3 18 1 7 1

EURO AREA 39 -7 17 -3 20 4 19 1 6 1
NON-EURO AREA 35 -3 20 -2 17 5 14 -1 10 3

BE 37 -4 20 -2 18 1 22 0 3 -1
BG 32 -16 11 -1 17 0 13 -2 9 3
CZ 51 -4 12 1 11 3 14 3 4 0
DK 44 0 25 1 8 -1 15 0 2 0
DE 49 -10 6 -2 14 3 24 3 3 0
EE 53 1 12 -2 10 1 21 0 3 0
IE 35 -3 27 -4 12 4 14 4 6 0
EL 44 -7 16 -7 26 10 3 0 17 -1
ES 28 -6 23 -10 31 17 19 0 4 1
FR 45 0 25 1 21 1 23 0 5 1
HR 42 0 23 3 31 10 14 -1 9 1
IT 28 -11 10 -8 21 3 13 0 10 2
CY 35 -5 17 -2 18 6 3 0 18 0

CY (tcc) 20 N.A 19 N.A 5 N.A 10 N.A 6 N.A
LV 52 2 17 3 10 -3 8 0 4 -1
LT 40 0 15 1 12 -2 19 1 3 -4
LU 54 -3 19 -2 14 -8 21 3 3 1
HU 33 -5 12 -11 18 0 15 4 11 4
MT 28 -18 15 0 12 -5 15 9 19 2
NL 36 -8 24 3 18 -1 17 -5 7 2
AT 40 -3 10 -10 14 1 20 2 11 2
PL 29 -10 23 6 18 7 17 0 12 1
PT 33 -11 52 9 22 -6 8 -2 4 1
RO 31 0 24 -3 21 -2 11 -1 19 2
SI 46 -6 18 3 19 3 16 -7 4 1
SK 43 -5 14 6 13 4 15 2 12 2
FI 44 -8 19 -7 8 -3 13 -1 6 1
SE 40 3 23 -1 13 -4 8 -2 2 1

In the following list, which are the most important values for you personally?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 38 -5 17 -4 19 5 18 1 7 1

EU28-UK 38 -7 17 -3 19 3 18 1 7 1

EURO AREA 39 -7 17 -3 20 4 19 1 6 1
NON-EURO AREA 35 -3 20 -2 17 5 14 -1 10 3

In the following list, which are the most important values for you personally?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)

Pe
ac

e

Eq
ua

lity

So
lid

ar
ity

, s
up

po
rt

fo
r o

th
er

s

To
ler

an
ce

Re
lig

ion

BA 47 N.A 28 N.A 14 N.A 9 N.A 9 N.A
CH 42 N.A 14 N.A 18 N.A 22 N.A 5 N.A
IS 38 N.A 28 N.A 13 N.A 23 N.A 4 N.A

NO 46 N.A 12 N.A 16 N.A 15 N.A 4 N.A
UK 35 1 29 2 8 1 16 -1 7 2
XK 30 N.A 21 N.A 11 N.A 5 N.A 10 N.A
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EU27 11 3 12 3 15 2 0 0 0
EU28-UK 11 2 12 3 15 3 0 -1 0

EURO AREA 11 2 14 4 16 3 0 0 0
NON-EURO AREA 11 4 7 -2 9 -2 0 -1 0

BE 15 1 13 5 28 10 0 0 0
BG 15 -2 7 2 4 -1 0 0 0
CZ 6 -3 4 0 17 9 0 -1 0
DK 2 0 16 3 24 1 0 0 0
DE 8 1 13 2 14 4 1 1 0
EE 15 -3 16 1 24 9 0 0 0
IE 12 1 17 5 26 17 0 0 0
EL 5 1 10 1 8 -1 0 0 0
ES 7 3 11 5 10 1 0 0 0
FR 11 3 17 6 24 2 0 0 1
HR 9 3 13 5 4 2 0 0 0
IT 17 2 14 5 14 3 1 0 1
CY 1 0 12 3 8 -1 0 0 0

CY (tcc) 1 N.A 3 N.A 2 N.A 0 N.A 2
LV 8 0 16 3 11 3 0 0 0
LT 12 -1 10 3 12 5 0 0 0
LU 6 2 10 -5 23 5 0 0 0
HU 25 6 11 6 8 4 0 -1 0
MT 9 1 8 2 14 4 0 0 0
NL 10 1 16 -1 28 2 0 0 0
AT 16 3 14 7 16 6 1 1 0
PL 10 3 7 2 5 1 0 -1 0
PT 17 3 9 3 9 -1 0 0 0
RO 14 1 6 1 5 2 0 0 0
SI 4 -3 7 1 11 3 0 -1 0
SK 17 8 13 4 20 6 0 0 0
FI 8 0 5 0 23 7 0 0 0
SE 3 -1 7 0 25 2 0 0 0
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In the following list, which are the most important values for you personally?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 11 3 12 3 15 2 0 0 0
EU28-UK 11 2 12 3 15 3 0 -1 0

EURO AREA 11 2 14 4 16 3 0 0 0
NON-EURO AREA 11 4 7 -2 9 -2 0 -1 0
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In the following list, which are the most important values for you personally?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)

BA 8 N.A 4 N.A 3 N.A 0 N.A 0
CH 7 N.A 11 N.A 35 N.A 0 N.A 0
IS 12 N.A 6 N.A 37 N.A 0 N.A 0

NO 3 N.A 8 N.A 23 N.A 0 N.A 0
UK 8 4 12 -3 39 21 0 0 0
XK 1 N.A 4 N.A 3 N.A 0 N.A 0
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EU27 23 1 12 -2 30 -2 15 0 35 1

EU28-UK 23 2 12 -2 30 -1 15 0 35 0

EURO AREA 24 2 12 -1 30 -2 15 0 35 0
NON-EURO AREA 20 -2 13 -2 29 -4 16 2 33 1

BE 27 5 6 -7 45 2 13 -3 37 0
BG 28 -2 19 4 27 8 12 -4 32 -6
CZ 22 5 9 -2 31 9 15 -5 36 0
DK 25 1 8 -2 38 -6 8 -1 44 -9
DE 26 0 8 -1 28 -4 14 0 40 -3
EE 26 3 9 -2 44 5 11 0 42 9
IE 30 9 10 -12 44 10 14 -9 45 9
EL 19 6 15 -7 27 -1 18 -6 32 5
ES 35 4 13 -4 31 0 13 -1 38 0
FR 20 1 11 0 33 -4 15 1 28 4
HR 21 -1 18 -1 26 -3 18 -4 24 -13
IT 18 8 18 2 23 2 21 5 36 2
CY 20 -5 22 2 37 -4 29 12 30 -2
LV 19 -4 12 -5 34 -8 19 -5 28 -1
LT 20 11 9 -7 41 4 22 -2 41 8
LU 25 2 10 -1 34 -7 13 -4 40 6
HU 20 5 19 0 27 -1 24 1 30 1
MT 31 -2 9 -6 37 1 13 1 37 -2
NL 29 -5 7 -1 36 -4 8 -2 39 -4
AT 30 10 12 -3 28 -2 16 -3 31 -2
PL 17 1 12 -2 30 -3 18 3 32 -4
PT 22 3 26 1 33 4 6 -3 28 3
RO 16 3 15 -1 24 -2 15 -5 31 -1
SI 28 12 15 0 36 5 17 1 35 2
SK 20 5 11 -3 32 5 12 -7 18 -11
FI 35 -2 7 -9 37 -6 10 -2 40 2
SE 29 -3 6 -2 31 -6 13 -5 42 -7

In the following list, which values best represent the EU?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 41 -1 10 -3 21 4 12 0 4 0

EU28-UK 41 -3 10 -2 21 4 12 0 4 0

EURO AREA 43 -2 9 -2 21 4 11 0 3 -1
NON-EURO AREA 34 -1 14 -2 23 7 16 4 6 1

BE 51 4 8 -3 22 5 9 -1 2 -2
BG 36 -10 6 1 19 4 15 2 5 1
CZ 44 -4 9 0 30 8 8 -2 4 0
DK 47 -3 13 0 20 2 7 1 1 -1
DE 53 -5 5 -2 23 5 11 0 3 0
EE 42 0 8 0 27 6 13 -2 3 1
IE 46 11 17 -8 25 5 12 0 2 -3
EL 55 2 12 2 19 6 11 1 4 0
ES 25 -4 11 -2 21 11 10 0 2 1
FR 50 1 11 2 16 2 10 0 3 -1
HR 37 5 20 4 36 12 12 0 5 2
IT 34 -1 9 -7 19 1 13 -2 6 -1
CY 33 -4 17 0 19 -1 8 -5 5 1
LV 35 1 13 1 22 4 11 4 3 -1
LT 33 -8 11 2 26 1 17 1 4 0
LU 57 2 10 -2 17 -3 14 -1 2 1
HU 27 -2 8 -7 21 -4 16 3 7 2
MT 19 -13 19 -1 28 7 22 9 3 1
NL 50 -7 12 0 29 4 10 2 2 1
AT 37 2 9 -9 18 -4 15 2 5 0
PL 28 -5 17 0 21 5 23 4 5 0
PT 28 -5 22 6 26 -4 8 -3 1 0
RO 32 -6 21 -2 25 2 14 1 11 3
SI 42 -4 12 1 16 1 11 0 5 -1
SK 39 -6 9 0 29 7 14 3 8 1
FI 54 6 10 -7 14 3 10 1 1 -1
SE 56 -3 6 2 20 2 4 -1 1 0

In the following list, which values best represent the EU?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 6 1 17 2 9 3 2 -3 3
EU28-UK 6 1 17 2 9 3 2 -2 3

EURO AREA 5 1 19 3 9 3 3 -2 3
NON-EURO AREA 9 4 13 0 8 3 1 -3 2

BE 2 -3 20 9 12 1 0 -2 1
BG 7 -2 13 0 3 0 2 -1 6
CZ 3 0 19 4 11 6 1 -3 0
DK 3 1 14 4 10 0 1 -1 3
DE 5 1 17 4 4 2 3 0 2
EE 6 2 18 1 10 3 1 -3 1
IE 3 -1 23 5 10 3 0 -1 0
EL 9 1 17 2 8 0 4 -4 3
ES 3 1 19 4 8 3 3 -1 6
FR 3 0 21 1 14 2 4 -3 5
HR 7 4 24 2 10 5 1 -1 1
IT 10 3 19 5 11 7 3 -5 3
CY 3 1 22 -3 15 3 3 0 2
LV 7 2 19 1 7 1 1 -1 3
LT 5 -1 18 -2 8 2 0 -2 0
LU 5 1 16 -5 9 1 1 -2 1
HU 16 4 19 6 7 4 1 -2 2
MT 4 0 28 11 13 8 0 -2 3
NL 3 0 13 -3 13 2 2 1 1
AT 14 3 21 5 9 5 6 -1 2
PL 10 6 12 2 9 4 1 -2 2
PT 2 -2 29 9 8 1 2 -1 4
RO 9 3 9 1 6 2 0 0 2
SI 3 0 18 2 7 0 3 -3 1
SK 11 4 19 4 18 8 1 -1 2
FI 4 1 15 -2 8 0 1 -1 2
SE 6 2 9 0 6 0 1 -2 2
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In the following list, which values best represent the EU?
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 4 1 53 2 35 2 6 -1 2 57 3 41 1

EU28-UK 4 1 53 2 35 1 6 -1 2 57 3 41 0

EURO AREA 3 0 51 3 37 0 6 -2 3 54 3 43 -2
NON-EURO AREA 6 1 60 4 27 1 5 0 2 66 5 32 1

BE 1 -1 46 -1 47 5 6 -2 0 47 -2 53 3
BG 12 2 58 2 22 4 4 -2 4 70 4 26 2
CZ 6 -4 63 4 25 0 6 3 0 69 0 31 3
DK 3 0 61 -1 28 3 7 1 1 64 -1 35 4
DE 2 1 53 3 38 -1 5 0 2 55 4 43 -1
EE 2 0 48 -6 45 11 5 1 0 50 -6 50 12
IE 5 -4 74 10 19 2 2 -3 0 79 6 21 -1
EL 3 -2 47 1 38 1 10 -1 2 50 -1 48 0
ES 2 -2 53 5 34 0 6 -1 5 55 3 40 -1
FR 1 -1 39 2 45 -1 12 1 3 40 1 57 0
HR 6 0 65 8 23 -7 5 -1 1 71 8 28 -8
IT 6 4 61 11 28 -4 4 -8 1 67 15 32 -12
CY 6 1 52 2 33 -4 6 0 3 58 3 39 -4
LV 2 0 37 2 48 0 11 -1 2 39 2 59 -1
LT 4 2 54 -1 37 4 5 0 0 58 1 42 4
LU 4 1 41 -6 43 2 11 4 1 45 -5 54 6
HU 7 2 58 5 29 -4 5 -1 1 65 7 34 -5
MT 2 1 73 14 19 -9 1 -2 5 75 15 20 -11
NL 1 0 43 -12 49 13 7 1 0 44 -12 56 14
AT 11 3 45 -4 35 2 6 -1 3 56 -1 41 1
PL 6 0 68 3 21 3 2 -1 3 74 3 23 2
PT 2 0 69 -2 22 4 2 1 5 71 -2 24 5
RO 5 -2 54 0 32 2 6 1 3 59 -2 38 3
SI 2 -2 52 -1 40 4 5 1 1 54 -3 45 5
SK 10 6 61 -6 23 3 3 -1 3 71 0 26 2
FI 1 0 52 -4 41 5 6 3 0 53 -4 47 8
SE 1 0 45 -4 47 6 7 0 0 46 -4 54 6
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In your opinion, in terms of shared values, are EU Member States…?
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EU27 19 -3 33 1 32 1 13 1 3 52 -2 45 2

EURO AREA 19 -3 32 1 32 1 14 2 3 51 -2 46 3
NON-EURO AREA 19 -2 36 -1 31 3 10 0 4 55 -3 41 3

BE 10 -4 30 1 50 1 10 2 0 40 -3 60 3
BG 26 -9 33 3 21 2 8 2 12 59 -6 29 4
CZ 13 4 24 3 39 -2 22 -7 2 37 7 61 -9
DK 8 -1 23 -5 43 -5 23 9 3 31 -6 66 4
DE 12 -1 19 0 38 -2 28 3 3 31 -1 66 1
EE 6 -1 20 0 58 3 16 -2 0 26 -1 74 1
IE 9 -3 31 -4 54 10 6 -3 0 40 -7 60 7
EL 57 12 31 -1 10 -10 1 -2 1 88 11 11 -12
ES 20 -10 38 -4 31 10 9 5 2 58 -14 40 15
FR 22 -5 31 1 30 3 11 1 6 53 -4 41 4
HR 34 -2 40 2 18 0 6 1 2 74 0 24 1
IT 27 0 42 0 22 2 6 0 3 69 0 28 2
CY 49 -11 28 4 17 4 2 0 4 77 -7 19 4

CY (tcc) 58 N.A 15 N.A 14 N.A 8 N.A 5 73 N.A 22 N.A
LV 14 1 27 -3 43 -2 13 1 3 41 -2 56 -1
LT 11 -1 28 4 45 -2 16 -1 0 39 3 61 -3
LU 13 3 26 -4 46 -2 10 -2 5 39 -1 56 -4
HU 23 -7 42 -1 27 5 7 4 1 65 -8 34 9
MT 9 -1 25 -7 49 6 8 4 9 34 -8 57 10
NL 8 2 24 6 50 2 16 -9 2 32 8 66 -7
AT 22 -8 35 1 26 1 14 6 3 57 -7 40 7
PL 17 -1 41 -3 32 4 5 1 5 58 -4 37 5
PT 10 -6 62 27 24 -15 3 -7 1 72 21 27 -22
RO 25 -5 40 3 25 4 7 -3 3 65 -2 32 1
SI 19 5 35 -2 33 -8 10 2 3 54 3 43 -6
SK 25 -1 35 -6 25 2 8 1 7 60 -7 33 3
FI 7 1 28 -2 57 2 8 -1 0 35 -1 65 1
SE 7 0 27 1 46 8 20 -9 0 34 1 66 -1
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
Overall, regarding your quality of life, it was better before (%)
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EU27 19 -3 33 1 32 1 13 1 3 52 -2 45 2

EURO AREA 19 -3 32 1 32 1 14 2 3 51 -2 46 3
NON-EURO AREA 19 -2 36 -1 31 3 10 0 4 55 -3 41 3
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
Overall, regarding your quality of life, it was better before (%)
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AL 20 N.A 65 N.A 14 N.A 1 N.A 0 85 N.A 15 N.A
MK 50 N.A 35 N.A 10 N.A 3 N.A 2 85 N.A 13 N.A
ME 29 N.A 43 N.A 19 N.A 8 N.A 1 72 N.A 27 N.A
RS 27 N.A 40 N.A 25 N.A 5 N.A 3 67 N.A 30 N.A
TR 38 N.A 47 N.A 10 N.A 5 N.A 0 85 N.A 15 N.A

BA 30 N.A 46 N.A 19 N.A 3 N.A 2 76 N.A 22 N.A
CH 6 N.A 28 N.A 51 N.A 15 N.A 0 34 N.A 66 N.A
IS 8 N.A 25 N.A 54 N.A 12 N.A 1 33 N.A 66 N.A

NO 10 N.A 28 N.A 44 N.A 18 N.A 0 38 N.A 62 N.A
UK 9 N.A 42 N.A 44 N.A 4 N.A 1 51 N.A 48 N.A
XK 39 N.A 22 N.A 16 N.A 21 N.A 2 61 N.A 37 N.A
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EU27 23 0 52 1 19 -1 5 0 1 75 1 24 -1

EURO AREA 22 -1 52 2 19 -1 6 0 1 74 1 25 -1
NON-EURO AREA 23 -1 53 0 19 0 4 1 1 76 -1 23 1

BE 16 -5 64 2 19 4 1 -1 0 80 -3 20 3
BG 26 -3 49 3 15 -3 5 1 5 75 0 20 -2
CZ 12 -2 52 -3 29 1 6 3 1 64 -5 35 4
DK 31 3 57 -3 10 -1 1 0 1 88 0 11 -1
DE 32 4 51 1 13 -2 3 -2 1 83 5 16 -4
EE 20 -4 65 5 14 0 1 -1 0 85 1 15 -1
IE 24 -6 67 5 8 1 1 0 0 91 -1 9 1
EL 27 -2 50 -4 18 3 5 3 0 77 -6 23 6
ES 13 0 49 4 28 -1 9 -2 1 62 4 37 -3
FR 24 -4 50 4 18 0 6 0 2 74 0 24 0
HR 21 -1 56 1 19 -2 3 1 1 77 0 22 -1
IT 15 0 52 4 24 -5 8 2 1 67 4 32 -3
CY 47 -5 44 3 7 1 1 0 1 91 -2 8 1

CY (tcc) 51 N.A 31 N.A 8 N.A 6 N.A 4 82 N.A 14 N.A
LV 17 0 56 -3 22 1 4 1 1 73 -3 26 2
LT 18 -4 63 2 16 1 3 1 0 81 -2 19 2
LU 22 -2 57 -3 18 4 2 0 1 79 -5 20 4
HU 16 -3 44 1 32 0 7 1 1 60 -2 39 1
MT 9 -4 66 8 17 2 2 -2 6 75 4 19 0
NL 28 -4 59 -2 11 5 1 0 1 87 -6 12 5
AT 22 2 43 0 22 -2 11 -1 2 65 2 33 -3
PL 26 1 55 0 15 1 2 -1 2 81 1 17 0
PT 18 -8 44 -19 32 22 5 4 1 62 -27 37 26
RO 21 0 49 -2 24 2 6 2 0 70 -2 30 4
SI 22 -1 48 -8 25 6 4 2 1 70 -9 29 8
SK 19 -1 48 0 22 0 8 -1 3 67 -1 30 -1
FI 19 -3 63 1 18 3 0 -1 0 82 -2 18 2
SE 26 -6 64 5 9 1 1 0 0 90 -1 10 1
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
You understand well what is going on in today's world (%)
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EU27 23 0 52 1 19 -1 5 0 1 75 1 24 -1

EURO AREA 22 -1 52 2 19 -1 6 0 1 74 1 25 -1
NON-EURO AREA 23 -1 53 0 19 0 4 1 1 76 -1 23 1
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
You understand well what is going on in today's world (%)
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AL 19 N.A 63 N.A 17 N.A 1 N.A 0 82 N.A 18 N.A
MK 36 N.A 43 N.A 16 N.A 4 N.A 1 79 N.A 20 N.A
ME 22 N.A 49 N.A 15 N.A 13 N.A 1 71 N.A 28 N.A
RS 20 N.A 45 N.A 22 N.A 10 N.A 3 65 N.A 32 N.A
TR 39 N.A 41 N.A 14 N.A 6 N.A 0 80 N.A 20 N.A

BA 27 N.A 53 N.A 16 N.A 3 N.A 1 80 N.A 19 N.A
CH 23 N.A 61 N.A 15 N.A 1 N.A 0 84 N.A 16 N.A
IS 23 N.A 65 N.A 11 N.A 1 N.A 0 88 N.A 12 N.A

NO 28 N.A 64 N.A 7 N.A 1 N.A 0 92 N.A 8 N.A
UK 19 N.A 64 N.A 16 N.A 1 N.A 0 83 N.A 17 N.A
XK 47 N.A 31 N.A 11 N.A 7 N.A 4 78 N.A 18 N.A
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EU27 21 2 48 2 22 -2 6 -2 3 69 4 28 -4

EURO AREA 21 2 47 1 23 -1 7 -1 2 68 3 30 -2
NON-EURO AREA 19 0 50 2 23 -1 5 -1 3 69 2 28 -2

BE 7 -1 52 4 36 -3 5 0 0 59 3 41 -3
BG 30 2 43 2 14 -4 6 -1 7 73 4 20 -5
CZ 11 2 48 4 32 -7 8 0 1 59 6 40 -7
DK 36 9 50 -4 11 -5 2 -1 1 86 5 13 -6
DE 33 0 45 4 17 0 3 -3 2 78 4 20 -3
EE 6 -1 51 1 34 0 9 0 0 57 0 43 0
IE 17 -1 55 -3 25 5 3 -1 0 72 -4 28 4
EL 8 2 20 0 38 -7 33 5 1 28 2 71 -2
ES 26 2 55 0 14 -1 3 0 2 81 2 17 -1
FR 13 1 42 0 31 1 10 -3 4 55 1 41 -2
HR 21 1 50 -5 19 0 7 3 3 71 -4 26 3
IT 15 2 51 5 24 -4 7 -1 3 66 7 31 -5
CY 6 0 24 8 32 1 36 -8 2 30 8 68 -7

CY (tcc) 21 N.A 15 N.A 23 N.A 34 N.A 7 36 N.A 57 N.A
LV 27 4 45 -9 19 2 8 2 1 72 -5 27 4
LT 8 1 41 2 41 -3 10 0 0 49 3 51 -3
LU 18 10 49 -3 26 -8 5 -1 2 67 7 31 -9
HU 24 -6 52 3 18 1 3 0 3 76 -3 21 1
MT 15 -2 64 9 12 -1 1 0 8 79 7 13 -1
NL 21 -4 56 -1 20 4 2 1 1 77 -5 22 5
AT 28 3 45 4 19 -2 5 -5 3 73 7 24 -7
PL 15 2 51 2 24 0 5 -3 5 66 4 29 -3
PT 25 12 53 -6 19 -6 1 -2 2 78 6 20 -8
RO 21 -2 46 2 25 -2 5 1 3 67 0 30 -1
SI 22 9 46 1 25 -11 6 0 1 68 10 31 -11
SK 22 4 41 -1 20 -9 12 2 5 63 3 32 -7
FI 16 3 62 2 19 -5 3 0 0 78 5 22 -5
SE 18 -7 56 2 21 3 4 1 1 74 -5 25 4
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
You have confidence in the future (%)
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EU27 21 2 48 2 22 -2 6 -2 3 69 4 28 -4

EURO AREA 21 2 47 1 23 -1 7 -1 2 68 3 30 -2
NON-EURO AREA 19 0 50 2 23 -1 5 -1 3 69 2 28 -2
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For each of the following statements, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally
disagree.
You have confidence in the future (%)
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AL 21 N.A 51 N.A 24 N.A 4 N.A 0 72 N.A 28 N.A
MK 35 N.A 43 N.A 16 N.A 5 N.A 1 78 N.A 21 N.A
ME 25 N.A 43 N.A 20 N.A 11 N.A 1 68 N.A 31 N.A
RS 33 N.A 46 N.A 13 N.A 4 N.A 4 79 N.A 17 N.A
TR 21 N.A 42 N.A 22 N.A 14 N.A 1 63 N.A 36 N.A

BA 25 N.A 50 N.A 18 N.A 6 N.A 1 75 N.A 24 N.A
CH 10 N.A 57 N.A 30 N.A 3 N.A 0 67 N.A 33 N.A
IS 26 N.A 58 N.A 13 N.A 2 N.A 1 84 N.A 15 N.A

NO 32 N.A 54 N.A 13 N.A 1 N.A 0 86 N.A 14 N.A
UK 9 N.A 51 N.A 34 N.A 6 N.A 0 60 N.A 40 N.A
XK 68 N.A 21 N.A 7 N.A 2 N.A 2 89 N.A 9 N.A
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EU27 7 -1 26 2 66 -1 1 0

EURO AREA 8 0 26 1 65 -1 1 0
NON-EURO AREA 5 0 25 1 70 -1 0 0

BE 7 1 18 -4 75 3 0 0
BG 20 -1 43 2 35 -1 2 0
CZ 4 1 16 3 80 -4 0 0
DK 1 0 5 0 94 0 0 0
DE 3 1 12 0 84 0 1 -1
EE 5 0 21 3 74 -3 0 0
IE 6 -1 24 4 70 -3 0 0
EL 28 0 54 13 18 -13 0 0
ES 6 -3 23 -3 71 7 0 -1
FR 8 -2 24 4 67 -2 1 0
HR 8 1 35 -6 56 4 1 1
IT 10 -2 48 3 39 -1 3 0
CY 16 -2 35 -2 47 4 2 0

CY (tcc) 31 -3 25 -5 40 5 4 3
LV 7 -1 23 -5 70 6 0 0
LT 12 -2 31 -3 57 5 0 0
LU 7 0 16 0 77 0 0 0
HU 6 0 23 -5 71 5 0 0
MT 6 1 23 -1 70 0 1 0
NL 5 2 12 4 83 -6 0 0
AT 7 1 17 -5 71 3 5 1
PL 2 0 22 2 76 -1 0 -1
PT 20 9 43 13 36 -23 1 1
RO 7 0 43 4 50 -4 0 0
SI 9 -1 18 -5 72 5 1 1
SK 3 0 25 -2 71 3 1 -1
FI 8 3 20 1 72 -4 0 0
SE 2 0 8 1 90 -1 0 0
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During the last twelve months, would you say you had difficulties to pay your bills at the end of the month…?
(%)
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EU27 7 -1 26 2 66 -1 1 0

EURO AREA 8 0 26 1 65 -1 1 0
NON-EURO AREA 5 0 25 1 70 -1 0 0
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During the last twelve months, would you say you had difficulties to pay your bills at the end of the month…?
(%)

AL 7 -10 71 1 22 9 0 0
MK 12 -2 43 -1 45 3 0 0
ME 21 -8 63 0 15 7 1 1
RS 13 0 48 -5 38 4 1 1
TR 20 -8 58 4 22 4 0 0

BA 8 1 44 5 48 -6 0 0
CH 4 -4 14 -1 82 5 0 0
IS 4 1 15 -2 81 1 0 0

NO 3 -2 9 -1 88 3 0 0
UK 5 -1 20 0 75 1 0 0
XK 27 -22 48 18 25 4 0 0
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EU27 22 0 16 -1 50 0 10 1 1 0

EURO AREA 21 0 16 -2 51 2 10 0 1 0
NON-EURO AREA 26 3 15 -1 49 -1 8 0 1 -1

BE 8 2 15 1 54 -7 22 5 1 -1
BG 42 -2 15 0 38 3 2 0 0 0
CZ 10 6 17 -2 60 0 12 -4 1 0
DK 16 2 9 0 54 1 20 -2 1 -1
DE 14 0 17 0 53 -2 14 2 0 -1
EE 14 0 21 1 54 0 10 -1 1 0
IE 21 -1 19 3 50 -1 10 -1 0 0
EL 22 1 20 -1 54 3 2 -4 0 0
ES 46 -3 10 -2 40 5 3 0 0 0
FR 21 -6 19 1 49 7 9 -2 1 0
HR 28 2 9 -2 56 -1 6 1 1 0
IT 12 1 15 -5 63 2 8 2 0 0
CY 30 1 15 0 50 -2 4 1 0 0

CY (tcc) 19 7 10 -3 54 -4 2 -7 4 1
LV 25 8 17 -7 47 -5 7 0 1 1
LT 12 -3 27 0 52 4 8 0 1 -1
LU 9 1 14 -2 55 7 19 -6 2 -1
HU 28 1 25 -2 45 0 2 1 0 0
MT 14 -10 12 -1 69 12 5 0 0 0
NL 8 1 8 -1 52 4 30 -1 2 -3
AT 16 -5 12 -2 58 6 6 -1 1 1
PL 34 4 16 -2 42 1 5 -1 3 0
PT 55 36 22 -6 17 -29 3 -4 0 0
RO 20 4 11 0 58 -8 7 1 2 1
SI 21 6 16 -7 55 2 6 -2 1 0
SK 27 8 23 4 40 -15 9 3 0 0
FI 20 0 17 -1 45 0 15 0 2 0
SE 15 1 10 -2 56 1 18 0 1 0

Do you see yourself and your household belonging to…?
(%)
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EU27 22 0 16 -1 50 0 10 1 1 0

EURO AREA 21 0 16 -2 51 2 10 0 1 0
NON-EURO AREA 26 3 15 -1 49 -1 8 0 1 -1

Do you see yourself and your household belonging to…?
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AL 14 -7 19 -11 58 14 8 3 1 1
MK 28 3 18 -2 48 -1 5 -1 1 1
ME 24 3 15 -4 53 3 4 2 0 -1
RS 34 1 17 -2 42 0 4 0 1 0
TR 16 -7 23 -2 57 8 3 0 1 1

BA 20 4 13 -5 58 4 8 -3 1 0
CH 7 -2 15 -2 56 2 21 2 1 0
IS 4 0 11 -3 67 6 17 -3 1 0

NO 19 -1 12 2 53 1 16 -1 0 -1
UK 33 1 22 -1 39 0 6 0 0 0
XK 9 -3 12 -6 71 12 4 -4 3 0
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EU27 0 0 0 0 0 0 1
EURO AREA 0 0 0 0 0 0 1

NON-EURO AREA 0 0 0 0 0 0 1
BE 0 0 0 0 0 0 0
BG 0 0 1 0 0 0 2
CZ 0 0 0 0 0 0 0
DK 0 0 0 0 0 0 0
DE 0 0 0 -1 1 1 1
EE 0 0 0 0 0 0 0
IE 0 0 0 0 0 0 0
EL 0 0 1 0 0 0 1
ES 0 0 0 0 0 0 1
FR 0 0 0 0 0 0 1
HR 0 0 0 0 0 0 0
IT 0 0 0 0 0 0 2
CY 0 0 0 0 0 -1 1

CY (tcc) 0 0 4 1 6 4 1
LV 0 0 1 1 0 0 2
LT 0 0 0 0 0 0 0
LU 0 0 0 0 0 0 1
HU 0 0 0 0 0 0 0
MT 0 0 0 0 0 0 0
NL 0 0 0 0 0 0 0
AT 0 0 2 0 3 1 2
PL 0 0 0 0 0 0 0
PT 0 0 1 1 1 1 1
RO 0 0 0 0 0 0 2
SI 0 0 0 0 0 0 1
SK 0 0 0 0 0 0 1
FI 0 0 0 0 0 0 1
SE 0 0 0 0 0 0 0
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Do you see yourself and your household belonging to…?
(%)
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EU27 0 0 0 0 0 0 1
EURO AREA 0 0 0 0 0 0 1

NON-EURO AREA 0 0 0 0 0 0 1
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Do you see yourself and your household belonging to…?
(%)

AL 0 0 0 0 0 0 0
MK 0 0 0 0 0 0 0
ME 0 0 0 0 3 -4 1
RS 0 0 1 0 1 1 0
TR 0 0 0 0 0 0 0
BA 0 0 0 0 0 0 0
CH 0 0 0 0 0 0 0
IS 0 0 0 0 0 0 0

NO 0 0 0 0 0 0 0
UK 0 0 0 0 0 0 0
XK 0 0 0 0 0 0 1
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EU27 23 4 62 2 12 -5 3 -1 0 85 6 15 -6

EURO AREA 23 4 62 3 12 -6 3 -1 0 85 7 15 -7
NON-EURO AREA 20 4 63 -1 14 -2 3 0 0 83 3 17 -2

BE 25 7 67 -1 8 -4 0 -2 0 92 6 8 -6
BG 7 2 52 1 30 -4 8 -1 3 59 3 38 -5
CZ 25 6 67 -4 7 -2 1 0 0 92 2 8 -2
DK 61 15 36 -11 3 -3 0 -1 0 97 4 3 -4
DE 33 1 61 2 5 -2 1 0 0 94 3 6 -2
EE 12 4 72 2 15 -3 1 -3 0 84 6 16 -6
IE 28 4 61 1 9 -5 2 0 0 89 5 11 -5
EL 11 4 53 8 29 -10 7 -2 0 64 12 36 -12
ES 23 5 65 4 11 -6 1 -3 0 88 9 12 -9
FR 24 5 62 2 9 -6 5 -1 0 86 7 14 -7
HR 22 9 63 1 14 -7 1 -3 0 85 10 15 -10
IT 7 3 68 12 21 -11 4 -4 0 75 15 25 -15
CY 27 8 56 -4 13 -5 4 1 0 83 4 17 -4

CY (tcc) 39 21 38 -9 10 -14 13 3 0 77 12 23 -11
LV 13 6 62 0 23 -4 2 -2 0 75 6 25 -6
LT 16 5 63 3 19 -5 2 -3 0 79 8 21 -8
LU 39 19 54 -10 6 -9 1 0 0 93 9 7 -9
HU 12 5 68 3 16 -7 4 -1 0 80 8 20 -8
MT 24 2 69 2 6 -3 1 0 0 93 4 7 -3
NL 48 5 47 -4 5 0 0 -1 0 95 1 5 -1
AT 38 14 46 -9 13 -3 3 -1 0 84 5 16 -4
PL 18 5 71 -3 9 -1 1 -1 1 89 2 10 -2
PT 3 -4 75 12 20 -7 2 -1 0 78 8 22 -8
RO 9 -2 57 0 27 0 7 2 0 66 -2 34 2
SI 31 16 60 -6 8 -9 1 -1 0 91 10 9 -10
SK 21 9 58 1 18 -9 3 -1 0 79 10 21 -10
FI 22 2 69 3 8 -4 1 -1 0 91 5 9 -5
SE 40 5 54 -2 5 -2 1 -1 0 94 3 6 -3
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On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the life you lead?
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EU27 23 4 62 2 12 -5 3 -1 0 85 6 15 -6

EURO AREA 23 4 62 3 12 -6 3 -1 0 85 7 15 -7
NON-EURO AREA 20 4 63 -1 14 -2 3 0 0 83 3 17 -2
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On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the life you lead?
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AL 6 1 50 -4 42 5 2 -2 0 56 -3 44 3
MK 14 2 56 -4 21 -1 9 3 0 70 -2 30 2
ME 10 0 62 6 26 1 2 -7 0 72 6 28 -6
RS 16 6 49 -2 28 -5 7 1 0 65 4 35 -4
TR 15 3 43 -15 24 3 18 9 0 58 -12 42 12

BA 17 3 55 2 23 -7 5 2 0 72 5 28 -5
CH 44 10 51 -6 4 -4 1 0 0 95 4 5 -4
IS 43 5 52 -2 4 -2 1 -1 0 95 3 5 -3

NO 33 6 58 -1 8 -4 1 -1 0 91 5 9 -5
UK 28 2 62 4 9 -5 1 -1 0 90 6 10 -6
XK 33 9 49 -10 14 1 4 0 0 82 -1 18 1
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EU27 20 64 13 3 0 84 16
EURO AREA 21 64 13 2 0 85 15

NON-EURO AREA 18 64 15 3 0 82 18
BE 24 65 10 1 0 89 11
BG 7 53 30 8 2 60 38
CZ 22 69 8 1 0 91 9
DK 57 39 4 0 0 96 4
DE 28 65 6 1 0 93 7
EE 12 71 16 1 0 83 17
IE 22 65 12 1 0 87 13
EL 9 53 30 8 0 62 38
ES 22 67 10 1 0 89 11
FR 22 64 10 4 0 86 14
HR 19 62 18 1 0 81 19
IT 6 68 22 4 0 74 26
CY 24 55 18 3 0 79 21

CY (tcc) 36 40 11 13 0 76 24
LV 13 62 23 2 0 75 25
LT 13 65 21 1 0 78 22
LU 34 57 8 1 0 91 9
HU 10 67 20 3 0 77 23
MT 20 69 9 1 1 89 10
NL 42 51 6 1 0 93 7
AT 34 48 13 5 0 82 18
PL 16 72 9 2 1 88 11
PT 2 73 23 2 0 75 25
RO 9 57 27 7 0 66 34
SI 29 63 7 1 0 92 8
SK 21 57 20 2 0 78 22
FI 22 67 10 1 0 89 11
SE 30 61 8 1 0 91 9

On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with your daily life?
(%)
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EU27 20 64 13 3 0 84 16
EURO AREA 21 64 13 2 0 85 15

NON-EURO AREA 18 64 15 3 0 82 18

On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with your daily life?
(%)

AL 5 47 46 2 0 52 48
MK 14 56 22 8 0 70 30
ME 9 61 27 3 0 70 30
RS 16 46 33 5 0 62 38
TR 14 46 24 16 0 60 40
BA 17 56 22 5 0 73 27
CH 38 55 6 1 0 93 7
IS 36 55 8 1 0 91 9

NO 27 62 10 1 0 89 11
UK 22 63 14 1 0 85 15
XK 34 49 13 4 0 83 17
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EU27 24 -3 54 1 22 2 0
EURO AREA 26 -2 52 1 22 1 0

NON-EURO AREA 21 -2 60 -1 19 3 0
BE 24 0 68 6 8 -6 0
BG 28 1 53 -7 17 5 2
CZ 29 -11 58 6 13 5 0
DK 28 -5 58 5 14 0 0
DE 36 1 53 -1 11 1 0
EE 30 1 64 2 6 -3 0
IE 44 4 52 0 4 -4 0
EL 42 -7 48 5 10 2 0
ES 16 -3 45 4 39 -1 0
FR 15 -2 51 4 34 -2 0
HR 13 -3 64 1 23 2 0
IT 25 -6 52 2 23 4 0
CY 19 2 48 -2 33 0 0

CY (tcc)* 15 -16 32 -10 51 25 2
LV 17 -3 69 0 14 3 0
LT 22 5 67 5 11 -10 0
LU 28 -4 54 1 18 3 0
HU 18 1 65 -3 17 2 0
MT 15 -1 71 13 14 -6 0
NL 40 -3 51 4 9 -1 0
AT 27 -1 60 -2 13 3 0
PL 16 -1 62 -4 22 5 0
PT 7 -21 53 -6 40 27 0
RO 20 0 55 -2 25 2 0
SI 14 -8 67 4 19 4 0
SK 30 -2 57 -2 13 4 0
FI 20 -3 68 8 12 -5 0
SE 26 -3 65 5 9 -2 0
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ve

r

When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never about...?
National political matters (%)

*CY (tcc): Our Community's political matters

T208



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D71.1

Do
n't

 kn
ow

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

EU27 24 -3 54 1 22 2 0
EURO AREA 26 -2 52 1 22 1 0

NON-EURO AREA 21 -2 60 -1 19 3 0

Fre
qu
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tly
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na

lly
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r

When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never about...?
National political matters (%)

AL 58 18 35 -21 7 3 0
MK 23 0 50 1 27 0 0
ME 30 5 52 1 18 -5 0
RS 18 -5 48 -1 34 7 0
TR 21 -9 56 10 22 -1 1
BA 14 2 45 -10 41 8 0
CH 40 8 56 -3 4 -5 0
IS 21 -1 66 7 13 -6 0

NO 30 6 64 0 6 -6 0
UK 31 6 59 1 10 -7 0
XK 16 -10 47 11 36 1 1
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EU27 14 1 52 0 34 0 0
EURO AREA 14 1 50 0 36 0 0

NON-EURO AREA 12 0 57 0 30 1 1
BE 12 3 66 12 22 -15 0
BG 14 -1 56 -3 28 5 2
CZ 9 -2 61 1 30 1 0
DK 14 3 61 3 24 -7 1
DE 23 4 57 -1 20 -1 0
EE 11 2 70 7 19 -9 0
IE 15 1 65 5 20 -6 0
EL 26 0 58 2 16 -2 0
ES 8 -2 39 5 53 -3 0
FR 7 0 40 3 53 -3 0
HR 13 0 56 1 31 -1 0
IT 14 -2 49 -3 37 5 0
CY 16 5 45 -6 38 1 1

CY (tcc) 15 2 29 -10 53 6 3
LV 9 2 61 -3 30 1 0
LT 12 3 71 11 17 -14 0
LU 19 -3 58 1 23 2 0
HU 9 0 65 -1 26 1 0
MT 4 -1 69 12 26 -6 1
NL 17 4 57 2 26 -6 0
AT 17 -1 57 -6 26 7 0
PL 13 0 55 -2 31 3 1
PT 4 -6 48 -18 48 24 0
RO 14 2 49 -2 36 1 1
SI 7 2 62 6 31 -8 0
SK 14 0 62 -6 24 7 0
FI 8 -2 65 4 27 -2 0
SE 10 -2 67 8 23 -6 0
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When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never about...?
European political matters (%)
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EU27 14 1 52 0 34 0 0
EURO AREA 14 1 50 0 36 0 0

NON-EURO AREA 12 0 57 0 30 1 1
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When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never about...?
European political matters (%)

AL 38 11 43 -13 18 3 1
MK 15 -1 51 2 33 -1 1
ME 18 1 57 0 25 0 0
RS 11 -2 44 -2 45 6 0
TR 10 -7 63 20 26 -11 1
BA 12 3 43 -6 45 4 0
CH 19 7 68 6 13 -13 0
IS 5 0 54 11 41 -11 0

NO 10 3 70 12 20 -15 0
UK 12 2 60 13 28 -15 0
XK 11 -4 36 -1 52 8 1
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EU27 22 -2 53 0 25 3 0
EURO AREA 23 -2 51 0 26 3 0

NON-EURO AREA 19 0 60 -1 21 2 0
BE 23 3 62 -1 15 -2 0
BG 29 1 52 -5 17 5 2
CZ 25 -6 57 -2 18 8 0
DK 21 1 60 -1 19 0 0
DE 33 -1 54 0 13 2 0
EE 28 -2 65 4 7 -2 0
IE 29 0 59 1 12 -1 0
EL 33 -15 55 11 12 4 0
ES 15 -2 44 3 41 -1 0
FR 14 -1 44 -3 42 4 0
HR 22 -2 58 -1 20 3 0
IT 22 -7 52 1 26 6 0
CY 25 5 46 -2 29 -3 0

CY (tcc) 16 -18 35 -6 47 23 2
LV 22 -2 65 2 13 0 0
LT 32 5 61 0 7 -5 0
LU 23 -1 55 2 22 -1 0
HU 16 1 65 -2 19 1 0
MT 27 9 52 -3 20 -1 1
NL 20 -3 57 5 23 -2 0
AT 21 -5 53 -3 26 8 0
PL 14 0 61 -1 24 2 1
PT 8 -22 52 -5 40 27 0
RO 20 1 56 -2 23 1 1
SI 15 -5 67 2 18 3 0
SK 18 -3 62 -4 20 8 0
FI 19 0 70 4 11 -4 0
SE 19 -4 68 5 13 -1 0
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When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never about...?
Local political matters (%)
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EU27 22 -2 53 0 25 3 0
EURO AREA 23 -2 51 0 26 3 0

NON-EURO AREA 19 0 60 -1 21 2 0
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When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never about...?
Local political matters (%)

AL 42 11 42 -12 15 1 1
MK 27 -2 52 4 21 1 0
ME 16 -3 69 13 15 -9 0
RS 18 -3 50 -5 32 9 0
TR 17 -4 64 16 19 -10 0
BA 20 0 50 -8 30 8 0
CH 35 3 59 0 6 -3 0
IS 21 4 58 -2 21 -2 0

NO 31 2 62 0 7 -2 0
UK 16 3 62 4 22 -7 0
XK 22 -7 40 4 37 5 1
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EU27 12 0 31 1 31 1 22 -1 4 43 1 53 0

EURO AREA 12 1 30 1 32 2 22 -3 4 42 2 54 -1
NON-EURO AREA 11 -2 36 0 29 2 19 1 5 47 -2 48 3

BE 7 1 29 -9 44 10 20 2 0 36 -8 64 12
BG 13 2 34 4 17 -3 23 0 13 47 6 40 -3
CZ 4 0 22 -1 38 2 33 1 3 26 -1 71 3
DK 24 -9 38 6 26 5 10 0 2 62 -3 36 5
DE 22 -1 32 -1 28 2 14 0 4 54 -2 42 2
EE 2 0 17 -3 50 5 31 -2 0 19 -3 81 3
IE 4 -1 40 0 40 -1 16 2 0 44 -1 56 1
EL 5 3 18 -1 41 0 34 -3 2 23 2 75 -3
ES 6 1 29 -4 34 4 26 3 5 35 -3 60 7
FR 11 4 28 1 29 0 26 -4 6 39 5 55 -4
HR 22 -1 45 6 18 -3 11 -2 4 67 5 29 -5
IT 7 2 27 8 32 -2 31 -7 3 34 10 63 -9
CY 6 0 24 3 26 -7 37 1 7 30 3 63 -6

CY (tcc) 26 20 9 -2 6 -14 34 -11 25 35 18 40 -25
LV 4 -3 16 -3 37 5 40 4 3 20 -6 77 9
LT 4 1 34 5 40 8 21 -2 1 38 6 61 6
LU 10 7 30 2 35 -13 21 0 4 40 9 56 -13
HU 10 1 31 5 30 -3 25 -3 4 41 6 55 -6
MT 3 1 41 11 33 -1 14 -6 9 44 12 47 -7
NL 15 -4 33 1 33 3 18 2 1 48 -3 51 5
AT 21 -1 38 9 20 -4 18 -4 3 59 8 38 -8
PL 9 -3 40 -3 30 3 14 3 7 49 -6 44 6
PT 9 1 40 3 34 -2 14 -1 3 49 4 48 -3
RO 10 -1 36 3 29 1 21 -2 4 46 2 50 -1
SI 15 -1 28 -1 34 4 20 -2 3 43 -2 54 2
SK 19 2 28 -5 29 -3 19 6 5 47 -3 48 3
FI 9 2 29 -1 40 0 22 -1 0 38 1 62 -1
SE 13 -7 40 -3 31 8 16 3 0 53 -10 47 11
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
My voice counts in the EU (%)
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EU27 12 0 31 1 31 1 22 -1 4 43 1 53 0

EURO AREA 12 1 30 1 32 2 22 -3 4 42 2 54 -1
NON-EURO AREA 11 -2 36 0 29 2 19 1 5 47 -2 48 3
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To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
My voice counts in the EU (%)
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AL 8 4 30 2 44 -8 18 3 0 38 6 62 -5
MK 14 -1 19 -6 24 -2 36 11 7 33 -7 60 9
ME 14 2 32 9 30 -3 22 -5 2 46 11 52 -8
RS 5 2 13 -3 23 -2 53 9 6 18 -1 76 7
TR 19 5 32 8 20 -9 21 -8 8 51 13 41 -17

BA 16 N.A 23 N.A 31 N.A 23 N.A 7 39 N.A 54 N.A
CH 1 N.A 7 N.A 29 N.A 63 N.A 0 8 N.A 92 N.A
IS 7 N.A 21 N.A 35 N.A 35 N.A 2 28 N.A 70 N.A

NO 2 N.A 16 N.A 30 N.A 51 N.A 1 18 N.A 81 N.A
XK 20 N.A 18 N.A 19 N.A 34 N.A 9 38 N.A 53 N.A
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EU27 21 1 37 0 24 1 16 -1 2 58 1 40 0

EURO AREA 20 1 37 0 24 0 17 0 2 57 1 41 0
NON-EURO AREA 20 -4 38 -1 24 4 15 1 3 58 -5 39 5

BE 10 1 36 -3 36 4 18 1 0 46 -2 54 5
BG 14 -1 36 5 21 -3 21 -1 8 50 4 42 -4
CZ 10 -2 38 -3 31 2 19 4 2 48 -5 50 6
DK 56 -10 35 9 6 2 2 -1 1 91 -1 8 1
DE 38 3 36 -3 16 2 8 -1 2 74 0 24 1
EE 4 0 26 -5 49 1 21 4 0 30 -5 70 5
IE 10 -5 50 -1 30 5 10 1 0 60 -6 40 6
EL 8 2 22 -7 37 0 32 4 1 30 -5 69 4
ES 7 -2 36 -5 33 5 22 4 2 43 -7 55 9
FR 18 2 40 1 21 -1 17 -2 4 58 3 38 -3
HR 29 -8 50 9 14 2 5 -4 2 79 1 19 -2
IT 9 3 35 8 27 -5 28 -4 1 44 11 55 -9
CY 8 1 26 0 27 -8 36 7 3 34 1 63 -1

CY (tcc)* 35 29 13 -8 13 -12 28 -9 11 48 21 41 -21
LV 7 -7 21 -5 35 7 36 8 1 28 -12 71 15
LT 4 0 29 -1 41 3 26 4 0 33 -1 67 7
LU 22 9 40 -1 21 -7 12 -6 5 62 8 33 -13
HU 13 0 33 2 28 -2 23 0 3 46 2 51 -2
MT 11 -3 35 -6 30 7 16 6 8 46 -9 46 13
NL 30 -11 44 3 18 7 8 3 0 74 -8 26 10
AT 39 -1 39 2 14 -1 7 0 1 78 1 21 -1
PL 18 -4 41 -7 24 6 14 5 3 59 -11 38 11
PT 15 -1 46 4 27 -3 10 0 2 61 3 37 -3
RO 12 1 32 -3 33 6 20 -4 3 44 -2 53 2
SI 19 -3 33 -1 30 4 16 0 2 52 -4 46 4
SK 26 4 37 -13 22 4 12 5 3 63 -9 34 9
FI 30 7 48 -2 17 -3 5 -2 0 78 5 22 -5
SE 45 -11 40 9 10 1 5 1 0 85 -2 15 2

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
My voice counts in (OUR COUNTRY) (%)

*CY (tcc): In our community
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EU27 21 1 37 0 24 1 16 -1 2 58 1 40 0

EURO AREA 20 1 37 0 24 0 17 0 2 57 1 41 0
NON-EURO AREA 20 -4 38 -1 24 4 15 1 3 58 -5 39 5

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements.
My voice counts in (OUR COUNTRY) (%)
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AL 8 4 36 2 51 -1 5 -4 0 44 6 56 -5
MK 20 -6 29 -4 25 4 24 8 2 49 -10 49 12
ME 15 -4 51 19 17 -9 16 -6 1 66 15 33 -15
RS 26 0 29 -1 18 -2 24 5 3 55 -1 42 3
TR 23 5 37 3 19 -1 16 -10 5 60 8 35 -11

BA 20 N.A 34 N.A 23 N.A 20 N.A 3 54 N.A 43 N.A
CH 45 N.A 44 N.A 8 N.A 3 N.A 0 89 N.A 11 N.A
IS 21 N.A 47 N.A 24 N.A 8 N.A 0 68 N.A 32 N.A

NO 44 N.A 43 N.A 9 N.A 4 N.A 0 87 N.A 13 N.A
UK 6 -2 33 -5 45 5 16 2 0 39 -7 61 7
XK 25 N.A 23 N.A 19 N.A 27 N.A 6 48 N.A 46 N.A
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EU27 20 0 52 3 18 0 6 -1 4 72 3 24 -1

EURO AREA 19 -1 51 4 19 0 7 -1 4 70 3 26 -1
NON-EURO AREA 22 0 54 1 14 -1 5 1 5 76 1 19 0

BE 14 1 54 -6 27 7 5 1 0 68 -5 32 8
BG 24 0 45 3 10 -3 6 0 15 69 3 16 -3
CZ 20 8 52 8 20 -5 5 -6 3 72 16 25 -11
DK 40 4 46 -2 9 0 3 2 2 86 2 12 2
DE 21 -2 50 5 21 1 5 -1 3 71 3 26 0
EE 12 3 62 12 23 -13 3 -2 0 74 15 26 -15
IE 34 -8 55 6 9 2 2 0 0 89 -2 11 2
EL 22 6 50 3 17 -4 8 -5 3 72 9 25 -9
ES 19 -6 54 -1 17 7 3 2 7 73 -7 20 9
FR 19 3 50 2 19 -1 6 -2 6 69 5 25 -3
HR 25 -1 54 5 12 -3 2 -3 7 79 4 14 -6
IT 15 2 47 11 21 -5 14 -3 3 62 13 35 -8
CY 19 4 45 2 19 -4 10 -1 7 64 6 29 -5

CY (tcc) 61 19 16 -11 5 -6 6 -3 12 77 8 11 -9
LV 16 -2 56 7 20 0 5 1 3 72 5 25 1
LT 13 1 60 -8 22 11 5 4 0 73 -7 27 15
LU 12 -5 49 7 28 -5 6 -2 5 61 2 34 -7
HU 23 3 54 3 15 -2 5 -1 3 77 6 20 -3
MT 27 17 57 -3 7 -11 1 -2 8 84 14 8 -13
NL 17 -8 55 7 22 3 5 0 1 72 -1 27 3
AT 21 -4 52 5 17 0 6 -3 4 73 1 23 -3
PL 20 -1 57 -2 12 1 6 2 5 77 -3 18 3
PT 28 -2 63 3 4 0 1 0 4 91 1 5 0
RO 21 -1 49 -2 20 2 5 2 5 70 -3 25 4
SI 18 4 48 4 25 -3 7 -3 2 66 8 32 -6
SK 29 11 46 -14 15 3 5 0 5 75 -3 20 3
FI 20 6 52 -2 23 -4 5 0 0 72 4 28 -4
SE 23 -2 61 5 12 -3 4 2 0 84 3 16 -1
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For the following statement, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
The EU's voice counts in the world (%)

To
tal

ly 
ag

re
e

Te
nd

 to
 ag

re
e

Te
nd

 to
 d

isa
gr

ee

To
tal

ly 
dis

ag
re

e

To
tal

 'A
gr

ee
'

T218



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D72a

Do
n't

 kn
ow

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- S

um
.20

20

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- S

um
.20

20

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- S

um
.20

20

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- S

um
.20

20

Sp
.20

21

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- S

um
.20

20

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- S

um
.20

20

EU27 20 0 52 3 18 0 6 -1 4 72 3 24 -1

EURO AREA 19 -1 51 4 19 0 7 -1 4 70 3 26 -1
NON-EURO AREA 22 0 54 1 14 -1 5 1 5 76 1 19 0
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For the following statement, please tell whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree.
The EU's voice counts in the world (%)
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AL 16 3 71 10 11 -12 2 0 0 87 13 13 -12
MK 34 -6 43 3 13 3 5 1 5 77 -3 18 4
ME 19 -7 54 14 11 -7 15 0 1 73 7 26 -7
RS 18 -4 46 2 20 1 9 3 7 64 -2 29 4
TR 23 -2 50 14 12 -14 9 -1 6 73 12 21 -15

BA 30 N.A 39 N.A 18 N.A 6 N.A 7 69 N.A 24 N.A
CH 10 N.A 59 N.A 27 N.A 4 N.A 0 69 N.A 31 N.A
IS 39 N.A 48 N.A 8 N.A 4 N.A 1 87 N.A 12 N.A

NO 28 N.A 55 N.A 11 N.A 5 N.A 1 83 N.A 16 N.A
UK 17 N.A 53 N.A 22 N.A 7 N.A 1 70 N.A 29 N.A
XK 39 N.A 26 N.A 14 N.A 9 N.A 12 65 N.A 23 N.A
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EU27 39 3 50 -4 6 1 5
EURO AREA 40 3 48 -4 7 1 5

NON-EURO AREA 38 5 55 -5 3 1 4
BE 51 8 49 -8 0 0 0
BG 24 -4 56 4 8 2 12
CZ 38 17 58 -21 2 2 2
DK 73 7 22 -12 4 4 1
DE 46 -7 39 5 9 3 6
EE 54 -9 46 9 0 0 0
IE 64 -1 36 1 0 0 0
EL 23 -8 65 0 9 6 3
ES 31 11 61 -11 5 0 3
FR 29 3 57 -3 6 0 8
HR 24 1 71 0 1 -1 4
IT 42 12 48 -9 5 -1 5
CY 22 1 62 1 13 0 3

CY (tcc)* 18 N.A 67 N.A 2 N.A 13
LV 32 -5 61 -2 2 2 5
LT 48 -10 52 10 0 0 0
LU 68 -4 27 -1 3 3 2
HU 48 9 45 -9 3 0 4
MT 46 -3 37 8 11 1 6
NL 55 0 41 6 4 -4 0
AT 53 15 32 -13 11 1 4
PL 33 5 58 -5 4 1 5
PT 52 -5 26 -16 10 9 12
RO 34 3 58 -4 3 1 5
SI 33 3 59 -11 6 6 2
SK 27 1 67 0 3 -1 3
FI 60 11 40 -11 0 0 0
SE 47 -1 53 4 0 -2 0

*CY (tcc): In our community
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
(OUR COUNTRY) (%)
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EU27 39 3 50 -4 6 1 5
EURO AREA 40 3 48 -4 7 1 5

NON-EURO AREA 38 5 55 -5 3 1 4
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
(OUR COUNTRY) (%)

AL 51 10 41 -14 7 3 1
MK 30 -2 63 6 3 -2 4
ME 42 -15 50 17 2 0 6
RS 48 5 39 -4 6 -2 7
TR 43 6 50 -7 4 1 3
BA 14 1 82 -2 2 0 2
CH 62 -8 38 8 0 0 0
IS 81 -1 18 2 0 -1 1

NO 68 8 32 -7 0 0 0
UK 54 -1 46 1 0 0 0
XK 54 -5 34 3 3 1 9
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EU27 41 -1 43 0 6 1 10
EURO AREA 38 -3 45 1 7 2 10

NON-EURO AREA 48 -1 37 -1 5 1 10
BE 47 -3 53 4 0 0 0
BG 44 -4 25 3 9 -2 22
CZ 42 -4 49 -4 5 4 4
DK 55 -5 34 -6 6 6 5
DE 36 -9 46 8 10 4 8
EE 57 -12 42 11 1 1 0
IE 70 -4 30 5 0 0 0
EL 27 -9 55 -4 11 8 7
ES 41 8 40 -9 6 0 13
FR 26 -3 51 1 6 1 17
HR 48 2 39 -4 2 -2 11
IT 44 7 40 -6 6 1 10
CY 26 -2 44 -1 14 1 16

CY (tcc) 37 N.A 27 N.A 6 N.A 30
LV 49 -15 39 3 2 2 10
LT 62 -12 37 11 0 0 1
LU 40 -13 50 3 4 4 6
HU 52 4 38 -5 4 0 6
MT 53 -1 18 2 14 2 15
NL 41 -12 51 20 6 -5 2
AT 41 8 40 -10 13 4 6
PL 48 0 34 -2 5 1 13
PT 53 -25 18 -3 11 10 18
RO 52 -1 32 -1 7 5 9
SI 50 -19 38 7 7 7 5
SK 36 -6 52 5 4 0 8
FI 48 6 52 -5 0 0 0
SE 45 -5 55 10 0 -2 0
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
The European Union (%)
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EU27 41 -1 43 0 6 1 10
EURO AREA 38 -3 45 1 7 2 10

NON-EURO AREA 48 -1 37 -1 5 1 10
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
The European Union (%)

AL 78 18 19 -13 3 -4 0
MK 59 -4 28 7 6 0 7
ME 52 -8 39 10 2 0 7
RS 39 3 35 -4 11 2 15
TR 40 8 42 -5 7 2 11
BA 60 0 30 -2 3 -1 7
CH 39 -8 61 8 0 0 0
IS 69 7 29 -4 0 -2 2

NO 58 10 42 -8 0 0 0
UK 48 2 51 -3 0 0 1
XK 64 2 16 -4 3 1 17
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EU27 48 6 31 -8 6 2 15
EURO AREA 49 7 31 -9 5 1 15

NON-EURO AREA 47 4 32 -6 6 2 15
BE 68 10 32 -9 0 -1 0
BG 29 2 26 -2 10 -3 35
CZ 41 -6 45 -8 6 6 8
DK 72 7 20 -15 4 4 4
DE 58 5 25 -3 7 2 10
EE 65 -1 34 0 0 0 1
IE 67 8 33 -8 0 0 0
EL 32 -10 44 -8 11 9 13
ES 39 14 34 -18 5 0 22
FR 42 12 31 -14 4 1 23
HR 42 7 39 -10 4 -1 15
IT 47 9 34 -6 6 2 13
CY 22 3 37 -8 8 1 33

CY (tcc) 30 N.A 30 N.A 7 N.A 33
LV 43 -9 39 -9 3 3 15
LT 67 0 33 0 0 0 0
LU 53 -11 36 0 3 3 8
HU 45 7 36 -10 6 1 13
MT 30 -4 20 -5 9 -2 41
NL 64 10 31 -7 2 -2 3
AT 46 12 31 -12 12 0 11
PL 43 2 29 -6 8 3 20
PT 46 -32 18 -3 7 7 29
RO 45 0 33 1 8 5 14
SI 39 -18 42 -1 7 7 12
SK 27 -10 49 3 4 2 20
FI 69 9 31 -9 0 0 0
SE 68 12 32 -9 0 -1 0
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
The USA (%)
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EU27 48 6 31 -8 6 2 15
EURO AREA 49 7 31 -9 5 1 15

NON-EURO AREA 47 4 32 -6 6 2 15
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
The USA (%)

AL 76 18 12 -14 11 -2 1
MK 54 2 26 1 8 2 12
ME 35 -9 54 13 4 1 7
RS 26 6 49 -4 9 2 16
TR 29 5 53 1 8 2 10
BA 49 1 36 -4 6 -1 9
CH 62 0 38 0 0 0 0
IS 65 12 33 -12 1 0 1

NO 66 17 34 -16 0 0 0
UK 64 7 35 -8 1 1 0
XK 72 0 9 -4 3 2 16
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EU27 72 2 18 -1 6 1 4
EURO AREA 74 2 16 -2 6 1 4

NON-EURO AREA 66 -1 23 1 5 1 6
BE 85 0 14 0 1 0 0
BG 49 -4 22 6 15 -1 14
CZ 83 -5 14 2 2 2 1
DK 87 -1 8 -4 4 4 1
DE 85 -2 7 1 5 2 3
EE 87 0 13 0 0 0 0
IE 90 4 10 -4 0 0 0
EL 64 -4 23 -5 10 7 3
ES 73 7 19 -3 5 -2 3
FR 74 4 15 -1 6 -2 5
HR 61 8 29 -6 3 -3 7
IT 58 11 29 -6 9 0 4
CY 68 1 18 3 12 1 2

CY (tcc) 49 N.A 35 N.A 5 N.A 11
LV 82 -2 15 -1 2 2 1
LT 82 -1 17 0 0 0 1
LU 86 -2 10 -1 2 1 2
HU 63 1 27 0 5 -1 5
MT 71 -1 8 0 12 3 9
NL 86 -1 7 1 6 0 1
AT 68 5 20 -4 10 1 2
PL 64 1 23 3 5 0 8
PT 63 -24 11 -2 16 16 10
RO 50 -5 37 1 8 5 5
SI 83 -3 11 -3 4 4 2
SK 61 -4 28 4 7 0 4
FI 85 1 14 -1 1 1 0
SE 90 1 10 1 0 -2 0
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
Your life personally (%)
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EU27 72 2 18 -1 6 1 4
EURO AREA 74 2 16 -2 6 1 4

NON-EURO AREA 66 -1 23 1 5 1 6
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At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong direction,
in…?
Your life personally (%)

AL 67 20 18 -19 12 -2 3
MK 68 -2 22 3 5 2 5
ME 46 -10 47 11 3 2 4
RS 62 -1 20 1 9 -2 9
TR 41 -7 48 4 6 2 5
BA 65 -3 25 1 4 0 6
CH 91 0 9 1 0 -1 0
IS 92 2 7 -1 1 0 0

NO 87 1 13 0 0 -1 0
UK 89 3 11 -3 0 0 0
XK 81 1 9 -4 3 2 7
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EU27 7 1 38 -2 38 0 13 1 3 0 1 45 -1 16 1

EURO AREA 6 1 38 -2 38 -1 14 2 3 0 1 44 -1 17 2
NON-EURO AREA 9 1 39 -3 39 1 10 0 3 1 0 48 -2 13 1

BE 6 2 35 0 34 -4 21 1 4 1 0 41 2 25 2
BG 16 1 42 -2 26 1 9 -2 4 1 3 58 -1 13 -1
CZ 7 -3 31 -8 37 9 17 0 8 2 0 38 -11 25 2
DK 10 0 36 -1 39 5 11 -4 3 -1 1 46 -1 14 -5
DE 8 1 41 -1 36 -1 13 2 2 0 0 49 0 15 2
EE 7 1 43 -6 34 0 12 4 4 1 0 50 -5 16 5
IE 17 0 53 -5 22 3 6 1 2 1 0 70 -5 8 2
EL 5 2 28 -3 37 -5 21 2 9 4 0 33 -1 30 6
ES 5 0 41 1 42 -3 10 3 1 0 1 46 1 11 3
FR 5 0 36 0 37 -1 16 1 5 0 1 41 0 21 1
HR 9 2 35 -6 47 6 7 -2 2 0 0 44 -4 9 -2
IT 5 1 36 -3 43 5 13 -1 2 -2 1 41 -2 15 -3
CY 5 0 36 -3 42 4 13 0 4 -1 0 41 -3 17 -1

CY (tcc) 17 5 21 -10 20 -11 5 -7 17 10 20 38 -5 22 3
LV 6 0 37 -10 42 8 12 1 3 1 0 43 -10 15 2
LT 11 3 46 -3 31 -4 9 3 3 1 0 57 0 12 4
LU 7 -2 39 -6 36 4 14 3 4 1 0 46 -8 18 4
HU 5 2 43 -2 40 -2 10 1 2 1 0 48 0 12 2
MT 4 -3 45 2 42 0 7 2 1 0 1 49 -1 8 2
NL 3 -1 36 -10 40 4 17 5 4 2 0 39 -11 21 7
AT 8 -1 29 3 37 -2 21 1 4 -1 1 37 2 25 0
PL 11 1 42 -1 39 0 7 0 1 0 0 53 0 8 0
PT 6 -2 56 -12 29 8 8 6 0 -1 1 62 -14 8 5
RO 8 2 35 -6 42 -4 11 5 3 2 1 43 -4 14 7
SI 7 -3 46 2 36 -4 9 4 2 1 0 53 -1 11 5
SK 6 0 30 -7 40 -1 17 7 7 2 0 36 -7 24 9
FI 6 0 36 2 35 -2 17 -1 6 1 0 42 2 23 0
SE 4 -2 38 -2 35 0 18 3 5 2 0 42 -4 23 5
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In general, does the EU conjure up for you a very positive, fairly positive, neutral, fairly negative or very negative image?
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EU27 7 1 38 -2 38 0 13 1 3 0 1 45 -1 16 1

EURO AREA 6 1 38 -2 38 -1 14 2 3 0 1 44 -1 17 2
NON-EURO AREA 9 1 39 -3 39 1 10 0 3 1 0 48 -2 13 1
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In general, does the EU conjure up for you a very positive, fairly positive, neutral, fairly negative or very negative image?
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AL 9 -1 71 21 18 -21 2 1 0 0 0 80 20 2 1
MK 23 5 38 -3 26 -3 8 1 5 0 0 61 2 13 1
ME 9 -4 53 -2 19 0 15 8 4 -2 0 62 -6 19 6
RS 8 4 26 -1 38 -6 20 3 8 1 0 34 3 28 4
TR 5 0 34 -9 37 9 12 -1 12 2 0 39 -9 24 1

BA 13 1 38 1 38 -5 8 1 3 2 0 51 2 11 3
CH 2 -2 25 -5 40 -2 25 6 8 3 0 27 -7 33 9
IS 10 2 32 2 36 -2 15 -1 7 0 0 42 4 22 -1

NO 4 0 28 1 43 1 17 -4 8 2 0 32 1 25 -2
UK 8 -2 26 1 30 -4 26 7 10 -2 0 34 -1 36 5
XK 29 12 31 -2 30 -11 5 1 3 -1 2 60 10 8 0
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EU27 10 0 49 4 29 -1 11 -3 1 59 4 40 -4

EURO AREA 10 0 50 3 29 0 10 -3 1 60 3 39 -3
NON-EURO AREA 9 0 43 2 30 0 16 -3 2 52 2 46 -3

BE 5 1 48 1 35 -2 12 0 0 53 2 47 -2
BG 7 -2 30 0 40 6 21 -3 2 37 -2 61 3
CZ 5 2 49 7 33 -4 13 -5 0 54 9 46 -9
DK 45 4 46 0 7 -3 2 -1 0 91 4 9 -4
DE 16 -5 56 4 21 1 6 0 1 72 -1 27 1
EE 6 0 47 -7 35 5 12 2 0 53 -7 47 7
IE 14 -2 58 -1 21 2 7 1 0 72 -3 28 3
EL 5 1 30 1 43 4 22 -6 0 35 2 65 -2
ES 8 2 43 1 36 1 12 -4 1 51 3 48 -3
FR 7 0 48 5 29 -1 13 -4 3 55 5 42 -5
HR 2 -1 36 3 44 -1 18 -1 0 38 2 62 -2
IT 7 2 52 4 31 -3 9 -3 1 59 6 40 -6
CY 7 4 37 2 38 -2 17 -5 1 44 6 55 -7

CY (tcc)* 7 2 19 -10 15 -5 48 5 11 26 -8 63 0
LV 6 0 40 1 31 0 22 -2 1 46 1 53 -2
LT 7 0 39 -4 37 3 17 1 0 46 -4 54 4
LU 19 -1 59 -1 16 -1 4 1 2 78 -2 20 0
HU 7 1 48 2 28 -1 17 -2 0 55 3 45 -3
MT 8 -2 46 3 30 -2 14 1 2 54 1 44 -1
NL 13 -8 56 -5 25 11 6 2 0 69 -13 31 13
AT 16 -2 55 9 21 -6 7 -1 1 71 7 28 -7
PL 6 2 42 1 29 -1 21 -2 2 48 3 50 -3
PT 1 -3 60 16 31 -8 6 -7 2 61 13 37 -15
RO 3 0 41 6 38 0 16 -6 2 44 6 54 -6
SI 3 -3 32 13 42 10 22 -21 1 35 10 64 -11
SK 4 0 34 -1 37 -3 24 3 1 38 -1 61 0
FI 16 -3 58 -1 20 5 6 -1 0 74 -4 26 4
SE 22 -6 53 -2 18 6 7 2 0 75 -8 25 8

On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the way democracy
works in (OUR COUNTRY)?
(%)

*CY (tcc): In our community
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EU27 10 0 49 4 29 -1 11 -3 1 59 4 40 -4

EURO AREA 10 0 50 3 29 0 10 -3 1 60 3 39 -3
NON-EURO AREA 9 0 43 2 30 0 16 -3 2 52 2 46 -3

On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the way democracy
works in (OUR COUNTRY)?
(%)
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AL 4 1 40 3 48 -2 8 -2 0 44 4 56 -4
MK 6 0 44 5 29 -1 21 -4 0 50 5 50 -5
ME 5 -9 49 4 37 12 8 -8 1 54 -5 45 4
RS 13 3 39 5 30 -4 18 -4 0 52 8 48 -8
TR 6 -6 49 3 29 4 16 0 0 55 -3 45 4

BA 3 1 26 1 47 1 24 -3 0 29 2 71 -2
CH 34 -2 57 2 8 0 1 0 0 91 0 9 0
IS 22 1 52 -8 20 4 5 2 1 74 -7 25 6

NO 31 -2 57 3 9 -1 3 0 0 88 1 12 -1
UK 9 -4 52 1 30 3 9 0 0 61 -3 39 3
XK 22 14 54 -1 16 -1 7 -12 1 76 13 23 -13
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EU27 6 1 50 2 30 -2 9 -1 5 56 3 39 -3

EURO AREA 5 1 49 3 32 -2 9 -2 5 54 4 41 -4
NON-EURO AREA 8 1 55 0 25 -1 8 0 4 63 1 33 -1

BE 3 -1 48 -2 36 1 12 1 1 51 -3 48 2
BG 13 1 41 2 23 -1 11 -1 12 54 3 34 -2
CZ 3 -2 58 4 27 -2 11 -1 1 61 2 38 -3
DK 13 4 61 0 18 -4 6 -1 2 74 4 24 -5
DE 5 -1 48 3 36 -2 8 0 3 53 2 44 -2
EE 5 0 53 1 31 -1 11 0 0 58 1 42 -1
IE 8 -1 67 -2 17 0 8 3 0 75 -3 25 3
EL 4 1 34 4 38 -9 20 1 4 38 5 58 -8
ES 8 3 50 2 29 -1 7 -2 6 58 5 36 -3
FR 4 1 43 3 29 -2 13 -4 11 47 4 42 -6
HR 4 0 56 1 32 -1 5 0 3 60 1 37 -1
IT 5 1 54 5 31 -1 7 -3 3 59 6 38 -4
CY 6 2 50 3 26 -4 8 -3 10 56 5 34 -7

CY (tcc) 14 -5 20 -16 5 -5 16 0 45 34 -21 21 -5
LV 8 -1 53 0 26 -2 9 -1 4 61 -1 35 -3
LT 9 2 57 -2 24 -3 10 3 0 66 0 34 0
LU 4 -2 55 1 31 -2 8 1 2 59 -1 39 -1
HU 6 1 59 0 22 -6 8 1 5 65 1 30 -5
MT 2 -1 69 12 19 -7 2 0 8 71 11 21 -7
NL 3 -1 45 -8 42 8 9 1 1 48 -9 51 9
AT 10 -2 43 5 31 -1 12 -4 4 53 3 43 -5
PL 10 2 58 -1 23 0 5 -2 4 68 1 28 -2
PT 2 -1 71 9 19 -12 2 -2 6 73 8 21 -14
RO 6 0 51 4 29 -1 9 -1 5 57 4 38 -2
SI 3 0 53 3 34 -5 8 0 2 56 3 42 -5
SK 5 0 44 0 31 -1 14 -1 6 49 0 45 -2
FI 2 0 47 0 39 2 12 -1 0 49 0 51 1
SE 5 2 54 -3 31 -2 9 3 1 59 -1 40 1
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And how about the way democracy works in the EU?
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EU27 6 1 50 2 30 -2 9 -1 5 56 3 39 -3

EURO AREA 5 1 49 3 32 -2 9 -2 5 54 4 41 -4
NON-EURO AREA 8 1 55 0 25 -1 8 0 4 63 1 33 -1

To
tal

 'N
ot

 sa
tis

fie
d'

And how about the way democracy works in the EU?
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AL 5 1 76 16 17 -12 2 -4 0 81 17 19 -16
MK 18 3 52 0 19 -3 9 0 2 70 3 28 -3
ME 8 -9 57 -1 29 13 5 -4 1 65 -10 34 9
RS 7 0 42 4 38 -2 8 -1 5 49 4 46 -3
TR 5 -4 49 2 30 4 15 -1 1 54 -2 45 3

BA 11 1 54 6 27 -7 7 0 1 65 7 34 -7
CH 2 -1 39 -3 45 2 12 1 2 41 -4 57 3
IS 5 0 58 3 27 1 6 -2 4 63 3 33 -1

NO 4 0 59 2 29 -1 7 -1 1 63 2 36 -2
XK 33 12 45 -5 13 -3 5 -6 4 78 7 18 -9

T233



 

 

  
Public opinion in the European Union 
 
 
Spring 2021 Tables of results 

Standard Eurobarometer 95 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SD20

Do
n't

 kn
ow

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

Di
ff.

 Sp
.20

21
- W

in
.20

/2
1

Sp
.20

21

EU27 18 1 56 0 25 -1 1
EURO AREA 16 2 60 -1 23 -1 1

NON-EURO AREA 24 0 43 1 31 -1 2
BE 9 0 70 5 21 -5 0
BG 31 3 30 -3 32 0 7
CZ 14 -4 56 2 30 2 0
DK 22 1 40 4 37 -6 1
DE 11 -1 61 1 26 -1 2
EE 26 -3 52 5 22 -2 0
IE 26 -3 48 5 26 -2 0
EL 13 -6 63 1 23 4 1
ES 19 3 59 0 21 -3 1
FR 8 3 73 -1 17 -2 2
HR 23 -3 38 0 39 5 0
IT 23 5 56 -4 20 -1 1
CY 14 1 66 0 18 -1 2

CY (tcc) 58 24 10 -39 9 -7 23
LV 35 0 36 1 28 -2 1
LT 37 -6 35 6 28 0 0
LU 13 3 70 1 16 -5 1
HU 25 0 47 5 27 -5 1
MT 16 1 74 7 9 -7 1
NL 10 -2 61 5 29 -3 0
AT 13 2 48 -4 36 1 3
PL 31 1 39 2 28 -4 2
PT 34 -16 37 -2 28 17 1
RO 20 -1 44 -3 34 4 2
SI 20 0 54 0 25 -1 1
SK 13 -3 52 -1 34 5 1
FI 25 3 42 -2 33 -1 0
SE 15 0 47 -2 38 2 0
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Generally speaking, do you think that the life of those in the EU who are children today will be easier, more difficult or
about the same as the life of those from your own generation?
(%)
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EU27 18 1 56 0 25 -1 1
EURO AREA 16 2 60 -1 23 -1 1

NON-EURO AREA 24 0 43 1 31 -1 2
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Generally speaking, do you think that the life of those in the EU who are children today will be easier, more difficult or
about the same as the life of those from your own generation?
(%)

AL 39 -10 50 8 11 2 0
MK 49 20 32 -16 18 -4 1
ME 42 -8 30 -4 27 11 1
RS 32 7 29 -14 37 9 2
TR 45 10 23 -30 31 19 1
BA 47 22 22 -19 30 -4 1
CH 6 -1 68 -1 26 2 0
IS 27 2 29 2 43 -2 1

NO 9 0 51 -7 40 7 0
UK 15 3 60 -9 25 6 0
XK 73 1 13 -5 13 3 1
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EU27 44 1 37 -1 19
EURO AREA 41 1 39 -1 20

NON-EURO AREA 52 2 32 -1 16
BE 61 3 38 -3 1
BG 41 2 25 3 34
CZ 49 -6 40 -4 11
DK 51 -5 31 -12 18
DE 43 3 37 -1 20
EE 58 0 41 0 1
IE 52 -3 48 4 0
EL 50 -10 33 -1 17
ES 30 -2 40 0 30
FR 36 5 34 -4 30
HR 35 -3 57 4 8
IT 40 0 48 5 12
CY 51 3 12 -1 37

CY (tcc) 13 -9 6 -16 81
LV 47 -5 40 -8 13
LT 63 0 37 0 0
LU 52 -6 38 -3 10
HU 49 3 38 -2 13
MT 41 -9 31 6 28
NL 53 7 32 -2 15
AT 42 -1 46 0 12
PL 55 3 28 2 17
PT 32 -22 39 -7 29
RO 52 1 26 -2 22
SI 53 -1 34 -11 13
SK 51 -4 33 -4 16
FI 67 3 33 -2 0
SE 59 3 40 0 1

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
The Euro area currently consists of 19 Member States (%)
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EU27 44 1 37 -1 19
EURO AREA 41 1 39 -1 20

NON-EURO AREA 52 2 32 -1 16

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
The Euro area currently consists of 19 Member States (%)

AL 83 7 11 -11 6
MK 41 5 32 -4 27
ME 43 -9 50 14 7
RS 35 -4 37 0 28
TR 42 2 28 1 30
BA 40 7 40 -5 20
CH 50 -2 49 2 1
IS 66 1 28 0 6

NO 77 -1 21 1 2
UK 55 1 45 -1 0
XK 34 -2 11 -12 55
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EU27 64 1 24 -1 12
EURO AREA 60 1 26 -1 14

NON-EURO AREA 77 0 16 0 7
BE 65 -1 35 1 0
BG 83 1 5 -1 12
CZ 72 -3 22 -3 6
DK 78 -9 15 2 7
DE 52 1 34 0 14
EE 70 -4 30 4 0
IE 84 0 16 0 0
EL 90 3 6 -5 4
ES 69 4 15 -2 16
FR 49 2 26 -5 25
HR 79 0 17 0 4
IT 61 1 28 3 11
CY 86 -3 6 2 8

CY (tcc) 18 -35 6 -4 76
LV 75 -7 18 0 7
LT 83 -2 17 2 0
LU 64 -11 30 5 6
HU 66 0 26 -1 8
MT 89 4 5 -2 6
NL 52 -3 44 3 4
AT 54 -3 34 1 12
PL 79 0 13 1 8
PT 71 -7 14 -8 15
RO 77 1 13 -1 10
SI 75 -4 18 -3 7
SK 80 1 12 -4 8
FI 81 0 19 0 0
SE 75 1 24 0 1

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
The members of the European Parliament are directly elected by the citizens of each Member State (%)
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EU27 64 1 24 -1 12
EURO AREA 60 1 26 -1 14

NON-EURO AREA 77 0 16 0 7

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
The members of the European Parliament are directly elected by the citizens of each Member State (%)

AL 34 1 59 -6 7
MK 55 1 23 4 22
ME 40 4 52 2 8
RS 45 -5 27 5 28
TR 39 -2 32 6 29
BA 53 1 29 1 18
CH 55 0 44 0 1
IS 46 5 50 -4 4

NO 54 -2 44 1 2
UK 69 -3 30 3 1
XK 33 -5 16 -8 51
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EU27 16 2 75 -2 9
EURO AREA 14 2 78 -1 8

NON-EURO AREA 22 1 66 -1 12
BE 9 -1 90 0 1
BG 18 3 54 -3 28
CZ 12 4 82 -10 6
DK 18 2 74 -9 8
DE 6 0 90 1 4
EE 19 1 80 -2 1
IE 15 -2 85 2 0
EL 22 -12 61 2 17
ES 23 4 59 -4 18
FR 14 3 76 -2 10
HR 14 0 80 -2 6
IT 17 5 76 0 7
CY 19 0 55 1 26

CY (tcc) 15 -13 11 -21 74
LV 21 -3 71 -5 8
LT 30 2 70 -2 0
LU 10 3 87 -5 3
HU 15 3 77 -3 8
MT 12 -6 74 4 14
NL 11 2 86 -3 3
AT 8 2 90 -3 2
PL 25 -1 62 3 13
PT 10 -7 75 -8 15
RO 33 5 48 -5 19
SI 10 -1 87 -2 3
SK 15 -3 77 -1 8
FI 16 -1 84 1 0
SE 17 -1 82 1 1

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
Switzerland is a Member State of the EU (%)
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EU27 16 2 75 -2 9
EURO AREA 14 2 78 -1 8

NON-EURO AREA 22 1 66 -1 12

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
Switzerland is a Member State of the EU (%)

AL 54 1 38 -6 8
MK 16 -2 71 6 13
ME 10 -2 83 7 7
RS 14 -3 74 2 12
TR 40 3 34 3 26
BA 27 8 61 -7 12
IS 21 -2 75 2 4

NO 18 2 81 -2 1
UK 18 -1 81 0 1
XK 27 -4 29 -13 44
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CH 37 0 62 0 1

Tr
ue

Fa
lse

For each of the following statements about the EU could you please tell whether you think it is true or false?
Iceland is a Member State of the EU (%)
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EU27 29 8 12 -12 56 4 3
EU28-UK 29 8 12 -12 56 4 3

EURO AREA 29 8 12 -12 57 4 2
NON-EURO AREA 30 8 15 -12 52 4 3

BE 23 -3 17 -7 60 10 0
BG 30 15 14 -21 45 5 11
CZ 26 4 14 -6 60 2 0
DK 30 3 4 -3 65 0 1
DE 23 1 8 -8 67 6 2
EE 34 4 10 -5 56 1 0
IE 31 1 8 -6 61 5 0
EL 22 -3 19 -21 57 22 2
ES 32 11 5 -16 60 5 3
FR 30 12 13 -14 53 2 4
HR 36 13 19 -11 44 -1 1
IT 36 17 17 -16 45 0 2
CY 19 2 18 -17 61 14 2

CY (tcc) 27 N.A 45 N.A 18 N.A 10
LV 33 12 13 -14 52 0 2
LT 34 8 22 -5 44 -3 0
LU 28 4 14 -7 55 0 3
HU 29 7 14 -6 54 -2 3
MT 23 -3 10 -1 57 1 10
NL 23 5 8 1 69 -6 0
AT 26 -1 14 -16 55 15 5
PL 23 7 16 -14 57 9 4
PT 28 8 16 -13 52 9 4
RO 38 11 24 -12 34 -1 4
SI 26 5 22 -13 51 7 1
SK 30 16 22 -21 46 5 2
FI 27 5 10 -7 63 2 0
SE 35 5 7 -4 58 -1 0

Be
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W
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se

Th
e s
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e

In one year's time, do you think that each of the following will be better, worse, or the same as today?
Your living conditions (%)
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EU27 29 8 12 -12 56 4 3
EU28-UK 29 8 12 -12 56 4 3

EURO AREA 29 8 12 -12 57 4 2
NON-EURO AREA 30 8 15 -12 52 4 3

Be
tte

r

W
or

se

Th
e s

am
e

In one year's time, do you think that each of the following will be better, worse, or the same as today?
Your living conditions (%)

AL 76 N.A 12 N.A 12 N.A 0
MK 44 N.A 14 N.A 39 N.A 3
ME 47 N.A 20 N.A 32 N.A 1
RS 41 N.A 13 N.A 43 N.A 3
TR 39 N.A 30 N.A 29 N.A 2
BA 37 N.A 13 N.A 48 N.A 2
CH 24 N.A 9 N.A 67 N.A 0
IS 45 N.A 6 N.A 48 N.A 1

NO 30 N.A 6 N.A 64 N.A 0
UK 26 N.A 10 N.A 64 N.A 0
XK 69 N.A 8 N.A 19 N.A 4
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EU27 35 14 26 -27 35 12 4
EU28-UK 35 14 26 -27 35 12 4

EURO AREA 37 15 26 -28 33 11 4
NON-EURO AREA 30 11 27 -22 38 10 5

BE 32 6 37 -23 31 17 0
BG 28 15 22 -33 37 15 13
CZ 25 10 41 -26 32 14 2
DK 45 17 15 -25 38 7 2
DE 41 15 21 -29 34 12 4
EE 40 6 26 -13 34 7 0
IE 43 4 34 -9 23 5 0
EL 23 -2 38 -18 37 18 2
ES 39 17 16 -38 40 18 5
FR 24 14 32 -35 36 17 8
HR 31 16 33 -21 34 4 2
IT 43 18 28 -18 26 0 3
CY 20 4 29 -29 48 24 3

CY (tcc)* 22 N.A 52 N.A 16 N.A 10
LV 26 15 37 -31 33 13 4
LT 37 15 37 -17 26 2 0
LU 34 6 24 -23 39 14 3
HU 32 13 20 -11 43 -3 5
MT 38 -4 25 4 26 1 11
NL 42 14 21 -31 37 18 0
AT 48 19 19 -29 29 9 4
PL 25 10 25 -27 45 18 5
PT 32 13 30 -17 34 8 4
RO 33 9 30 -16 31 5 6
SI 25 6 40 -25 33 17 2
SK 27 15 36 -25 34 9 3
FI 38 14 32 -16 30 2 0
SE 43 16 23 -21 34 6 0
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W
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se
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e

In one year's time, do you think that each of the following will be better, worse, or the same as today?
The situation of the (NATIONALITY) economy (%)

*CY (tcc): The economic situation in the Turkish Cypriot Community
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EU27 35 14 26 -27 35 12 4
EU28-UK 35 14 26 -27 35 12 4

EURO AREA 37 15 26 -28 33 11 4
NON-EURO AREA 30 11 27 -22 38 10 5

Be
tte

r

W
or

se

Th
e s

am
e

In one year's time, do you think that each of the following will be better, worse, or the same as today?
The situation of the (NATIONALITY) economy (%)

AL 74 N.A 12 N.A 14 N.A 0
MK 36 N.A 29 N.A 32 N.A 3
ME 46 N.A 21 N.A 32 N.A 1
RS 43 N.A 19 N.A 35 N.A 3
TR 39 N.A 35 N.A 22 N.A 4
BA 25 N.A 25 N.A 47 N.A 3
CH 43 N.A 19 N.A 38 N.A 0
IS 66 N.A 10 N.A 24 N.A 0

NO 53 N.A 13 N.A 34 N.A 0
UK 41 N.A 35 N.A 24 N.A 0
XK 65 N.A 10 N.A 21 N.A 4
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EU27 17 -2 47 0 18 0 18 2

EURO AREA 19 -1 44 0 19 0 18 1
NON-EURO AREA 14 -2 55 1 16 -1 15 2

BE 17 3 57 8 22 -7 4 -4
BG 23 1 48 -6 13 0 16 5
CZ 17 -6 54 2 19 -2 10 6
DK 18 -1 53 4 19 -4 10 1
DE 28 1 50 0 16 0 6 -1
EE 21 2 60 6 16 -7 3 -1
IE 26 4 54 1 18 -3 2 -2
EL 33 -7 50 4 9 0 8 3
ES 12 -3 36 5 15 -2 37 0
FR 10 0 33 -2 28 3 29 -1
HR 13 -1 56 1 14 -2 17 2
IT 18 -7 45 1 17 1 20 5
CY 18 3 43 -3 11 0 28 0

CY (tcc) 15 -8 30 -4 6 -16 49 28
LV 14 1 55 -4 23 3 8 0
LT 19 5 62 8 15 -7 4 -6
LU 22 -1 47 -1 21 2 10 0
HU 14 1 58 -2 15 0 13 1
MT 7 -4 63 13 19 -1 11 -8
NL 23 3 45 -3 26 1 6 -1
AT 19 -4 51 -4 19 4 11 4
PL 12 -1 56 -1 13 -1 19 3
PT 6 -14 46 -11 11 -4 37 29
RO 13 1 49 -2 20 1 18 0
SI 9 -2 59 7 18 -10 14 5
SK 17 -3 56 -7 15 6 12 4
FI 13 -2 58 6 23 -2 6 -2
SE 15 -4 58 6 22 -1 5 -1
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Political interest index
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EU27 17 -2 47 0 18 0 18 2

EURO AREA 19 -1 44 0 19 0 18 1
NON-EURO AREA 14 -2 55 1 16 -1 15 2

St
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No
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Political interest index
(%)

AL 42 11 35 -12 17 -2 6 3
MK 20 0 43 0 21 2 16 -2
ME 18 1 56 5 12 -1 14 -5
RS 14 -1 40 -4 20 -2 26 7
TR 11 -10 59 21 15 -6 15 -5

BA 11 1 41 -5 22 -3 26 7
CH 30 8 56 3 12 -8 2 -3
IS 14 3 43 5 33 -4 10 -4

NO 21 5 60 7 16 -9 3 -3
UK 17 4 49 9 27 -8 7 -5
XK 15 -5 34 0 19 3 32 2
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